
Pašvaldības budžeta mēr-
ķis ir nodrošināt finanšu līdzek-
ļu mērķtiecīgu un efektīvu sada-
lījumu pašvaldības funkciju un 
uzdevumu izpildei, ievērojot at-
tīstības plānošanas dokumentos 
noteiktos rīcības virzienus. Ņe-
mot vērā ekonomikas izaugsmi 
valstī, 2026. gada budžetā pama-

tizdevumi ir restrukturēti tā, lai 
vienlaikus nodrošinātu pamat-
funkciju izpildi un būtiski palie-
linātu investīciju apjomu pamat-
kapitālā.

Tukuma novada pašvaldī-
bas 2026. gada pamatbudžeta 
izdevumi plānoti 107 535 907 

EUR apmērā un iedalīti desmit 
funkcionālajās kategorijās. Lie-
lākais izdevumu īpatsvars pare-
dzēts izglītībai (55 %), sociālajai 
aizsardzībai (14 %) un teritori-
ju un mājokļu apsaimniekoša-
nai (11,1 %).
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Apstiprināts Tukuma novada 
pašvaldības 2026. gada budžets

Tukuma novada domes 
2026. gada 29. janvāra sēdē de-
putāti apstiprināja Tukuma no-
vada pašvaldības 2026. gada bu-
džetu, kur finanšu resursi izde-
vumu segšanai plānoti 112 255 
981 EUR apmērā, tai skaitā 92 
244 406 EUR plānotajos ieņēmu-
mos, 5 751 036 EUR budžeta lī-
dzekļu atlikums gada sākumā un 
14 260 539 EUR aizņēmumu lī-
dzekļi. Tikmēr plānotie izdevumi 
budžetā paredzēti 111 489 465 
EUR apmērā, no kuriem pamat-
budžeta izdevumi ir 85 137 842  
EUR, ilgtermiņa ieguldījumi un 
līdzdalība kapitālsabiedrību pa-
matkapitālā – 22 398 065 EUR un 
48 400 EUR, bet aizņēmumu at-
maksa – 3 905 158 EUR. Rezultā-
tā 2026. gada budžets sagatavots 
ar plānoto 766 516 EUR budže-
ta līdzekļu atlikumu gada beigās.

2026. gada budžets balstīts uz 
Tukuma novada ilgtspējīgas attīs-
tības stratēģiju un attīstības prog-
rammu, kā arī uz rūpīgu novada 
sociāli ekonomiskās situācijas iz-
vērtējumu, izvirzot investīcijas kā 
vienu no galvenajiem attīstības 
instrumentiem. Būtiski uzsvērt, 

ka budžets sabalansēts tā, lai pa-
matbudžeta izdevumus nosegtu 
plānotie ieņēmumi, bet ilgtermi-
ņa aizņēmumi ar zemākām pro-
centu likmēm tiktu ieguldīti ilg-
termiņa attīstības projektos un ie-
cerēs.

“Tukuma novada pašvaldības 
2026. gada budžets ir sagatavots 
apstākļos, kad gan valsts, gan paš-
valdību līmenī jārēķinās ar pieau-
gošām izmaksām, ierobežotām 
aizņemšanās iespējām un vienlai-
kus augstām sabiedrības gaidām 
pēc kvalitatīviem pakalpojumiem 
un līdzsvarotas teritorijas attīstī-
bas. Mūsu galvenais uzdevums 
nemainīgi ir nodrošināt pašval-
dības pamatfunkciju nepārtrauk-
tību, saglabājot finanšu stabilitā-
ti un spēju mērķtiecīgi ieguldīt 
novada izaugsmē,” pauž Tuku-
ma novada domes priekšsēdētājs 
Gundars Važa.

Priekšsēdētājs uzsver, ka 
2026. gada budžets ir izsvērts 
kompromiss starp vajadzībām un 
iespējām, apliecinot pašvaldības 
apņemšanos rīkoties atbildīgi, ilg-
termiņā un iedzīvotāju interesēs.

Tukuma novada pašvaldības 
pamatbudžeta ieņēmumus veido 
nodokļu un nenodokļu ieņēmu-
mi, maksas pakalpojumi un citi 
pašu ieņēmumi, kā arī valsts bu-
džeta mērķdotācijas un citu bu-

džetu transferti. Kopējie ieņēmu-
mi 2026. gadā plānoti 92 244 406 
EUR.

Budžeta plānošana balstīta 
piesardzīgās makroekonomiska-

jās prognozēs – 2025. gadā eko-
nomikas izaugsme tiek vērtē-
ta 1,1 % apmērā, savukārt 2026. 
gadā plānota 2,1 % izaugsme, bet 
turpmākajos gados – līdz 2,2 %. 
Kopējie ieņēmumi laika posmā 
no 2022. līdz 2025. gadam pieau-
guši par 4–5 milj. EUR, savukārt 
2026. gadā, salīdzinot ar 2025. 
gadu, ieņēmumu pieaugums plā-
nots nepilna 0,9 milj. EUR apmē-
rā. Iedzīvotāju ienākuma nodok-
ļa ieņēmumi 2025.–2026. gadā 
plānoti ar piesardzīgu pieaugu-
mu nepilna 1,0 milj. EUR apmē-
rā. Nekustamā īpašuma nodokļa 
ieņēmumi prognozēti pragmatis-
ki, saglabājot visus līdzšinējos no-
dokļa atvieglojumus aptuveni 270 
000 EUR apmērā. Maksas pakal-
pojumu ieņēmumi plānoti pie-
sardzīgi, ņemot vērā būvdarbus 
un remontdarbus sociālās aprū-
pes centrā “Rauda” un citus fak-
torus. 

Lielāko ieņēmumu daļu 
veido iedzīvotāju ienākuma 
nodoklis, kura apjoms 2026. 
gadā plānots 42 122 886 EUR, 
kas ir 45,7 % no kopējiem paš-
valdības ieņēmumiem. Ie-

dzīvotāju ienākuma nodok-
ļa ieņēmumu apjomu ietekmē 
nodarbināto skaits, darba sa-
maksa, ar nodokli neaplieka-
mais minimums, nodokļu at-
vieglojumi un minimālās al-
gas apmērs.

Nozīmīgu ieņēmumu daļu 
veido arī valsts budžeta transfer-
ti. Kopumā valsts budžeta mēr-
ķdotācijas un dotācijas 2026. 
gadā plānotas 38 132 867 EUR 
apmērā, kas veido 41,3 % no ko-
pējiem ieņēmumiem. No tiem 
24 967 613 EUR paredzēti peda-
gogu darba samaksai, skolēnu 
ēdināšanai, interešu izglītībai, 
pašvaldību ceļu un ielu uzturē-
šanai, kā arī citu valsts deleģēto 
funkciju nodrošināšanai. Auto-
ceļu fonda līdzekļi plānoti saba-
lansēti, paredzot 70 % ikdienas 
uzturēšanas darbiem un 30 % 
ielu un ceļu sakārtošanai un uz-
turēšanai, vienlaikus nodro-
šinot līdzfinansējumu ne tikai 
uzturēšanai, bet arī piecpad-
smit ceļu infrastruktūras izbū-
ves projektiem. Pedagogu atlī-
dzības finansējums nodrošināts 
visam gadam, nevis astoņiem 

mēnešiem kā iepriekš.

Nekustamā īpašuma no-
dokļa ieņēmumi 2026. gadā 
prognozēti 4 309 267 EUR ap-
mērā, kas ir 4,7 % no kopē-
jiem pašvaldības ieņēmumiem. 
Azartspēļu nodokļa ieņēmu-
mi plānoti 10 000 EUR, savu-
kārt dabas resursu nodokļa ie-
ņēmumi – 337 738 EUR.

Nenodokļu ieņēmumus 
2026. gadā plānots iekasēt 1 
213 255 EUR apmērā, ko vei-
do procentu ieņēmumi par de-
pozītiem, valsts un pašvaldību 
nodevas, naudas sodi un sank-
cijas, citi nenodokļu ieņēmu-
mi, kā arī ieņēmumi no pašval-
dības īpašumu atsavināšanas 1 
051 490 EUR apmērā.

Ieņēmumi no maksas pa-
kalpojumiem un citi pašu ieņē-
mumi 2026. gadā plānoti 5 912 
734 EUR, kas ir par 56 812 EUR 
mazāk nekā 2025. gada sākot-
nēji apstiprinātais ieņēmumu 
plāns. Šie ieņēmumi veido 6,4 
% no kopējiem pamatbudžeta 
ieņēmumiem.

Izdevumi atbilstoši funkcionālajām kategorijām

Ieņēmumi Pamatbudžeta izdevumi
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Budžeta līdzekļi paredzē-
ti pašvaldības iestāžu darbības 
nodrošināšanai, tostarp izglī-
tības, kultūras, sporta un vese-
lības aizsardzības jomā, kā arī 
sociālajam dienestam, bāriņ-
tiesai, centrālajai administrāci-
jai un pārvaldēm. Finansējums 
paredzēts arī infrastruktūras 
uzturēšanai un attīstībai, pa-
balstiem trūcīgiem un mazno-
drošinātiem iedzīvotājiem, in-
vestīciju projektu īstenošanai, 
kā arī atbalstam biedrībām, 
nodibinājumiem un citām paš-
valdības iniciatīvām.

2026. gadā izglītības, ceļu, 
ielu un komunikāciju, teritori-
ju, ēku un vides jomā paredzēts 
īstenot vairāk nekā 70 inves-
tīciju projektus 20 apdzīvotās 
vietās visā novadā. Investīcijas 
plānotas līdzsvaroti visā Tuku-
ma novada teritorijā, tostarp 19 
izglītības iestādēs, vairāk nekā 
20 satiksmes infrastruktūras 
objektos un vairāk nekā desmit 
sabiedriskajās ēkās.

Vienlaikus budžetā pare-
dzēts finansējums civilās aiz-
sardzības pasākumiem, tostarp 
patvertņu pielāgošanai un ap-
rīkošanai, kā arī videonovē-
rošanas sistēmas un citu dro-
šības risinājumu pilnveidei. 
2026. gadā turpināsies arī IT 
jomas sakārtošana un attīstība 
pašvaldības iestādēs un izglītī-
bas iestādēs, stiprinot digitālo 
infrastruktūru un pakalpoju-
mu kvalitāti.

Izglītība

Izglītība ir viena no galvena-
jām Tukuma novada pašvaldī-
bas prioritātēm. 2026. gada bu-
džetā izglītības nozarei plānots 
lielākais izdevumu apjoms – 
59 159 569 EUR, kas veido 55 
% no kopējiem pašvaldības bu-
džeta izdevumiem (iepriekšē-
jos gados – 50 %). Finansējums 
paredzēts izglītības iestāžu uz-
turēšanai, ar izglītību saistī-
to pasākumu nodrošināšanai 
un investīciju projektu īsteno-
šanai.

Būtiskāko izdevumu daļu 
izglītības jomā veido atlīdzība –  
56,1 % jeb 33 178 236 EUR. Pe-
dagogu darba samaksai, kas 
tiek finansēta no valsts bu-
džeta līdzekļiem, 2026. gadā 
finansējums ieplānots visam 
gadam – no 1. janvāra līdz 31. 
decembrim.

Izglītojamo ēdināšanai 
2026. gadā kopumā plānoti 2 
624 176 EUR, tostarp 1 896 368 
EUR pašvaldības līdzfinansē-
jums, 548 192 EUR valsts mēr-
ķdotācija 1.–4. klašu skolēnu 
ēdināšanai, 110 655 EUR Tuku-
ma novada pamatskolas “Spār-
ni” audzēkņu ēdināšanai, 67 
696 EUR ieņēmumi no maksas 
pakalpojumiem un 1 265 EUR 
programmai “Skolas piens”.

Izdevumi izglītības iestā-

žu savstarpējiem norēķiniem 
2026. gadā plānoti 668 013 
EUR apmērā. Pašvaldības no-
teiktie atvieglojumi izglītībā 
kā brīvprātīgā iniciatīva plā-
noti 1 401 959 EUR apmērā, 
un lielākā daļa šo līdzekļu pa-
redzēta ēdināšanas pakalpoju-
mu nodrošināšanai izglītības 
iestādēs.

2026. gadā plānotas būtis-
kas investīcijas izglītības iestā-
žu attīstībai kopumā 19 iestā-
dēs visā Tukuma novadā. Tās 
ietver sporta manēžas un pār-
ejas būvniecību pie Tukuma 
2. vidusskolas, izglītības iestā-
žu infrastruktūras pilnveidi un 
aprīkošanu, Engures stadiona 
būvniecību, Tukuma E. Birz-
nieka-Upīša 1. pamatskolas nā-
kamās kārtas rekonstrukciju, 
kā arī Jaunpils pamatskolas at-
jaunošanu un tehniskās bāzes 
papildināšanu u.c. 

Sociālā aizsardzība

Sociālajai aizsardzībai 
2026. gadā Tukuma novada 
pašvaldības budžetā plānoti 15 
008 111 EUR, kas veido 14 % 
no pamatbudžeta izdevumiem. 
Sociālās palīdzības sniegšana 
ir valstiski reglamentēta – at-
balsta piešķiršanas kārtību un 
apmērus nosaka Sociālo pakal-
pojumu un sociālās palīdzības 
likums un Ministru kabineta 
noteikumi.

Sociālajā jomā aizvadītais 
gads iezīmē nelielas, bet būtis-
kas strukturālas izmaiņas un 
pozitīvu dinamiku. Arvien lie-
lāka daļa finansējuma tiek no-
virzīta tiešajiem maksājumiem 
un kompensācijām, sasniedzot 
tās iedzīvotāju grupas, kurām 
atbalsts ir visvairāk nepiecie-
šams. Vienlaikus samazināju-
šās sociālā dienesta uzturēša-
nas izmaksas, ļaujot lielāku fi-
nanšu apjomu novirzīt tieši 
palīdzības saņēmējiem.

Salīdzinot ar 2024. gadu, 
2025. gadā trūcīgo personu 
skaits samazinājies par 99 per-
sonām – trūcīgas mājsaim-
niecības statuss piešķirts 1 
304 personām (2024. gadā – 1 
403). Samazinājums saistīts arī 
ar Ukrainas iedzīvotāju skai-
ta kritumu novadā. Samazi-
nājies gan garantētā minimā-
lā ienākuma (GMI) pabalsta 
saņēmēju skaits – 566 perso-
nas 2025. gadā (2024. gadā – 
621), gan mājokļa pabalsta sa-
ņēmēju skaits – 1 464 personas 
(2024. gadā – 1 805). GMI no-
drošināšanai 2026. gadā plā-
noti 313 000 EUR, bet mājok-
ļa pabalstam – 798 452 EUR. 
No 2026. gada 1. janvāra palie-
linās GMI līmenis un ienāku-
mu sliekšņi trūcīgas un maz-
nodrošinātas mājsaimniecības 
statusa noteikšanai, vienlai-
kus valsts turpinās līdzfinansēt 
GMI un mājokļa pabalstu iz-
maksas 30 % apmērā no faktis-
kajām izmaksām.

Sociālās aprūpes centrā 
“Rauda” 2026. gadā ilgsto-
šas sociālās aprūpes un soci-
ālās rehabilitācijas pakalpoju-
mi plānoti vidēji 290 personām 
mēnesī. Pakalpojuma izmak-
sas citu pašvaldību iedzīvotā-
jiem palielinās līdz 44,75 EUR 
diennaktī (2025. gadā – 40,77 
EUR), savukārt Tukuma nova-
da iedzīvotājiem tās saglabājas 
36,00 EUR diennaktī. Kopē-
jie centra ieņēmumi 2026. gadā 
plānoti 4 309 880 EUR, bet iz-
devumi – 4 720 362 EUR.

No 2026. gada palielināts at-
balsts bērnu aprūpei audžuģi-
menēs – bērniem no 0 līdz 6 
gadu vecumam pabalsts palie-
lināts līdz 390 EUR mēnesī, bet 
bērniem no 7 līdz 18 gadu ve-
cumam – līdz 468 EUR mēne-
sī. Kopumā 48 bērnu atbalstam 
audžuģimenēs 2026. gadā ne-
pieciešami 111 672 EUR, savu-
kārt valsts līdzfinansējums plā-
nots 152 280 EUR apmērā.

Izvērtējot pašvaldības ie-
spējas sniegt mērķētu atbalstu, 
2026. gadā esošajā līmenī tiek 
saglabātas vairākas brīvprātī-
gās iniciatīvas – pabalsts jaun-
dzimušā bērna aprūpei, pa-
balsts bērna ar invaliditāti ap-
rūpei, pabalsts kāzu jubilāriem, 
pabalsts valsts svētkos, mate-
riāls atbalsts higiēnas pakalpo-
jumiem, remigrācijas un apbe-
dīšanas pabalsti. Šo iniciatīvu 
īstenošanai 2026. gadā plānoti 
200 817 EUR.

Esošajā līmenī 2026. gadā 
tiek nodrošināti arī sociālie pa-
kalpojumi – dienas aprūpes 
un dienas centri, specializētās 
darbnīcas, atbalsta un grupu 
dzīvokļi, patversmes, pansijas, 
aprūpes mājās pakalpojumi un 
atbalsts bērniem ar invaliditā-
ti. Papildus tam pašvaldība ie-
pērk sociālos pakalpojumus no 
citām organizācijām, tostarp 
ilgstošu sociālo aprūpi un reha-
bilitāciju, ģimenes asistenta 
pakalpojumu, jauniešu atbal-
sta un mentoru programmas, 
kā arī speciālistu konsultāci-
jas un atbalsta grupas. Kopē-
jais finansējums šo pakalpoju-
mu nodrošināšanai 2026. gadā 
plānots 982 079 EUR.

Pašvaldības 
teritoriju un mājokļu 
apsaimniekošana

Pašvaldības teritoriju un 
mājokļu apsaimniekošanai 
2026. gadā plānoti 11 958 852 
EUR, kas paredzēti gan ikdie-
nas uzturēšanas darbiem, gan 
ilgtermiņa attīstības pasākumu 
īstenošanai visā Tukuma nova-
da teritorijā. 

No kopējā finansējuma  
3 332 843 EUR paredzēti teri-
toriju ikdienas uzturēšanai un 
3 355 260 EUR – pagastu pār-
valžu darbības nodrošināša-
nai. Ielu apgaismošanai plānoti 
397 382 EUR, kapu apsaimnie-
košanai – 429 837 EUR, mājok-

ļu apsaimniekošanai un attīs-
tībai – 872 989 EUR, savukārt 
nedzīvojamo telpu apsaimnie-
košanai un attīstībai – 452 274 
EUR.

Finansējums paredzēts arī 
sabiedrībai nozīmīgiem pakal-
pojumiem, tostarp 66 744 EUR 
teritorijas attīstības plānošanas 
dokumentu izstrādei, kā arī 
144 948 EUR klaiņojošo suņu 
un kaķu izķeršanai, aprūpei 
un uzturēšanai dzīvnieku pat-
versmē. Būtiska daļa līdzekļu – 
2 666 575 EUR – paredzēta in-
vestīcijām pašvaldības teritori-
jas attīstības projektos.

Papildus tam 240 000 EUR 
plānoti pašvaldības brīvprātīgo 
iniciatīvu īstenošanai, tostarp 
180 000 EUR daudzdzīvokļu 
dzīvojamo māju energoefek-
tivitātes pasākumu līdzfinan-
sēšanai un piesaistīto zemes-
gabalu labiekārtošanai, kā arī 
60 000 EUR nekustamo īpašu-
mu pieslēgšanai centralizētajai 
ūdensapgādes vai kanalizācijas 
sistēmai.

2026. gadā tiks turpināta te-
ritoriju un mājokļu apsaimnie-
košanas principu pilnveide, kas 
iepriekšējos gados nodrošinā-
jusi vismaz 400 000 EUR ie-
taupījumu gadā un rada pozi-
tīvu ietekmi arī turpmākajos 
budžeta periodos. Apsaimnie-
košanas procesu digitalizācija 
un vienotu pieeju ieviešana ļauj 
efektīvi pārraudzīt visu nova-
da teritoriju, analizēt uzturēša-
nas izmaksas katrā vietā un sa-
līdzināt tās starp pagastiem un 
pilsētām, tādējādi mērķtiecī-
gāk novirzot finansējumu no-
vada attīstībai.

Atpūta, sports, kultūra

Atpūtas, kultūras un sporta 
jomas attīstībai, kā arī atbals-
tam biedrībām un nodibināju-
miem 2026. gadā kopumā plā-
noti 8 623 281 EUR. Finansē-
jums kultūras un sporta jomā 
nav mazināts – kopējais budže-
ta apjoms saglabāts iepriekšējā 
gada līmenī, nodrošinot aktivi-
tāšu nepārtrauktību un pakal-
pojumu pieejamību iedzīvotā-
jiem visā Tukuma novadā.

Lielāko izdevumu daļu vei-
do atlīdzība – 51,4 % jeb 4 429 
297 EUR, kas nodrošina ies-
tāžu darbību un pakalpojumu 
sniegšanu. Būtisks finansējums 
paredzēts arī nozīmīgu pasā-
kumu īstenošanai visā novadā 
– 242 000 EUR lielajiem nova-
da pasākumiem, 195 000 EUR 
tradīciju pasākumiem un 923 
905 EUR citiem kultūras pasā-
kumiem.

Subsīdijām un dotācijām 
plānoti 1 137 165 EUR, kas vei-
do 13,2 % no kopējā finansēju-
ma, savukārt 89 000 EUR pa-
redzēti atbalstam sabiedriska-
jām, biedrību un reliģiskajām 
organizācijām. 494 625 
EUR jeb 5,7 %, plānoti 

bibliotēku krājumu papildinā-
šanai, radošo darba stipendiju 
piešķiršanai un starptautiskās 
sadarbības aktivitātēm.

Ikdienas darbības nodroši-
nāšanai, kā arī preču un pakal-
pojumu iegādei 2026. gadā plā-
noti 2 558 584 EUR.

Ekonomiskā darbība

Ekonomiskajai darbībai 2026. 
gadā Tukuma novada pašvaldī-
bas budžetā paredzēti 4 590 760 
EUR, kas veido 4,3 % no kopē-
jiem pašvaldības izdevumiem. 
Finansējums mērķtiecīgi plā-
nots, lai nodrošinātu transpor-
ta infrastruktūras uzturēšanu un 
attīstību, sekmētu uzņēmējdar-
bību, tūrismu un nodarbinātību, 
kā arī atbalstītu novada ekono-
misko izaugsmi.

Lielākā izdevumu daļa – 2 
512 931 EUR jeb 54,7 % – pa-
redzēta ceļu būvniecībai un uz-
turēšanai, nodrošinot ielu un 
ceļu infrastruktūras sakārtoša-
nu, izmantojot pašvaldības, au-
toceļu fonda, valsts budžeta un 
aizņēmuma līdzekļus. Attīs-
tības projektu vadībai plānoti 
556 650 EUR (12,1 %), savukārt 
būvniecības procesu pārrau-
dzībai – 445 633 EUR (9,7 %).

Lauksaimniecības, mež-
saimniecības, zivsaimniecības 
un medniecības jomai plānoti 
135 679 EUR (3,0 %), bet vispā-
rējiem nodarbinātības jautāju-
mu pakalpojumiem – 241 605 
EUR (5,3 %).

No kopējā finansējuma 1 002 
283 EUR paredzēti ekonomis-
kās darbības atbalstam, tostarp 
ēku un inženierbūvju pārbūvei, 
būvniecībai un attīstības pro-
jektu īstenošanai. Uzņēmējdar-
bības veicināšanas pasākumiem 
plānoti 223 598 EUR, savukārt 
nodarbinātības atbalsta pasā-
kumiem paredzēts finansējums 
Nodarbinātības valsts aģentū-
ras projektam “Algotie darbi” – 
14 100 EUR un skolēnu nodar-
binātībai vasaras brīvlaikā – 227 
505 EUR.

Papildus tam 2026. gadā plā-
noti 114 000 EUR pašvaldības 
brīvprātīgo iniciatīvu īstenoša-
nai, atbalstot vēsturisko ēku fa-
sāžu atjaunošanu – no arhitek-
toniski mākslinieciskās izpētes 
un dokumentācijas sagatavoša-
nas līdz būvdarbiem, galdniecī-
bas un metālkalumu atjaunoša-
nai un būvuzraudzībai.

Sabiedriskā kārtība un 
drošība

Sabiedriskās kārtības un 
drošības nodrošināšanai 2026. 
gadā kopumā plānoti 1 286 
865 EUR, kas veido 1,2 % no 
pašvaldības kopējiem izdevu-
miem.

Lielākā daļa finansējuma –  
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1 072 064 EUR – paredzē-
ta pašvaldības policijas darbī-
bas nodrošināšanai. Turpinā-
sies arī 2025. gadā uzsāktais 
projekts “Operatīvā autotrans-
porta un tā aprīkojuma, elek-
trošoka ierīču un ieroču iegāde  
Tukuma novada pašvaldības 
policijas darba nodrošināša-
nai”. 2026. gadā policijas au-
toparku plānots papildināt ar 
vēl vienu operatīvo transport-
līdzekli, un projekta finansē-
jums šajā gadā ir 56 436 EUR.

Videonovērošanas sistēmas 
ierīkošanai un apkalpošanai 
paredzēti 134 192 EUR, sabied-
riskās pludmales pie Melnezera 
Tukumā uzturēšanai – 21 011 
EUR, savukārt atbalstam brīv-
prātīgajiem ugunsdzēsējiem 
pagastos plānoti 59 598 EUR.

Plānotās investīcijas 
2026. gadā

2026. gadā Tukuma nova-
da pašvaldība investīciju pro-
jektu īstenošanai plāno ieguldīt 
22 398 065 EUR. No šīs summas 
 5 960 052 EUR veido pašvaldī-

bas finansējums (tostarp mēr-
ķdotācijas 647 303 EUR), 2 177 
474 EUR paredzēti no Eiropas 
Savienības fondu līdzekļiem, sa-
vukārt 14 260 539 EUR plānoti 
kā Valsts kases aizņēmums.

Lielākā daļa investīciju tiks 
novirzītas izglītības jomai – 16 
722 506 EUR paredzēti iegul-
dījumiem izglītības iestādēs, 
uzlabojot mācību vidi, infra-
struktūru un izglītības pakal-
pojumu kvalitāti visā Tukuma 
novadā.

Vērienīgas investīcijas arī 
tiek plānotas infrastruktūras 
attīstībā novadā. Finansējums 
tiks novirzīts ceļu un ielu infra-
struktūras attīstībai Tukuma 
pilsētā, Kandavā un pagastu te-
ritorijās, kā arī būvniecības ie-
ceru dokumentācijas sagata-
vošanai turpmāko projektu 
īstenošanai. Tāpat plānota mul-
timodāla sabiedriskā transpor-
ta tīkla attīstība pie dzelzceļa 
stacijas “Tukums I” un Milz-
kalnē, kā arī uzņēmējdarbības 
infrastruktūras attīstība Pūrē 
un Lidostas industriālajā par-
kā, veidojot priekšnosacījumus 

mobilitātes uzlabošanai, inves-
tīciju piesaistei un ekonomis-
kajai izaugsmei novadā.

2026. gadā paredzētas mēr-
ķtiecīgas investīcijas kultūras 
un sporta infrastruktūras attīs-
tībai. Plānots veikt Lapmežcie-
ma Kultūras nama telpu pārbū-
vi ekspozīcijas izveidei, Kanda-
vas Kultūras nama labierīcību 
atjaunošanu, kā arī Tukuma 
pilsētas Kultūras nama pārbūvi 
un blakus esošās ēkas konser-
vāciju. Tāpat paredzēta Dur-
bes pils kalpu mājas atjaunoša-
na un Tukuma pilsētas futbola 
stadiona mākslīgā seguma pie-
ejamības nodrošināšana. 

Atbalsta programmas 

Lai veicinātu sabiedrisko 
aktivitāti, kultūras un izglītī-
bas iniciatīvas, veselības aprū-
pes pieejamību, kā arī teritori-
jas un uzņēmējdarbības attīstī-
bu, Tukuma novada pašvaldība 
2026. gadā īsteno vairākas at-
balsta programmas, nodroši-
not mērķētu finansējumu da-
žādām iedzīvotāju un organi-
zāciju iniciatīvām.

Atbalsta programmas. 2026. gadā paredzēti 630 940 EUR

Kultūras jomā paredzēts at-
balsts kopumā 73 000 EUR ap-
mērā, tai skaitā atbalsts kul-
tūras projektiem biedrībām 
un nodibinājumiem – 30 000 
EUR. Radošajām iniciatīvām 
paredzēts UNESCO litera-
tūras projektu konkurss – 10 

000 EUR, kā arī radošā darba 
stipendiju konkurss kultūras 
jomā – 3 000 EUR.

Veselības jomā paredzēts 
vienreizējs atbalsts 20 000 EUR 
apmērā ģimenes ārsta prakses 
vietas atvēršanai Tukuma no-

vada administratīvajā teritori-
jā, kā arī 37 440 EUR atbalsts 
jaunajiem speciālistiem veselī-
bas jomā, veicinot kvalificētu 
ārstniecības personu piesaisti 
novadam.

Izglītības jomā plānots at-

balsts studentiem stipendi-
ju veidā – 10 500 EUR, kā arī 
6 000 EUR līdzmaksājums va-
saras nometņu organizēšanai, 
ko īsteno biedrības un nodibi-
nājumi.

Teritorijas attīstības jomā 
pašvaldība turpina atbalstīt uz-
ņēmējdarbību un dzīves vides 
uzlabošanu. Uzņēmējdarbī-
bas attīstības veicināšanai pa-
redzēts grantu konkurss “Radi 
Tukuma novadam 2026” – 30 
000 EUR. Iedzīvotājiem pa-
redzēti 60 000 EUR maksāju-
miem par ūdensvada un kana-
lizācijas pievada izbūvi. Vēstu-
risko ēku saglabāšanai plānots 
114 000 EUR līdzfinansējums 
fasāžu atjaunošanas darbiem, 
savukārt daudzdzīvokļu māju 
dokumentācijas sagatavošanai 
un energoefektivitātes pasāku-
miem – 180 000 EUR.

NVO projektiem, kas jau 
piesaistījuši ārējo finansējumu, 
ir iespēja pretendēt uz pašval-
dības līdzfinansējumu. Šai at-
balsta iniciatīvai atvēlēti 30 000 
EUR.

Tāpat 2026. gadā plānots 
sludināt iespēju pieteikt pro-
jektu idejas līdzdalības budže-
tā, kura ietvaros paredzēti 100 
000 EUR, dodot iespēju pašiem 
novadniekiem aktīvi iesaistī-
ties savas dzīves vides uzlabo-
šanā. Salīdzinājumā ar 2025. 
gadu, kad līdzdalības budže-
tam bija atvēlēti 49 000 EUR, 
pašvaldības finansējums 2026. 
gadā ir dubultots, apliecinot 
vēlmi stiprināt iedzīvotāju līdz-
dalību un iniciatīvu īstenošanu 
novadā.

Izaicinājumi

Pašvaldība aizvien vairāk 
raugās uz Tukuma novadu kā 
uz vienotu attīstības telpu ar 
kopīgu redzējumu par veica-
majiem darbiem un ilgtermi-
ņa mērķiem. Plānošana arvien 
vairāk tiek vērsta uz ilgtspējī-
gu attīstību, izvērtējot risināju-
mus visa novada mērogā. Visi 
pašvaldības attīstības un so-
ciālekonomiskās situācijas uz-
labošanas pasākumi ir vērsti uz 
iedzīvotāju labklājības un dzī-
ves līmeņa celšanu. Viens no 

būtiskākajiem dzīves līmeņa 
rādītājiem ir ieņēmumi uz vie-
nu iedzīvotāju, īpaši nodokļu 
ieņēmumi.

Saskaņā ar 2025. gada da-
tiem Tukuma novadā ieņē-
mumi uz vienu iedzīvotāju sa-
sniedz 1 060 EUR, kas kopumā 
ir labs rādītājs – salīdzinājumā 
ar citām Latvijas pašvaldībām, 
Tukuma novads ir pakāpies par 
trim pozīcijām un šobrīd ie-
ņem 17. vietu valstī. Vienlaikus 
valsts mērogā vērojama būtiska 
teritoriālā nevienlīdzība – aug-
stākais rādītājs ir Mārupes no-
vadā, savukārt zemākais Krā-
slavas novadā. Šie dati aplieci-
na, ka līdzšinējais pašvaldības 
darbs sniedz rezultātus, tomēr 
ilgtermiņā mērķis ir pietuvo-
ties pašvaldību pirmajam des-
mitniekam.

Pozitīvā dinamika pagai-
dām vēl pilnā apjomā neatspo-
guļojas deklarēto un kopējā ie-
dzīvotāju skaita rādītājos, to-
mēr, turpinot iesāktos darbus, 
veicot ilgtermiņa ieguldījumus 
un mērķtiecīgi attīstot novadu, 
ir pamatota cerība, ka nākot-
nē pieaugs arī novadā deklarē-
to iedzīvotāju skaits un būs vē-
rojamas arvien pozitīvākas de-
mogrāfiskās tendences.

Tāpat būtisks izaicinājums 
arī turpmāk ir kvalificētu spe-
ciālistu piesaiste un noturēša-
na, īpaši izglītības, veselības 
un sociālajā jomā, kā arī paš-
valdības darba efektivitātes 
paaugstināšana. Pašvaldība 
turpina meklēt risinājumus, 
kā optimizēt procesus, vien-
laikus saglabājot pakalpojumu 
kvalitāti.

Teritorijas attīstībā nozī-
mīgs uzdevums ir Eiropas 
Savienības finansējuma pie-
saiste un investīciju projek-
tu īstenošana, rūpīgi izvēr-
tējot aizņēmumu apmēru un 
katra projekta ilgtspēju un 
ekonomisko lietderību. Tāpat 
sociālajā jomā izaicinājums 
ir nodrošināt mērķētu atbal-
stu iedzīvotājiem, kuriem tas 
visvairāk nepieciešams, vien-
laikus saglabājot sociālo pa-
kalpojumu pieejamību un 
kvalitāti.

Tukuma novada dome 2026.
gada 29. janvārī pieņēma lēmumu 
“Par Tukuma novada teritorijas 
plānojuma 3. redakcijas nodo-
šanu publiskajai apspriešanai un 
institūciju atzinumu saņemšanai” 
(lēmuma Nr. TND/1-1.1/26/24., 
prot. Nr. 1, 24. §), ar kuru tiek no-
dota publiskajai apspriešanai Tu-
kuma novada teritorijas plānoju-
ma 3. redakcija un Vides pārskata 
projekts.

Publiskās apspriešanas ter-
miņš noteikts no 2026. gada 
16. februāra līdz 2026. gada 
17. martam.

Publiskās apspriešanas 
sanāksmes notiks:

•	3. martā plkst. 18.00 
Lapmežciema Tautas namā, 
Liepu ielā 2, Lapmežciemā, 
Lapmežciema pagastā, 
Tukuma novadā; 

•	4. martā plkst. 18.00 Engures 
Kultūras namā, Jūras ielā 85, 
Engurē, Engures pagastā, 
Tukuma novadā;

•	10. martā plkst. 18.00 
Zemītes Tautas namā, 
“Cerības”, Zemītē, Zemītes 
pagastā, Tukuma novadā;

•	11. martā plkst. 18.00 
Tukuma novada pašvaldībā, 
Talsu ielā 4, Tukumā, Tukuma 
novadā un tiešsaistes 
platformā “Zoom”, 
pieslēgšanās saite: https://
ej.uz/tukuma_tp_3_redakcija.

Ar teritorijas plānojuma 
3. redakciju iespējams 
iepazīties:

•	Valsts vienotā ģeotelpiskās 
informācijas portālā 
Ģeolatvija.lv, saite uz 
dokumentiem:  
https://geolatvija.lv/geo/
tapis#document_32844;

•	 klātienē Tukuma novada 
pašvaldības Attīstības nodaļā, 
sazinoties ar teritorijas 
plānotāju Ingu Tramdahu, 
tālr. 25426889, e-pasts:  
inga.tramdaha@tukums.lv.

Rakstiskus priekšlikumus 
iespējams iesniegt:

•	elektroniski portālā 
https://geolatvija.lv/geo/
tapis#document_32844;

•	pa pastu (pasta zīmogs 
līdz 17.03.2026.), 
adresējot Tukuma novada 
pašvaldībai, Talsu iela 4, 
Tukums, Tukuma novads, 
LV-3101;

•	klātienē – Tukuma pilsētas 
valsts un pašvaldības 
vienotajā klientu 
apkalpošanas centrā Talsu 
ielā 4, Tukumā, Tukuma 
novadā, vai je bkurā pagasta 
pārvaldē to darba laikā;

•	sūtot uz e-pastu  
pasts@tukums.lv,  
parakstot ar elektronisko 
parakstu.

Publiskās apspriešanas laikā 
apmeklētājus pieņem un pa-
pildu informāciju par Tukuma 
novada teritorijas plānojuma 
3. redakciju un Vides pārskata 
projektu iespējams iegūt Tuku-
ma novada pašvaldības Attīs-
tības nodaļā, Talsu ielā 4, Tu-
kumā, Tukuma novadā (kon-
taktpersona Tukuma novada 
pašvaldības Attīstības nodaļas 
teritorijas plānotāja Inga Tram-
daha, tālr. 25426889, e-pasts:  
inga.tramdaha@tukums.lv).

Aicinām ikvienu novada 
iedzīvotāju iepazīties ar teri-
torijas plānojuma 3.redakciju 
un nepieciešamības gadījumā 
izteikt savus priekšlikumus!

Paziņojums par Tukuma novada teritorijas plānojuma 3. redakcijas  
un Vides pārskata projekta publisko apspriešanu
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Tuvojas līdzdalības budžeta projektu ideju iesniegšana

Tukuma novada pašvaldība 
2025.gadā kā vienu no iedzīvotā-
ju iesaistes instrumentiem ieviesa 
līdzdalības budžetu. Tas nodro-
šina demokrātisku procesu, kurā 
iedzīvotāji var noteikt, kā tiks iz-
tērēta daļa no pašvaldības budže-
ta teritorijas attīstības jautājumos. 
Atšķirībā no citiem projektu ide-
ju konkursiem, šajā procesā iedzī-
votāji ir tie, kas iesniedz projektu 
idejas un balso par to īstenošanu, 
savukārt par projekta ieviešanu 
atbildīga ir pašvaldība, tādējādi 
veicinot ciešāku sadarbību starp 
iedzīvotājiem un pašvaldību.

Tukuma novadā un visās citās 
pašvaldībās no 2025. gada 1. jan-
vāra tika izveidota līdzdalības bu-
džeta informācijas sistēma (LBIS), 
kas sniedz iespēju e-vidē visām 

pašvaldībām organizēt līdzdalības 
budžeta projektu ideju konkursus, 
savukārt iedzīvotājiem – gan pie-
dalīties līdzdalības budžeta inicia-
tīvā, iesniedzot projektu ideju pie-
teikumus vai balsojot par projektu 
idejām, gan aplūkot citos līdzda-
lības budžeta projektu ideju kon-
kursos iesniegtos teritorijas attīs-
tības projektu īstenošanas piemē-
rus. LBIS publiskā daļa ir izveidota 
valsts vienotajā ģeotelpiskās infor-
mācijas portālā www.GeoLatvija.
lv, sadaļā “Līdzdalības budžets”.

Pērn Līdzdalības budžeta pro-
jektu konkursā Tukuma novadā 
kopumā tika iesniegtas 17 projek-
tu idejas. Pamatojoties uz iedzīvo-
tāju balsojuma rezultātiem, finan-
sējums tika piešķirts sešām idejām, 
no kurām daļa jau ir veiksmīgi īs-

tenotas un priecē iedzīvotājus. Ai-
cinām arī šogad iedzīvotājus būt 
aktīviem un iesniegt savas idejas!

Plānoti grozījumi 
līdzdalības budžeta 
nolikumā

Ar 2026. gada 15. janvāra Tu-
kuma novada domes Attīstības 
komitejas lēmumu   sabiedrības 
viedokļa noskaidrošanai tika no-
dots saistošo noteikumu “Par gro-
zījumiem Tukuma novada domes 
2024. gada 19. decembra saisto-
šajos noteikumos Nr. 45 “Tuku-
ma novada pašvaldības līdzdalī-
bas budžeta nolikums”” projekts.  

Ar saistošo noteikumu grozī-
jumiem nolikumā paredzēts veikt 
šādas izmaiņas:

1.	noteikt, ka projektu idejas 
pieteikumu iesniegšana notiek 
tikai portālā GeoLatvija.lv; 

2.	palielināt vienas projekta 
idejas īstenošanai piešķiramo 
maksimālo summu no 10 000 
EUR uz 20 000 EUR;

3.	atcelt prasību, ka ikviens 
balsotājs var balsot vienu 
reizi, jo portāls GeoLatvija.lv 
to nenodrošina.

Pēc sabiedrības viedokļa ap-
kopošanas tiks izvērtēti iesniegtie 
priekšlikumi un saistošo noteiku-
mu grozījumus plānots virzīt ap-
stiprināšanai Tukuma novada do-
mes februāra sēdē.

Jāpiemin, ka šogad pašvaldī-
ba palielinās arī kopējo līdzdalī-
bas budžeta finansējumu, atvēlot 
tam 100 000 EUR (2025. gadā – 
49 000 EUR).

Projektu ideju 
iesniegšanas kārtība

Līdzdalības budžeta projekta 
idejas šogad varēs iesniegt laikā 
no 4. marta līdz 12. aprīlim.

Projektus ir tiesīga iesniegt 
jebkura fiziska persona, kas sa-
sniegusi 16 gadu vecumu, neatka-
rīgi no deklarētās dzīvesvietas. To 
var darīt arī biedrība vai nodibi-
nājums, kura dalībniece nav paš-
valdība. Savukārt par projektiem 
balsot var tikai tās 16 gadu vecu-
mu sasniegušās fiziskās personas, 
kas ir deklarētas attiecīgās pašval-
dības administratīvajā teritorijā.

Projekta idejas pieteikuma ie-

sniegšanas termiņš ir 40 (četrdes-
mit) dienas no konkursa izsludi-
nāšanas dienas. 

Projekta idejas pieteikums ie-
tver šādus dokumentus: 

•	 aizpildītu un parakstītu 
projekta idejas pieteikuma 
veidlapu; 

•	 vizualizāciju, kurā attēlots 
projekta idejas īstenošanas 
rezultāts; 

•	 projekta skici; 
•	 dokumentu, kas apliecina 

projekta idejas iesniedzēja 
pilnvarotās personas tiesības 
rīkoties projekta idejas 
iesniedzēja vārdā.

Pieteikumus jāiesniedz elek-
troniski LBIS izstrādātajā plat-
formā www.GeoLatvija.lv sadaļā 
“Līdzdalības budžets”.

Aicinām sekot līdzi 
jaunumiem

Aicinām sekot līdzi informāci-
jai par Tukuma novada pašvaldī-
bas līdzdalības budžeta nolikuma 
grozījumu apstiprināšanu, pazi-
ņojumam par līdzdalības budže-
ta projektu konkursa izsludināša-
nu, kā arī citai aktuālajai informā-
cijai tīmekļa vietnē www.tukums.
lv, sadaļā “Sabiedrības līdzdalība” 
> “Līdzdalības budžets” un paš-
valdības “Facebook” kontā.

Neatstāj savu ideju tikai do-
mās – dalies ar to un piedalies 
projektu konkursā, lai kopā vei-
dotu Tukuma novadu!

Tukuma novada pašvaldība in-
formē, ka saskaņā ar Tukuma no-
vada domes 2025. gada 18. decem-
bra lēmumu Nr. TND/1-1.1/25/934 
(prot. Nr. 24, 25.§) “Par lokālplāno-
juma 1.0 redakcijas projekta nekus-
tamā īpašuma “Priedītes”, Cēres pa-
gastā, Tukuma novadā, zemes vie-
nībā ar kadastra apzīmējumu 9044 
004 0109 nodošanu publiskajai ap-
spriešanai un institūciju atzinumu 
saņemšanai” publiskajai apsprie-
šanai un institūciju atzinumu sa-
ņemšanai tiek nodota nekustamā 
īpašuma “Priedītes”, Cēres pagas-
tā, Tukuma novadā, zemes vienības 
ar kadastra apzīmējumu 9044 004 
0109 lokālplānojuma 1.0 redakcija.   

Publiskās apspriešanas termiņš 
ir noteikts no 2026. gada 26. janvā-
ra līdz 2026.gada 22. februārim.

Publiskās apspriešanas sanāks-
me notiks 2026. gada 17. febru-
ārī plkst. 18.00, attālināti “Zoom” 
platformā. Saite uz sanāksmi: ht-
tps://ej.uz/lokalplanojums_priedi-
tes_ceres_pag 

Publiskās apspriešanas laikā ar 
lokālplānojuma 1.0 redakcijas ma-
teriāliem iespējams iepazīties Lat-
vijas ģeotelpiskās informācijas por-
tāla www.geolatvija.lv sadaļā “Teri-
torijas attīstības plānošana”, saite uz 
dokumentiem: https://geolatvija.lv/
geo/tapis?document=open#docu-
ment_32901

Informatīvais stends izvietots lo-
kālplānojuma teritorijā – nekusta-
mā īpašuma “Priedītes”, Cēres pagas-
tā, Tukuma novadā, zemes vienībā ar 

kadastra apzīmējumu 9044 004 0109.
Interesentus, kuri vēlas iepazī-

ties ar lokālplānojuma redakcijas 
materiāliem klātienē, kā arī saņemt 
klātienes konsultāciju, lūdzam sa-
zināties ar Tukuma novada paš-
valdības Attīstības nodaļas teritori-
jas plānotāju Andu Felšu pa tālruni 
25647322 vai rakstīt e-pastā: anda.
felsa@tukums.lv. 
Rakstiskus priekšlikumus 
iespējams iesniegt:
•	 pa pastu (pasta zīmogs līdz 

2026 gada 22. februārim), 
adresējot Tukuma novada 
pašvaldībai, Talsu iela 4, 
Tukums,Tukuma novads,  
LV-3101;

•	 elektroniski, ar elektronisko 
parakstu parakstītus 
dokumentus, nosūtot uz 
e-pastu: pasts@tukums.lv;

•	 reģistrējoties Latvijas 
ģeotelpiskās informācijas 
portālā www.geolatvija.lv 
sadaļā “Teritorijas attīstības 
plānošana” (ievadot meklētāja 
logā plānošanas dokumenta 
nosaukumu un izvēloties 
“iesniegt priekšlikumu”);

•	 klātienē – Tukuma novada 
pašvaldības administratīvajā 
ēkā, Talsu ielā 4, Tukumā, 
Tukuma novadā, Cēres pagasta 
Valsts un pašvaldības vienotajā 
klientu apkalpošanas centrā 
(VPVKAC), “Silavas”, Cērē, 
Cēres pagastā, Tukuma novadā 
vai jebkurā Tukuma novada 
VPVKAC.

Paziņojums par lokālplānojuma 
nodošanu publiskajai apspriešanai 
un institūciju atzinumu saņemšanai

Tukuma novada uzņēmēju 
konsultatīvā padome aicina 
uzņēmējus un citus interesentus 
sekot līdzi padomes darbam un 
piedalīties regulārajās sapulcēs.
Tā ir iespēja paust savu viedokli, 
uzdot jautājumus un iesaistīties 
diskusijās par uzņēmējdarbībai 

Tukuma novada uzņēmēju konsultatīvā 
padome aicina iesaistīties

būtiskiem jautājumiem  
Tukuma novadā.
Nākamās padomes sapulces 
plānotas:

11. februārī plkst. 16.00,
18. martā plkst. 16.00,
8. aprīlī plkst. 16.00,
13. maijā plkst. 16.00.

Papildu informācijai, 
jautājumiem vai priekšlikumu 
iesniegšanai aicinām sazināties, 
rakstot uz e-pastu:  
ukp@tukums.lv.
Kopā veidosim 
uzņēmējdarbības vidi  
Tukuma novadā!

No 1. marta iedzīvotāji var 
sākt iesniegt gada ienākumu dek-
larācijas. Ikviens, kurš maksā ie-
dzīvotāju ienākuma nodokli, var 
to darīt brīvprātīgi visa gada garu-
mā, lai atgūtu nodokļa pārmaksu 
par attaisnotajiem izdevumiem 
sev un ģimenes locekļiem.

Lai saņemtu nodokļa atmak-
su, deklarācijai jāpievieno mak-
sājumu dokumenti – čeki, kvītis 
vai maksājumu uzdevumi. Brīv-
prātīgo gada ienākumu dekla-
rāciju iespējams iesniegt arī par 
trim iepriekšējiem gadiem. Pie-
mēram, deklarāciju par 2025. 
gadu var iesniegt no 2026. gada 
1. marta līdz 2029. gada 23. jū-
nijam. Savukārt deklarāciju par 
2022. gadu var iesniegt līdz 2026. 
gada 23. jūnijam.

Aicinām Tukuma novada ie-
dzīvotājus savlaicīgi pieteik-
ties rindā pie klientu apkalpoša-
nas speciālista pagastu pārvaldēs 
un vienotajos klientu apkalpoša-
nas centros, zvanot uz tālr. +371 
80205111, +371 26603299, +371 
63122707 vai elektroniski, raks-
tot uz pasts@tukums.lv, vai iestā-
joties rindā attālināti, izmantojot 
pieraksta sistēmu “QTicket”.

No 2026. gada pieslēgšanās 
VID EDS – tikai ar drošiem 
elektroniskās identifikācijas 
līdzekļiem

Rūpējoties par iedzīvotāju un 
uzņēmēju datu aizsardzību un 
drošību, no 2026. gada 1. janvāra 
Valsts ieņēmumu dienesta (VID) 
elektroniskās deklarēšanas sistē-

mai (EDS) var pieslēgties tikai ar 
kādu no drošiem elektroniskās 
identifikācijas līdzekļiem, piemē-
ram, Smart-ID (kvalificētā ver-
sija), elektroniskā identifikācijas 
karte (eID), drošs elektroniskais 
paraksts (eParaksts vai eParaksts 
mobile) vai noteiktu internetban-
ku autentifikācija.

Savukārt VID izsniegto lieto-
tājvārdu un paroli arī turpmāk 
būs tiesības izmantot tikai ārvalst-
niekiem, kam neveidojas tiesiska 
saite ar Latviju un nav iespēju sa-
ņemt ārvalstnieka eID karti.

Plašāka informācija pieejama 
tīmekļa vietnē www.vid.gov.lv. 

Informācijas avots: 
 Valsts ieņēmumu dienests

Tuvojas gada ienākumu 
deklarāciju iesniegšana
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2025. gada 
3. decembra 
lēmumu par 
atteikumu 
akceptēt būvniecības ieceri. 

●	 Nolēma noņemt no 
uzskaites Ceļu satiksmes 
drošības direkcijas reģistrā 
pašvaldībai piederošās 
automašīnas “Ford S-MAX”, 
“VW Transporter”, “VW 
Caravelle”, “VW Touran”,  
“Opel Astra” un ziedot 
tās Ukrainas sabiedrības 
vispārējam atbalstam.

●	 Lēma par nekustamā 
īpašuma nodokļa samaksas 
termiņa pagarinājumu.

●	 Apstiprināja Tukuma 
novada vēlēšanu iecirkņu 
sarakstu 2026. gada Saeimas 
vēlēšanām.

●	 Sniedza pārskatu par 
darbiem starp domes sēdēm.

●	 Domes sēdes slēgtajā daļā 
lēma:

–	 par nekustamā īpašuma 
nodokļa pārmaksu dzēšanu;

–	 par uztura līguma slēgšanu;
–	 par speciālistam izīrētās 

dzīvojamās telpas 
īres līguma termiņa 
pagarināšanu;

–	 par iekļaušanu palīdzības 
reģistrā speciālista 
nodrošināšanai ar 
dzīvojamo telpu;

–	 par dzīvojamās telpas 
izīrēšanu;

–	 par Tukuma novada domes 
priekšsēdētāja 2026. gada 
22. janvāra rīkojuma 
Nr. TND/1-12.1/26/29 
apstiprināšanu.

Ar Tukuma novada domes sēdē 
pieņemtajiem lēmumiem var 
iepazīties tīmekļa vietnē www.
tukums.lv sadaļā “Pašvaldība” 
> “Dome” > “Domes sēdes” > 
“Domes sēžu protokoli un video”.

Finanšu jautājumos

●	 Izdeva saistošos noteikumus 
Nr. 1 “Par Tukuma novada 
pašvaldības 2026. gada 
budžetu”. Plašāka informācija 
no 1. līdz 3. lpp.

●	 Lēma par pašvaldības 
ieņēmumu summas apmēra 
2025. gadā virs garantētās 
iedzīvotāju ienākuma 
nodokļa ieņēmumu 
prognozes attiecināšanu 
uz valsts aizdevumu 
pamatsummu maksājumu 
dzēšanu.

●	 Veica grozījumu Kandavas, 
Cēres un Kandavas 
pagastu pārvaldes maksas 
pakalpojumu cenrādī.

●	 Nolēma lūgt Pašvaldību 
aizņēmumu un galvojumu 
kontroles un pārraudzības 
padomi akceptēt atļauju 
ņemt aizņēmumu Valsts kasē 
pašvaldības izglītības iestādes 
investīciju projekta “Engures 
stadiona pārbūve (1. kārta)” 
īstenošanai 1 705 239,16 
EUR. 

●	 Nolēma projekta atbalsta 
gadījumā piešķirt pašvaldības 
līdzfinansējumu biedrībai 
“Sieviešu tiesību biedrība 
“Tumes mežroze”” projekta 
“Veselā miesā – vesels gars” 
īstenošanai. 

●	 Nolēma projekta atbalsta 
gadījumā piešķirt pašvaldības 
līdzfinansējumu biedrībai 
“Design Yourself ” projekta 
“Mācībkurss “LIFE 
COMPASS”” īstenošanai. 

●	 Nolēma piešķirt ģimenes 
ārstam vienreizēju 
pašvaldības finansiālu 
atbalstu ģimenes ārsta 
prakses vietas atvēršanai.

●	 Piešķīra finansiālu atbalstu 
biedrībai “Latvijas Šaušanas 
federācija” divu sportistu 
un trenera dalībai Eiropas 
čempionātā pneimatiskiem 
ieročiemU-16 un U-18 
konkurencēs.

●	 Ar pateicību pieņēma 
ziedojumu 156 389,67 
EUR Tumes pamatskolas 
skolēnu un pirmsskolēnu 
mācību vides labiekārtošanai 
un mācību procesa, 
iekļaujošās izglītības un 
sporta infrastruktūras 
pilnveidošanai.

Izglītības jautājumos

●	 Noteica vienam izglītojamam 
nepieciešamās vidējās 
izmaksas pirmsskolas 
izglītības programmā 
Tukuma novada pašvaldībā 
2026. gadā:

–	 bērnam no pusotra gada līdz 
četru gadu vecumam 461,38 
EUR mēnesī;

–	 bērnam, kam nepieciešama 
obligātā sagatavošana 
pamatizglītības ieguvei, 
258,60 EUR mēnesī.

●	 Lēma par pašvaldības 
atbalsta apmēru Tukuma 
novada pašvaldības 
administratīvajā teritorijā 
esošajām privātajām 
izglītības iestādēm 
pirmsskolas izglītības 
programmu īstenošanai 
2026. gadā. Tika noteikts, 
ka līdz 2026. gada 31. 
jūlijam pašvaldības atbalsts 

vienam izglītojamajam, kura 
dzīvesvieta deklarēta Tukuma 
novada administratīvajā 
teritorijā, būs:

–	 pirmsskolas izglītības 
iestādē “Tukuma alternatīvā 
pirmsskola” – 428,95 EUR 
mēnesī;

–	 biedrības “Tukuma 
Tautskola” pirmsskolas 
programmu īstenošanas vietā 
– 214,48 EUR mēnesī. 

●	 No 2026. gada 1. augusta 
bērnam no pusotra gada līdz 
četru gadu vecumam: 

–	 pirmsskolas izglītības 
iestādē “Tukuma alternatīvā 
pirmsskola” – 461,38 EUR 
mēnesī; 

–	 biedrības “Tukuma 
Tautskola” pirmsskolas 
programmu īstenošanas  
vietā – 230,69 EUR mēnesī.

●	 Bērnam, kam nepieciešama 
obligātā sagatavošana 
pamatizglītības ieguvei:

–	 pirmsskolas izglītības 
iestādē “Tukuma alternatīvā 
pirmsskola” – 258,60 EUR 
mēnesī;

–	 biedrības “Tukuma 
Tautskola” pirmsskolas 
programmu īstenošanas vietā –  
129,30 EUR mēnesī. 

●	 Apstiprināja no 2026. gada 
1. janvāra Tukuma novada 
pašvaldības izglītības iestāžu 
izdevumus viena audzēkņa 
mācību izmaksām pašvaldību 
savstarpējiem norēķiniem 
par Tukuma novada 
izglītības iestāžu sniegtajiem 
pakalpojumiem

●	 Nolēma, ka no 2026. gada 1. 
septembra Tukuma novada 
speciālās izglītības iestādes 
licencētās speciālās izglītības 
programmas Tukuma 
novadā vienas teritoriālās 
iedalījuma vienības ietvaros 
tiek īstenotas Raudas ielā 6, 
Tukumā. Plašāka informācija 
13. lpp.

●	 Veica grozījumus Zemgales 
vidusskolas nolikumā. 

Īpašumu jautājumos

●	 Apstiprināja Tukuma novada 
pašvaldības īpašumā vai 
valdījumā esošo dzīvojamo 
telpu īres līgumu paraugus.

●	 Nolēma pārņemt pašvaldības 
īpašumā bez atlīdzības valstij 
piederošos valsts nekustamos 
īpašumus J. Raiņa ielā 24 
un J. Raiņa ielā 26, Tukumā. 
Šajos īpašumos plānots 
izveidot telpas Pašvaldības 
policijai un atsevišķas telpas 
pašvaldības administrācijas 
vajadzībām.

●	 Nolēma pagarināt 
nedzīvojamo telpu nomas 
līguma termiņu par 
nedzīvojamo telpu “Talsu 
šoseja 9/8”, Lapmežciema 
pagastā, Tukuma novadā, 
Nr. 11, 12, 13, 15, 16 un 18 
nomu.

●	 Nolēma pagarināt ar biedrību 
“Tukuma pilsētas pensionāru 
biedrība” nomas līguma 
termiņu par nedzīvojamo 
telpu Nr. 9, Nr. 11 un Nr. 
12 Talsu ielā 20, Tukumā, 
Tukuma novadā, nomu.

●	 Nolēma nodot Neatliekamās 
medicīniskās palīdzības 
dienestam bezatlīdzības 
lietošanā uz laiku līdz 

2036. gada 28. februārim 
pašvaldībai piederošas telpas 
ēkā “Jaunkalni”, Jaunpilī, 
Jaunpils pagastā, Tukuma 
novadā, lai nodrošinātu 
neatliekamās medicīniskās 
palīdzības sniegšanas 
funkciju izpildi.

●	 Lēma par šādu pašvaldības 
nekustamo īpašumu 
atsavināšanu un izsoles 
noteikumu apstiprināšanu:

–	 “Lupīnas”, Kandavas pagastā;
–	 “Sauleslejas”, Slampes 

pagastā;
–	 “Bramaņi”, Degoles pagastā.
●	 Lēma par pašvaldības 

nekustamo īpašumu – 
zemesgabalu Raudas ielā 32A 
un Celtnieku ielā 3B,Tukumā – 
izsoles rezultātiem un 
otrās izsoles noteikumu 
apstiprināšanu.

●	 Lēma par šādu pašvaldības 
nekustamo īpašumu 
atsavināšanu:

–	 dzīvojamās telpas “Jauda 1” - 
9, Kandavas pagastā;

–	 dzīvojamās telpas Spartaka 
ielā 3 - 57, Tukumā;

–	 dzīvojamās telpas Smilšu ielā 
44-72, Tukumā;

–	 dzīvojamās telpas Lielā ielā 
21 k-4-8, Tukumā.

●	 Noteica, ka nekustamais 
īpašums “Kalnenieki”, Vānes 
pagastā, Tukuma novadā, 
ar kopējo platību 9,7 ha ir 
Tukuma novada pašvaldībai 
piekritīga zeme, kas 
ierakstāma zemesgrāmatā uz 
pašvaldības vārda.

●	 Lēma par lauksaimniecības 
zemes nomas līguma termiņa 
pagarināšanu.

●	 Lēma par vairāku pašvaldības 
nekustamo īpašumu zemes 
vienību iznomāšanu.

Citos jautājumos

●	 Apstiprināja Tukuma novada 
attīstības programmas 2022.–
2028. gadam aktualizēto 
Rīcības un investīciju plānu 
(kods IP 2026.1).

●	 Izdarīja grozījumus Tukuma 
novada domes 2023. gada 
26. janvāra lēmuma Nr. 
TND/23/30 “Par mēnešalgu 
intervālu apstiprināšanu” 
(prot. Nr. 1, 30. §) pielikumā.

●	 Veica grozījumus Tukuma 
novada domes 2024. gada 
31. oktobra lēmuma Nr. 
TND/1-1.1/24/710 “Par 
Tukuma novada pašvaldības 
iestāžu amatu klasificēšanas 
rezultātu apkopojumu 
apstiprināšanu” (prot. Nr. 15, 
85. §) pielikumos.

●	 Apstiprināja Tukuma novada 
pašvaldības iestāžu amatu 
klasificēšanas rezultātu 
apkopojumus.

●	 Izdarīja grozījumus starp 
Tukuma novada pašvaldību 
un SIA “Komunālserviss 
TILDe” 2022. gada 1. jūnijā 
noslēgtajā pilnvarojuma 
līgumā Nr. TND/2-
58.5/22/333 “Par Tukuma 
novada pašvaldības īpašumā 
un valdījumā esošo Tukuma 
novada Tumes, Degoles, 
Sēmes, Zentenes, Slampes, 
Džūkstes, Irlavas, Lestenes, 
Pūres un Jaunsātu pagastu 
administratīvajā teritorijā 
esošu dzīvojamo telpu īres 
līgumu noslēgšanu un īres 

maksas iekasēšanu”. 
●	 Veica grozījumu Tukuma 

novada domes 2024. gada 
19. decembra lēmumā Nr. 
TND/1-1.1/24/820 “Par 
Sabiedrības ar ierobežotu 
atbildību “Komunālserviss 
TILDe” reorganizāciju” 
(prot. Nr. 18, 8. §), pagarinot 
reorganizācijas procesa 
termiņu līdz 2026. gada 1. 
jūlijam. 

●	 Nolēma atbalstīt Tukuma 
novada pašvaldības dalību 
Centrālās finanšu un līgumu 
aģentūras izsludinātajā 
konkursā, iesniedzot projekta 
pieteikumu “Multimodālās 
piekļuves infrastruktūras 
attīstība pie Milzkalnes 
stacijas, Smārdes pagastā, 
Tukuma novadā”. Projekta 
kopējās izmaksas plānotas 
998 456,00 EUR, no kurām 
84,99 % jeb 848 587,75 
EUR ir Eiropas Reģionālās 
attīstības fonda finansējums 
un 15,01 % jeb 149 868,25 – 
pašvaldības finansējums 
EUR. 

●	 Atbalstīja Tukuma novada 
pašvaldības dalību Centrālās 
finanšu un līgumu aģentūras 
izsludinātajā konkursā, 
iesniedzot projekta 
pieteikumu “Multimodāla 
sabiedriskā transporta 
savienojuma punkta izveide 
pie dzelzceļa stacijas 
“Tukums I”, Tukumā”. 
Projekta kopējās izmaksas 
plānotas 4 000 000,00 EUR, 
no kurām 84,99 % jeb 3 
399 600,00 EUR ir Eiropas 
Reģionālās attīstības fonda 
finansējums un 15,01 % 
jeb 600 400,00 EUR – 
pašvaldības finansējums.

●	 Izdeva Kandavas pilsētas 
un Kandavas pagasta 
iedzīvotāju konsultatīvās 
padomes nolikumu. Šāds 
nolikums nepieciešams, 
jo Kandavas pagasta 
iedzīvotāju konsultatīvās 
padomes un Kandavas 
pilsētas iedzīvotāju 
konsultatīvās padomes 
locekļi nolēma apvienoties, 
izveidojot vienu iedzīvotāju 
konsultatīvo padomi.

●	 Apstiprināja Kandavas 
pilsētas un Kandavas pagasta 
iedzīvotāju konsultatīvās 
padomes sastāvu, 
iekļaujot tajā jau iepriekš 
apstiprināto un darbu 
uzsākušo Kandavas pagasta 
iedzīvotāju konsultatīvās 
padomes un Kandavas 
pilsētas iedzīvotāju 
konsultatīvās padomes 
locekļus.

●	 Veica grozījumus Tukuma 
novada domes 2023. gada 
25. maija lēmumā Nr. 
TND/23/330 “Par darba 
tiesiskajām attiecībām ar 
Tukuma novada pašvaldības 
izpilddirektora vietnieku E. 
Dudi” (prot. Nr. 6, 52. §).

●	 Nolēma nodot publiskajai 
apspriešanai un institūciju 
atzinumu saņemšanai 
Tukuma novada teritorijas 
plānojuma 3. redakciju un 
Vides pārskata projektu. 
Plašāka informācija3. lpp.

●	 Izskatīja SIA “Zemītes 
serviss” iesniegumu par 
Tukuma novada būvvaldes 

Tukuma novada domes 29. janvāra sēdē lemtais

TUKUMA NOVADA  
IEDZĪVOTĀJU 

KONSULTATĪVO 
PADOMJU SĒDES

11. februārī plkst. 18.00 
Engures pagasta iedzīvotāju 
konsultatīvās padomes sēde 
Engures Kultūras nama sēžu 
zālē.
16. februārī plkst. 18.30 
Smārdes pagasta iedzīvotāju 
konsultatīvās padomes sēde 
Smārdes kopienas centrā.
17. februārī plkst. 18.00 
Pūres pagasta iedzīvotāju 
konsultatīvās padomes sēde 
Lamiņu skolā.
18. februārī plkst. 18.30 
Slampes pagasta iedzīvotāju 
konsultatīvās padomes sēde 
Slampes Kultūras pilī.
19. februārī plkst.17.00 
Degoles pagasta iedzīvotāju 
konsultatīvās padomes sēde 
Degoles pagasta pakalpojuma 
centra telpās.
25. februārī plkst. 18.00 
Jaunpils pagasta iedzīvotāju 
konsultatīvās padomes sēde 
Jaunpils pagasta sēžu zālē.
13. martā plkst. 18.30 
Zemītes pagasta iedzīvotāju 
konsultatīvās padomes sēde 
Zemītes Tautas namā.
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Aizvadītais un iecerētais Tukuma kultūras dzīvē

Aizvadītais gads bija sevišķs 
ar jaunu un spilgtu tradīciju aiz-
sākšanos, īpašu uzmanību pie-
vēršot bērnu un jauniešu audito-
rijai. Janvārī, apvienojoties Tuku-
ma pilsētas Kultūras namam un 
Tukuma muzejam, Brīvības lau-
kumā pirmo reizi norisinājās vē-
rienīgs izglītojošs pasākums sko-
lēniem “Brīvība = Atbildība. Ba-
rikādes 1991. Ceļojums laikā”. 
Barikāžu 34. gadadienā tika aktu-
alizēta vēsturiskā pieredze, uzsve-
rot brīvības un atbildības nozīmi 
arī mūsdienu kontekstā.

Februārī kopā ar “Jauniešu klu-
bu 10x10” un kopienu “Radi Tuk-
ku Magi” tika organizēts nebijis 
notikums – brīvdabas diskotēka 
“Sniegpārsliņu beats Valentīndie-
nā”. Savukārt martā, novērtējot li-
teratūras īpašo vietu Tukuma vēs-
turē un pilsētas iegūto statusu 
UNESCO Radošo pilsētu tīklā, 
tika aizsākta jauna tradīcija – la-
sītprieka nedēļa bērniem un jau-
niešiem “Misija: Nokļūt stāstā”. 
Tās ietvaros dažāda vecuma gru-
pu auditorijas pulcējās Tukuma 
bibliotēkā, Durbes pilī, Tukuma 
Sv. Trīsvienības baznīcā, Tuku-
ma Mākslas muzejā, klubā “Dis-
co Mojito”, Tukuma Sporta hallē, 
Tukuma 2. vidusskolā, kafejnīcā 
“MALTA kappija” un citviet, lai ie-
dvesmotos un vairotu lasītprieku.

Septembrī, atzīmējot jau-
nā mācību gada sākumu, Pilsē-
tas parkā notika ģimenēm veltīti 
svētki “Atpakaļ uz skolu”, bet Tēva 
diena sadarbībā ar radošo studiju 
“Dabas māja”, jau tradicionāli tika 
pavadīta aktīvi un svaigā gaisā – 
pie Melnezera. 

Visa gada garumā Tukumā 
bija iespēja baudīt arī spožus pro-

fesionālās mākslas skatuves dar-
bus – pie mums viesojās Latvi-
jas Leļļu teātris, neatkarīgā teāt-
ra trupa “Kvadrifrons”, orķestris 
“Rīga”, Liepājas Simfoniskais or-
ķestris un Liepājas Leļļu teātris.

Martā Tukuma pilsētas Kul-
tūras namā tika atklāta fotogrā-
fa Mārča Zeiferta debijas izstāde 
“Baleta valdzinājumā”, kurā savie-
nojās autora meistarība un spilg-
ti mirkļi no pērn notikušā starp-
tautiskā baleta festivāla “Kurze-
mes klasika”.

Arī mūsu amatiermākslas ko-
lektīvi 2025. gadā pārsteidza ar 
augstu māksliniecisko kvalitā-
ti un radošu izdomu. Tika svinē-
tas divas nozīmīgas jubilejas – se-
nioru korim “Skandīne” (45) un 
vidējās paaudzes deju kolektī-
vam “Vidums” (20). Teātris “Brī-
vā versija” piedzīvoja vairākas 
skatītāju piepildītas zāles izrādē 
“Jūtu mulsumā. Ārprāts!”, savu-
kārt Tukuma teātris ar komēdiju 
“Ļaujies, un viss!” priecēja skatītā-
jus gan pilsētā, gan daudzviet no-
vadā. Viens no vērienīgākajiem 
gada notikumiem amatiermākslā 
bija sieviešu kora “Noktirne” kon-
certuzvedums “Es saucu pati – es 
esmu!”, veltīts Aspazijas un Raiņa 
160. dzimšanas dienai.

Visa gada garumā Kultūras 
nama telpās tukumniekiem bija 
iespēja baudīt ļoti dažādus Latvi-
jas producentu piedāvātus izklai-
des pasākumus – koncertus un 
teātra izrādes, kas bija ļoti labi ap-
meklētas.

Kā ierasts, arī 2025. gada se-
zonā katru mēnesi savus skatītā-
jus aicinājām uz Kino dienu, kur 
jaunākās filmas noskatīties va-
rēja gan mazi, gan lieli. Tostarp 

Atgādinām, ka apmeklētāju pieņemšanas kārtība Tukuma novada 
pašvaldībā ir šāda:

•	 Domes priekšsēdētājs, Domes priekšsēdētāja vietnieki, Pašvaldības 
izpilddirektors un izpilddirektora vietnieks apmeklētājus 
pieņem pirmdienās no plkst. 14.00 līdz 17.00 Tukuma novada 
pašvaldības telpās Talsu ielā 4, Tukumā, Tukuma novadā.

•	 Kandavas pilsētas, Cēres un Kandavas pagastu pārvaldē apmeklētāju
pieņemšana notiek katra mēneša pirmajā trešdienā no plkst. 
13.00 līdz 16.00 un trešajā trešdienā no plkst. 9.00 līdz 12.00.

•	 Atsevišķos gadījumos tikšanās var tikt organizētas citās Tukuma 
novada pašvaldības telpās, iepriekš saskaņojot ar iesaistītajām pusēm.

Pieteikties pieņemšanai iespējams pie Domes pārvaldes sekretāres, 
tālrunis: +371 63122231.

Papildus informējam, ka šī gada 2. martā plkst. 16.00–18.00 
Tukuma novada pašvaldības ēkā, 1.stāvā, klientu apkalpošanas centrā 
iedzīvotājus uz tikšanos aicina Tukuma novada domes deputāti Mārtiņš 
Limanskis, Dace Lebeda, Sergejs Kovaļovs un Rimants Liepiņš. Sīkāka 
informācija pa tālr. 26631680.

Atgādinām, ka uz ziemas 
periodu ir mainīta satiksmes 
organizācija Dārza ielā, 
Tukumā.

Līdz sniega nokušanai Dārza 
ielā ir atļauta kustība vienā 
virzienā no Talsu ielas līdz 
Lielajai ielai, uzstādot ceļa 
zīmi Nr.501 “Vienvirziena 
ceļš”. Līdz ar to ir aizliegts 
nogriezties uz Dārza ielu no 
Lielās ielas. 

Aicinām satiksmes 
dalībniekus ievērot noteiktās 
izmaiņas!

Rožu svētki Tukumā 2025. Foto: Mārcis Zeiferts

2025. gadā Tukuma kultūras dzīve ritēja īpaši aktīvi un daudzveidīgi, piedāvājot bagātīgu notikumu klāstu dažādām auditorijām un 
piepildot vairākas nozīmīgas pilsētas kultūrtelpas. Programma aptvēra profesionālo un amatiermākslu, izglītību, tradīciju kopšanu un 
kopienas iniciatīvas, stiprinot Tukuma kā kultūrai atvērtas, radošas un mūsdienīgas pilsētas identitāti.

desmit visjaunākās latviešu fil-
mas, pēc kuru seansiem apmek-
lētājiem bija iespēja tikties ar to 
veidotājiem.

Viskarstāk gaidītais 2025. gada 
notikums Tukumā, bez šaubām, 
bija Rožu svētki, kuri norisinājās 
jau devīto reizi un ir kļuvuši par 
nozīmīgu mūsu pilsētas tradīciju, 
kas notiek reizi divos gados. Jūli-
ja vidū, četru dienu garumā, pil-
sēta uzplauka ziedos – rožu vai-
nagā, floristikas izstādē, daiļdār-
zos, rokdarbos, smukumlietu un 
stādu tirdziņos. Svētkus ieskan-
dinājām Durbes pilī ar koncert-
programmu “Dabas simfonija” 
Liepājas Simfoniskā orķestra iz-
pildījumā, bet kultūras namā tika 
atklāta īpaša rokdarbu izstāde 
“Ļauj uzplaukt…” .

Svētkus atklājām ar trim pavi-
sam unikāliem darbiem. Uz lie-
lās Pauzera pļavu skatuves ska-
tītāji varēja vērot dziesmu spē-
li “Mežrozīte”, kuru veidoja un 
īstenoja mūsu pilsētas un nova-
da  talantīgākie jaunie mākslinie-
ki. Savukārt Tukuma Sv.Trīsvie-
nības baznīcā apmeklētāji varēja 
baudīt vienu no svētku centrāla-
jiem notikumiem – unikālu flo-
ristikas izstādi “Klusuma ziedē-
šana”, kuru uzziedināja tās auto-
re, floriste Agnese Lāce kopā ar 
profesionālu komandu no labā-
kajām Latvijas floristikas skolām. 
“Klusuma ziedēšanu” svētku vie-
si varēja arī saklausīt četros īpašos 
koncertos, kuros muzicēja Tumes 
jauktais koris kopā ar komponis-
tu Raimondu Tigulu, sieviešu ko-
ris “Noktirne”, jauktais koris “Ga-
vile” un citi mākslinieki.  

Svētkus, kā ierasts, ieskandinā-
ja “Baltais orķestris”, Brīvības lau-
kumam šogad iegūstot jaunu un 
neparastu vizuālo veidolu. Vecpil-
sētā skanēja Tukuma mākslinie-
ku un literātu veidota program-
ma, bērni darbojās Pilsētas par-
kā, bet jaunieši iesaistījās svētku 
veidošanā un piedāvāja vairākas 
aktivitātes saviem vienaudžiem. 
Svētku kulminācijā tukumnie-
ki piedalījās gājienā “Ar rozi sirdī 
un spēkratos”, vakaru noslēdzot 
rožu piknika noskaņās Pauze-
ra pļavās. Kā ierasts, svētku pē-
dējā diena izskanēja Dārza svēt-
kos Jaunmoku pilī, bet šogad –  
neierasti – arī ar muzikālās apvie-
nības “Mesa” koncertu Tukuma  
3. pamatskolas stadionā.

Rožu svētku centrs un vizītkar-
te, kā allaž, bija svētku saimnieces, 
floristes Anitas Stikānes veidotais 
Rožu vainags, pie kura iemūžināti 
tūkstošiem fotomirkļu.

Augustā piedzīvojām laik-
metīgās dejas festivāla “Atspulgs 
kustībā” ceturto sezonu. Šajā rei-
zē Melnezera pludmali saviļņo-
ja pasaules mūzikas apvienība 
“Kanisaifa”, Tukuma deju skolas 
“Demo” absolventi, Rīgas Bale-
ta skolas un Kultūras akadēmijas 
audzēkņi, kas pārsteidza ar īpašu 
jaudu un noskaņu.

Neparastāko dārzeņu izstāde, 
ražas mākslas performance, pār-
steigumi, bagātīgs koncerts, kā 
arī mākslinieču Ilzes Cērpiņas un 
Madaras Kukšas radītais ieejas 
portāls “Latvietis dillēs” ne vien 
daiļoja tirgu, bet arī raisīja īpa-
ši pozitīvas emocijas gan lieliem, 
gan maziem. Miķeļdiena Tuku-
ma tirgū daudziem palika atmiņā 
kā neparasts un lustīgs pasākums.

Viens no lielajiem 2025. 
gada izaicinājumiem bija Brī-
vības laukuma rekonstrukcija. 
Kad laukums vasaras vidū tika 
slēgts, vajadzēja vietu, kurā va-
rētu veiksmīgi organizēt lielos 
tradīciju svētkus. Un tāda tika 
atrasta Talsu ielā 4. Te svinējām 
gan Latvijas valsts proklamē-
šanas gadadienu ar patriotisku 
koncertuzvedumu “Ieelpot savu 
zemi”, gan iededzām eglīti pir-
majā adventē, gan tikāmies ar 
Ziemassvētku vecīti, gan sagai-
dījām gada pirmo dienu vērie-
nīgās Jaungada svinībās.

2026. gadā kopā ar mūsu 
draugiem un sadarbības partne-
riem turpināsim attīstīt un piln-
veidot gan jaunās tradīcijas, gan 
tās, kuras jau iesakņojušās mūsu 
pilsētas kultūras dzīvē, kā arī vei-
dosim pavisam jaunus, mūsdie-
nīgus un saturiski ietilpīgus no-
tikumus.

Šogad, ar īpašām koncert-
programmām svinēsim Pūtēju 
orķestra “Tukums” (80) un jauk-
tā kora “Gavile” (15) jubilejas. 

Aprīlī ar bērniem un jauniešiem 
atkal tiksimies lasītprieka nedē-
ļā “Misija: nokļūt stāstā”, kur viens 
no centrālajiem notikumiem –  
ilustratores un grāmatu autores 
Anetes Meleces interaktīva izstāde 
bērniem “Anetes kiosks”. 

Arī šajā sezonā sadarbosimies 
ar novada izglītības iestādēm un 

piedāvāsim mūsu bērniem un 
jauniešiem baudīt kvalitatīvus, 
profesionālās mākslas kultūras 
notikumus programmas “Skolas 
soma” ietvaros. 

2026. gada vasārā Tuku-
mā iecerēti vairāki ļoti īpaši un 
žanriski daudzveidīgi kultūras 
pasākumi. 20. jūnijā Durbes es-
trādē notiks vērienīga Jāņu kon-
certizrāde ar mūsu amatier-
mākslas kolektīvu dalību, sa-
vukārt 26.–27.jūnijā Durbes pils 
pagalmā notiks starptautisks 
baleta kamerfestivāls “Kurze-
mes klasika”, tā programmā gan 
orķestra “Davinspiro Camera-
ta” koncerts, gan spožu baleta 
solistu priekšnesumi. 

24.–25. jūlijā jau piekto rei-
zi notiks laikmetīgās dejas ka-
merfestivāls pilsētvidē “Atspulgs 
kustībā”, kura programmā varē-
sim baudīt gan topošo horeogrā-
fu un dejotāju performances, gan 
dejas mākslas profesionāļu spilg-
tākos darbus. 

Augusta pirmajā sestdienā 
kopā ar Tukuma muzeja kolēģiem 
rīkosim Kurzemes rokdarbnieku 
saietu, kas piedāvās plašu prog-
rammu ne tikai nozares profesio-
nāļiem, bet ikvienam interesen-
tam. 

Tāpat, šīs vasaras siltākos un 
jaukākos vakarus piedāvāsim 
baudīt gan labas džeza mūzikas 
gaisotnē, gan ļoti īpašos brīvda-
bas kino seansos. 

Kultūras notikumiem visba-
gātākais mēnesis solās būt sep-
tembris. Jau  1.datumā atkal pul-
cēsim skolēnus un viņu ģimenes 
Pilsētas parkā, kur svinēsim jau-
nā mācību gada sākumu. 11.–13. 
septembrī Tukumā notiks Kur-
zemes dzejas dienas, kas piedā-
vās plašu un ļoti daudzveidīgu 
kultūras programmu un iezīmēs 
literatūru, kā mūsu pilsētas īpašo 
vizītkarti UNESCO pasaules ra-
došo pilsētu tīklā. Savukārt 18.–
19.septembrī visus tukumniekus 
un pilsētas viesus aicinām uz Brī-
vības laukuma pēcrekonstrukci-
jas atvēršanas svētkiem, kas solās 
būt viens no šī gada lielākajiem 
notikumiem.

Sekojiet līdzi kultūras nori-
šu kalendāram un aktualitātēm 
www.tukumakn.lv. 

Lai radošs, labiem darbiem un 
notikumiem bagāts 2026. gads!

Tukuma pilsētas  Kultūras nams

IEDZĪVOTĀ JU PIEŅEMŠANASatiksmes organizācijas izmaiņas Dārza ielā
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Kandavā aizvadīti vairāki pa-
sākumi, kuru norisē nodrošināts 
nepieciešamais saimnieciskais 
un tehniskais atbalsts, tostarp 
Ziemassvētku tirdziņā, novada 
kultūras darbinieku dienas pasā-
kumā un Barikāžu aizstāvju at-
ceres dienas pasākumā.

Lai uzlabotu publisko pa-

kalpojumu pieejamību, Valde-
ķu bibliotēka vides pieejamī-
bas nodrošināšanai pārvietota 
no Valdeķu Kultūras nama otrā 
stāva uz pirmo stāvu. Vienlai-
kus Valdeķu kultūras namā ie-
rīkota virtuve. Sociālajā centrā 
veikta bojāto radiatoru nomai-
ņa, savukārt pašvaldības īpa-
šumā esošajā dzīvoklī Zīļu ielā 

pēc īrnieka aiziešanas nodroši-
nāta telpu izvākšana un uzkop-
šana. Tāpat Apiņu ielā veikts 
kosmētiskais remonts.

Iepriekšējā periodā īpaša uz-
manība pievērsta arī vides sa-
kopšanai un drošības uzlaboša-
nai. No vējā gāztiem kokiem at-
brīvota Čužu purva taka, kā arī 

saskaņā ar Kultūras mantoju-
ma uzraudzības pārvaldes norā-
dījumiem attīrīts apaugums pie 
Pulvertoņa. Paralēli tam veikta 
ikdienas ceļu uzturēšana, novēr-
sti ielu apgaismojuma bojājumi 
un apzināti turpmāk veicamie 
darbi šajā jomā.

Attīstības virzienā uzsākti 

Strautu ielas projektēšanas dar-
bi, kā arī no valsts īpašuma 
pārņemta Kandavas vecā depo 
ēka. Pašlaik tiek apkopotas ide-
jas, lai nākotnē ēku pielāgotu 
pašvaldības funkciju nodroši-
nāšanai.

Kandavas pilsētas, Cēres un 
Kandavas pagastu pārvalde

Kandavas pilsētā,  
Cēres un Kandavas pagastos

Arī pagājušajā gadā bijusi cie-
ša sadarbība ar Tukuma novada 
pašvaldības kultūras nodaļu un 
Izglītības pārvaldi, jo pie mums 
organizēti vairāki novada pa-
sākumi un skates. Gadiem ilgi 
ir sadarbība ar visām Kandavas 
skolām, turpinās sadarbība nu 
jau ar Kandavas mākslu skolas 
Dejas nodaļu, kas mājvietu radu-
si mūsu namā. Priecājamies par 
sadarbību ar nevalstiskajām or-
ganizācijām, kā piemēram, Kan-
davas māmiņu biedrību, Kanda-
vas novada pensionāru biedrību, 
nodibinājumu “Kandavas nova-
da iespēju fonds”, biedrību “Kan-
davas novada Jauniešiem”, Rīgas 
Vācu kultūras biedrību Kandavā 
un citām organizācijām, firmām, 
kā arī brīvprātīgajiem darbinie-
kiem, kuri nāk pie mums un vē-
las iesaistīties mūsu organizēta-
jos pasākumos.

Esam sapratuši, ko mīl mūsu 
auditorija un uz to arī strādā-
jam. Turamies pie labām tradī-
cijām. Vairāki pasākumi šogad 
notiks piekto reizi un tie kļuvu-
ši jau par vietējiem “grāvējiem”, 
kā piemēram, šovs “Kandavnieks 
dzied maskā”, humoršovs “Kan-
dava the best”, Latvijas mūsdie-
nu radošais deju grupu konkurss 
“Kandavas deju festivāls”, Tuku-
ma novada mazo vokālistu kon-
kurss “Cāļu un gaiļu dziesmas 
Kandavā” un daudzi citi pasāku-
mi, kuri pelēkajā ikdienā cilvēkus 
iepriecina. 

Cilvēki ir iemīlējuši arī mūsu 
Kandavas tirdziņus – 1. mai-
ja stādu tirgu, rudens Miķeļtir-
gu, pilsētas svētku gadatirgu un 
Ziemassvētku dāvanu tirdziņu 
“Rūķu ciemā”. Noteikti kā jauka 
tradīcija Promenādē piemināma 
Māmiņdiena, kur koncerta ie-
varos tiek godināti jaundzimušie 
kandavnieki. Bērniem katru otro 
mēnesi organizējam vieszirādes, 
notiek radošās darbnīcas, izklai-
des, kino pasākumi un vasarā ir 
radošā bērnu meistarklašu nedē-
ļa “Uzstaro”. 

Kandavas un Valdeķu Kul-
tūras namos darbojas brīnišķī-
gi amatierkolektīvi un visi ir ar 
augstiem sasniegumiem nova-
dā un valstī. Mūsu deju kolektī-
vi “Imuliņa” un “Ozolāji” atpa-
zīstami Latvijā un tos vada And-
ra Eimane. Visi vienmēr gaida 
mūsu amatierteātra uzvedumus, 
kurus iestudē režisors Volde-
mārs Šoriņš. Lepojamies ar jauk-
to kori “Kandava”, kuru vada un 
diriģē Rūdolfs Bacāns. Pagājuša-
jā gadā valstī visaugstāko vērtē-
jumu ieguva Valdeķu senioru an-
samblis “DoReMi” Dzintras Lin-
des vadībā. Savukārt ansamblis 
“Kandavas Dāmu Grupa” Ana-
tolija Livča vadībā ieguva augstā-
ko pakāpi novadā un ar oriģinā-
lu dziesmu programmu izbrau-
kumkoncertos muzicēja kopā ar 
izcilajiem mūziķiem – vijolnieku 
Raimondu Ozolu, pianistu Rai-
mondu Macatu un kontrabasistu 
Normundu Skrauci. Šogad esam 
oficiāli dibinājuši folkloras kopu 
“Kandavnieki” un kultūras namā 
ar lieliem panākumiem strādā 
mūsu bērnu popgrupa “Kanda-
vas Tonis” un Ģitāristu studija.

2025. gada nogalē izskanēja 
brīnišķīgs valsts svētku noska-
ņās organizēts koncerts “Ar sirdi 
Kandavā un Latvijā”, kurā pro-
fesionālu mūziķu pavadībā uz-
stājās vietējie Kandavas dziedā-
tāji un pasākumu caurvija dzeja 
Gundara Grasberga izpildījumā. 
Bet gada nogalē Kandavas Kul-
tūras namā izskanēja sirsnīgā-
kais vokālistu konkurss “Gais-
mas dziesmas Kandavā”, kas ik 
gadu pulcē dalībniekus no visas 
Latvijas.

Nenoliedzami Valdeķu Kultū-
ras nams ir balles vieta, taču Val-
deķos organizējam arī pasāku-
mus bērniem un nu jau vairākus 
gadus notikušas Dzejas dienas. Šī 
gada 24. janvārī, piedaloties Ei-
ropas Savienības atbalstītā pro-
jektā, Valdeķos atklājām virtuvī-
ti, kas nākotnē tiks papildināta ar 
nakšņošanas iespējām, lai kultū-

Vienā elpas vilcienā paskrējis 2025. gads un tikpat ātri 
iesācies 2026. gads kultūras dzīvē Kandavā
Mūsu mazpilsētas Kandavas Kultūras namā un 
struktūrvienībā – Valdeķu Kultūras namā – aizvadītajā 
gadā bijuši ap 100 dažādi pasākumi, kas pulcējuši 
visu vecumu auditoriju. Esam organizējuši izstādes, 
kino, vietējo un viesu amatierkolektīvu pasākumus, 
tradīciju pasākumus, tirdziņus, oriģinālus pašmāju 
šovus, viesizrādes, koncertus, konkursus un, protams, 
pilsētas svētkus, kā arī gaisa balonu festivālu.

ras namā varētu rīkot plenērus, 
nometnes, seminārus. Priecāja-
mies, ka pagājušajā gadā izveido-
jusies lieliska sadarbība ar Valde-
ķu pils saimnieku Pēteri Benja-
miņu, kurš nu jau otro gadu ļaus 
rīkot Valdeķu ciematiņa svētku 
koncertu savā Pils dārzā.

Mēs esam bagāti, jo mums 
ir plašas iespējas, kur rīkot sa-
vus pasākumus – mūsu kultūras 
nami, Kandavas skaistā vecpil-
sētas Promenāde, “Ozolāju” es-
trāde, vietējo kafejnīcu pagalmi, 
skvērs pie Bruņinieku pilskalna 
un citas gleznainas vietas Kan-
davā. Varam apdzīvot un piepil-
dīt savu pasākumu teritorijas un 
par to nesūdzamies.

Mūsu panākumu atslēga ir 

Lielkoncerts “Ar sirdi Kandavā un Latvijā”

Foto no Ziemassvētku dāvanu tirdziņa “Rūķu ciemā”

tā, ka mēs organizējam paši sa-
vus pasākumus, nevis tikai ie-
pirktos, producentu gatavos pro-
duktus. Aktīvi iesaistām vietējos 
kandavniekus un tādēļ notiek at-
griezeniskā saite – pasākumi ir 
apmeklēti un vietējie iedzīvotāji 
priecīgi. Panākumu atslēga ir arī 
lokācija, jo Kandava atrodas pus-
ceļā no Tukuma, Talsiem, Kuldī-
gas – tā ir vieta kur sabraukt kopā 
un baudīt mākslu.

Ļoti jaudīgi esam iesākuši Jau-
no gadu. Jau pirmajā darba ne-
dēļā organizējām Tukuma no-
vada kultūras darbinieku dienu 
un Kandavas senioru lielo Jau-
nā gada pasākumu. Strādājam 
pie labi saplānota darba plāna un 
mums ir lieliska komanda, kura 
strādā ar pilnu atdevi.

Pavasara sezonā gaidāmas 
trīs viesizrādes no Rīgas, līdz 
pat 2027. gadam daudzi pasā-
kumi notiks projekta “JEWEL”, 
“INTERREG” ietvaros, kuru 
līdzfinansē Eiropas Savienī-
ba. Būs arī nebijuši pasākumi, 
kā piemēram, “Kandavas senā 
bruģa svētki” un folkloras pa-
sākums. Cilvēki mūs mīl un 
mēs mīlam savus apmeklētājus. 
Noteikti sekojiet līdzi informā-
cijai “Facebook” kontā “Kanda-
vas kultūras nams un Valdeķu 
kultūras nams”, kā arī tīmekļa 
vietnē www.kandava.lv, un ap-
meklējiet mūsu organizētos pa-
sākumus.

Kristīne Broka-Meļķe  
Kandavas Kultūras nama un 

 Valdeķu Kultūras nama vadītāja 
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16. februārī 
plkst. 18.30 
Smārdes 
kopienas 
centrā notiks 
iedzīvotāju 
konsultatīvās 
padomes sēde.

Milzkalnes dzelzceļa stacijas 
mobilitātes un savienojošās infra-
struktūras uzlabošanai ieplānots 
finansējums 998 000 EUR apmē-
rā, no kuriem 85% paredzēts Ei-
ropas Reģionālās attīstības fon-
da līdzfinansējums. Projektētājs 
kopā ar Attīstības nodaļu un pa-
gasta pārvaldi prezentēja pašval-
dības deputātiem izstrādāto pro-
jektu, kura ietvaros paredzēts 
izbūvēt autostāvlaukumu pie jau-
nās Milzkalnes dzelzceļa stacijas, 
gājēju celiņu no stacijas līdz mui-
žai un paplašināt autoceļu līdz 6 
metru brauktuves platumam, kā 
arī modernizēt ielas apgaismoju-
mu. Pašvaldība jau saņēmusi pro-
jekta auditu. 

Pašvaldība piešķīrusi finansē-
jumu 47 430 EUR apmērā Smār-
des pamatskolas stadiona skrejce-
liņa seguma atjaunošanai, kā arī 

11 400 EUR jaunā “Vēju dār-
za” labiekārtošanai – koku sa-
stādīšanai un nojumes izbūvei 
pie velotrases.

Smārdes pagasta pārvaldes 
“Facebook” kontā publicēto ziņu 
skaits sasniedzis tūkstoti. Zīmī-
gi, ka 1000. ziņa publicēta par 
smārdenieku Andri Ramoliņu, 
kurš mācījies Smārdes pamat-
skolā. Viņa vadītais uzņēmums 
SIA “Stiga RM” sasniedzis 100 
miljonu EUR apgrozījumu, pre-
cīzāk – 114 000 000 EUR. Milz-
kalnē darbojas SIA “Stiga RM” 
metāla ražotne. Apsveicam un 
vēlreiz paldies Andrim par ziedo-
jumiem un Smārdes bērniem dā-
vāto pumptraka velotrasi! 

Janvārī Smārdes pamatsko-
las stadionā svinīgi atklāja publis-
ko slidotavu. Atklāšanas pasāku-
mā uzstājās skolas daiļslidotājas – 
talantīgā 9. klases audzēkne Lel-
de Šnikvalde kopā ar trim Smār-
des pirmsskolas vecākās grupas 
“Peles” daiļslidotājām – Amēliju 
Jansoni, Lindu Zaļkalni un Keriju 
Starti. Slidotājus klātienē atbalstī-
ja vairāk nekā 200 skatītāju – 
Smārdes pamatskolas audzēk-

ņi, visas piecas Smārdes pirms-
skolas grupas, skolotājas, audzi-
nātājas un iestāžu vadītāji. Slido-
tājas prasmes apguvušas Tukuma 
daiļslidošanas klubā. Liels paldies 
par slidotavas tapšanu Sandim 
Čilipānam, Reinim Skabam un 
Mārim Turkam, labiekārtojot un 
uzturot slidotavu. Šosezon ledus 
uzliets un atjaunots sešas reizes.

Lepojamies ar milzkalnieku 
Kārli Tamenieku, kurš savos 16 
gados spēlē pret Norvēģiju tika 
atzīts par vērtīgāko spēlētāju Lat-
vijas U-18 hokeja izlasē. Jau savā 
debijas spēlē valstsvienībā! Kārlis 
kaldināja Latvijas uzvaru ar vār-
tiem un rezultatīvu piespēli (1+1) 
un spēles otrajā periodā pēc ne-
tīra pretinieka spēka paņēmiena 
nācās spēli pabeigt priekšlaicīgi. 
Pretinieks nekavējoties saņēma 
spēles sodu 5+20. 

Latvijas čempionātā soļošanā 
telpās Jāņa Daliņa stadiona viegl-
atlētikas manēžā panākumiem 
bagātus startus aizvadījuši vieglat-
lētikas kluba “Lielais ciems” spor-
tisti, izcīnot sešas medaļas. Re-
zultāti: U-14 grupā 2. vieta Mar-
tai Liepiņai 1000 metru distancē 

Smārdes pagastā

Smārdes pamatskolas slidotavas atklāšana

ar personīgo rekordu (PR), 3. vie-
ta Sandim Medisonam 1000 m 
(PR). U-18 grupā 1. vieta Katrī-
nai Osei 3000 m. Sievietēm 1. vie-
ta Modrai Liepiņai 3000 m. Vīrie-
šiem 2. vieta Ruslanam Smolons-
kim 5000 m un 3.vieta Modrim 
Liepiņam 5000 m. Treneri Mod-
ra un Modris Liepiņi.

13. februārī plkst. 18.00–23.00 
Smārdes kultūras centrā notiks 
Valentīna dienas ballīte jaunie-

šiem (organizē Smārdes kopienas 
centrs un Smārdes pamatskola). 
Pasākuma laikā apbalvosim arī 
aktīvākos Smārdes kopienas cen-
tra jauniešus un noskaidrosim ti-
tula “Smārdes kopienas aktīvais 
jaunietis 2025” ieguvēju. 

27. februārī plkst. 18.00 Smār-
des kultūras centrā notiks kon-
kurss “Ir talants Smārdē”.

Smārdes pagasta pārvalde

Šogad aprit 35 gadi, kopš 
1991. gada janvāra barikādēm, 
kad Latvijas neatkarības atbalstī-
tāji nevardarbīgi aizstāvēja valsts 
brīvību pret militāriem uzbruku-
miem un neatkarības pretinie-
kiem. 18. janvārī Ķīpsalas izstāžu 
hallē notika svētku koncerts 1991. 
gada barikāžu dalībniekiem “Mēs 
nosargājām Latviju”, kas bija īpašs 
veltījums 1991. gada barikāžu da-
lībniekiem – viņu drosmei un ie-
guldījumam Latvijas neatkarības 
atgūšanā. No Pūres un Jaunsātu 
pagasta tika noorganizēts auto-
buss un kopā koncertu apmeklēja 
41 mūsu pagastu iedzīvotājs.

Pūres pagasta iedzīvotāju 
konsultatīvā padome

12.janvārī notika Pūres pagas-
ta iedzīvotāju konsultatīvās pa-
domes sēde, kurā tika apspries-
ti vairāki jautājumi. Aktuāls jau-
tājums bija par Lamiņu skolu, 
kuru, dēļ mazā bērnu skaita, plā-
nots slēgt ar šā gada 1.septembri. 
Tika uzdoti jautājumi par skolas 
ēkas un parka turpmāko likteni 
un kā tas varētu ietekmēt apkār-
tējo māju iedzīvotājus. Jautājumu 
bija daudz, bet atbildes uz visiem 
jautājumiem diemžēl nevarējām 
sniegt, tādēļ nākamo sapulci plā-
nots organizēt februārī Lamiņu 
skolā.

Jaunsātu pagasta 
iedzīvotāju konsultatīvā 
padome

14.janvārī norisinājās arī pir-
mā šī gada Jaunsātu pagasta ie-
dzīvotāju konsultatīvās padomes 
sēde. Padomes vadītāja izteica pa-
teicību visiem pagasta iedzīvo-
tājiem, kuri atbalstījuši Ziemas-
svētku dāvanas senioriem, īpa-
ši atzīmējot Jaunsātu mednieku 
biedrību, uzņēmumus “Šteinu bi-

tes” un SIA “ZPN Food”, privāt-
personu Sandu Riekstiņu. Pateicī-
ba visiem no dāvanu saņēmējiem.

Kopienas centru izveides ide-
ju prezentēja Kultūras, sporta un 
komunikācijas nodaļas vadītā-
ja Laura Stūrīte. Ideja ir pagastos 
ar mazāku iedzīvotāju skaitu, vei-
dot kopienu centrus, kur bibliotē-
ku un kultūras pasākumu organi-
zatora pienākumus vadītu viens 
cilvēks amatu apvienošanas kār-
tībā. Kopienas centrs būtu vieta, 
kur pagasta iedzīvotājiem un ne-
valstiskām organizācijām būtu ie-
spēja realizēt savas iniciatīvas, ie-
saistīties un līdzdarboties kopie-
nas dzīvē.

Jaunsātu pagasta attīstības 
biedrība aicina jaunsātniekus pie-
vienoties biedrībai.

Sports

30. decembra sniegotajā va-
karā pie Pūres egles pulcējās ak-
tīvās atpūtas cienītāji uz Vecgada 
nakts orientēšanās pasākumu. Tas 
bija lielisks veids, kā ģimenēm un 
draugu kompānijām ne tikai iz-
kustēties un pavadīt laiku kopā, 
bet arī noslēgt aizejošo gadu ar 
sportiskām, sirsnīgām emocijām. 
Sacensībās piedalījās 7 koman-
das, un par šī gada veiklākajām 
komandām tika kronētas “Žiglī-
ši”, “Zirņi” un “Birģeļi”. Paldies vi-
siem dalībniekiem par dalību un 
foršo atmosfēru.

Sieviešu volejbola komandas 
jauno 2026. gada sezonu iesāka 
ar uzvarām un vienu zaudējumu. 
Šī gada pirmajā mājas spēlē SK 
“Pūre 2” sieviešu komanda tikās 
ar Sēmes komandu, izcīnot uzva-
ru ar rezultātu 3:0 (25:22; 25:17; 
25:17). Savukārt SK “Pūre 1” ko-
manda devās izbraukumā uz 

Jaunbērzi, kur līderu savstarpējā 
cīņā stājās pretī “Tenapors Dobe-
le” komandai. Mūsu meitenes de-
monstrēja pārliecinošu sniegumu 
un svinēja uzvaru ar rezultātu 3:0 
(12:25; 18:25; 20:25). SK “Pūre 2” 
komanda devās izbraukumā uz 
Popi, kur tikās ar Ventspils nova-
du volejbolistēm. Spēlē piedzīvots 
zaudējums ar rezultātu 0:3 (25:16; 
25:13; 25:23).

Vīriešu volejbola komanda pie-
cos setos izcīnīja punktu un pie-
dzīvoja zaudējumu pret Druvas 
komandu: SK “Pūre” – “Druva” 2:3 
(23:25; 23:25; 25:20; 30:28; 8:15).

Pūres futbolisti turpina cīņas 
Kandavas telpu futbola čempio-
nātā 2025./2026. gada sezonā. Tri-
jos aizvadītajos posmos izcīnītas 
divas 1. vietas un viena 4. vieta.

Pūres futbolisti turpina dalību 
Rietumzemgales futbola čempio-
nātā “Ziema 2025”. Piektajā kārtā 
piedzīvots zaudējums – FK “Pro-
cess” ar 3:2 pārspēja SK “Pūre”.

1.februārī Pūres estrādes kalnā 
aizvadīta sniega diena – sniegavī-
ru celšanas čempionāts un bez-
nosacījumu nobraucieni – brauk-
šana ar pannu, plēvi un ragavām, 
vienkārši savam priekam. Ragavu 
sacensības ar nominācijām: dai-
ļākās ragavas un ietilpīgākās ra-
gavas.

Pūres Bibliotēka

Janvārī pagastu bibliotēkās 
tiek sagatavotas statistikas veidla-
pas un teksta atskaite. Informāci-
ja iesniegta Latvijas kultūras datu 
portālā. Pūres pagasta bibliotē-
kā – informācijas un novada iz-
pētes centrā darba kvalitāti nosa-
ka skaitliskie rādītāji. 2025.gadā, 
salīdzinot ar iepriekšējiem ga-

diem, palielinājies lietotāju skaits. 
Bibliotēkas fizisko apmeklējumu 
kopskaits ir 18725, izsniegti ie-
spieddarbi – 26603, vidēji dienā 
bibliotēkas pakalpojumus izman-
tojuši 75 iedzīvotāji, vidēji katrs 
lietotājs 23 reizes gadā apmeklējis 
bibliotēku un  izlasījis 32 grāmatas 
un žurnālus. Arī šogad bibliotēka 
turpinās piedāvāt iedzīvotājiem 
piedalīties dažādās aktivitātēs. 
Pirmsskolas vecuma bērniem no-
tiek  lasīšanas veicināšanas prog-
rammas “Grāmatu starts” rotaļ-
nodarbības, bet līdz mēneša bei-
gām – “Bērnu, jauniešu un vecāku 
žūrija” ekspertiem jāaizpilda vēr-
tēšanas anketas. Pateicamies vi-
siem apmeklētājiem, kas izmanto 
mūsu pakalpojumus. Mīļš paldies 
rūķim, kurš gada pirmajā darba-
dienā bija sarūpējis pārsteigumu. 
Tagad katram lasītājam iespējams 
saņemt jauku grāmatzīmīti.

Pūres pagasta invalīdu 
biedrība

Lielākā dāvana, ko mēs varam 
viens otram sniegt, ir mūsu laiks, 
uzmanība un patiess sirdssiltums. 
10. janvārī Pūres pagasta invalī-
du biedrība sadarbībā ar Pūres 
Kultūras namu organizēja pasā-
kumu “Kad zvaigznes spīd spo-
žāk”, kur koncertu sniedza mūzi-
ķis Raitis Zapackis, bet 17.janvā-
rī – Anitas un Velgas muzikālais 
sveiciens bija veltīts Lamiņu ļau-
dīm. Kaut sniegvilkšņa aizputi-
nātie ceļi daudziem liedza nokļūt 
līdz centram, dāvaniņas sarūpētas 
bija visiem biedrībā iesaistītajiem.  
Par to īpašs paldies uzņēmumiem 
SIA “Puratos Latvia”, AS “Pūres 
Dārzkopības izmēģinājumu staci-
jai”, SIA “ZPN food”, z/s “Gulbji”. 
Veiksmīgu un ražīgu 2026.gadu! 

Pūres un Jaunsātu 
 pagastu pārvalde

Pūres un Jaunsātu pagastos

Kukšu dzirnavu ezera slūžas pēc 
remontdarbiem

Pagastu pārvalde

Aizvadītā gada 27.novem-
brī tika pabeigti Kukšu dzirna-
vu ezera slūžu remontdarbi Jau-
nsātu pagastā un uzstādīti trīs 
slūžu ūdenslīmeņa regulācijas 
mehānismi. Darbus veica SIA 
“HL Steel” un kopējās izmaksas 
bija 5723,30 EUR. Paldies uzņē-
muma pārstāvjiem par darbu un 
atrasto individuālo risinājumu 
ūdens līmeņa regulēšanai.

2025.gada nogalē pašvaldī-
ba iegādājās vecās veikala telpas 
Pūre 18 ēkā, Pūrē. Telpas plā-
nots izremontēt un savienot ar 
esošām ģimenes ārsta prakses 
telpām, paplašinot pakalpoju-
mu klāstu.
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Gada sākums 
Barikāžu 
atceres  
zīmē

2 0 . j a n v ā r ī 
Lapmežciema 

muzejā un parkā notika pasā-
kums, veltīts Barikāžu atcerei. Tas 
pulcēja skolēnus un Barikāžu da-
lībniekus, veidojot saikni paaudžu 
starpā un nodrošinot, ka šie Latvi-
jai būtiskie stāsti turpinās bērnos. 
Lapmežciema pamatskolas 6.–9. 
klašu skolēni muzejā skatījās video 
materiālus – liecības par Barikāžu 
dienām Rīgā 1991. gadā, kur vēro-
jamas ainas no Doma laukuma un 
kur redzami arī Lapmežciema pa-
gasta iedzīvotāji – dalībnieki. Ligi-
ta Balode, Kitija Strupe un Valen-
tīna Legzdiņa dalījās atmiņās un 
nodeva skolēniem savus stāstus 
par vietējo cilvēku ieguldījumu, 
pieredzi, sajūtām Barikāžu laikā. 
Kopīgās sarunas turpinājās Lap-
mežciema parkā pie ugunskura un 
tējas. Aukstais un sniegotais laiks, 
kā arī Barikāžu dalībnieču paustās 
izjūtas ļāva skolēniem dzīvāk iztē-
loties, kā tas bija pirms 35 gadiem – 
ziemas spelgonī dienu un nakti at-
rasties ielās, plecu pie pleca sargāt 
stratēģiskos objektus Rīgā un tā-
dējādi – sargājot Latviju. 

Barikāžu 35. gadadienas atzī-
mēšanai Lapmežciema muzejā ir 
apskatāma Gunas Oškalnas Vē-
jiņas fotogrāfiju izstāde “Piemi-
neklis BRĪVĪBAI”, savukārt Lap-
mežciema bibliotēkā var aplūkot 
grāmatu izstādi “Tas bija tautas 
laiks”, kas apkopo stāstus un vi-

zuālās liecības par Barikāžu laika 
notikumiem. Aicinām iedzīvotā-
jus apmeklēt! 

Līdzās Barikāžu atceres pasā-
kumiem, skolā janvāris un febru-
āris aizrit Skatuves runas konkur-
sa zīmē, turpinās dažādi Skolēnu 
pašpārvaldes rīkoti pasākumi un 
aktivitātes. Gads iesācies arī ar jau-
nām sevis pilnveidošanas nodar-
bībām – skolotāji apgūst radošo 
materiālu izstrādnes principus, sa-
vukārt skolēni mācās par mākslī-
gā intelekta nozīmi mācību proce-
sā. Savukārt pirmsskolā, izmanto-
jot aukstos, tomēr skaistos ziemas 
laika apstākļus, gads iesācies ar da-
žādām interesantām aktivitātēm – 
pašiem savs Ledus skulptūru festi-
vāls un Ziemas sporta diena. Tā-
pat pirmsskolas bērni izbaudījuši 
arī leļļu teātra izrādes, Draudzības 
dienu, radošo darbu izstādi. 

Par mobilo datu pārklājumu
Kā zināms, pagājušā gada 28. 

decembra agrā rītā Lapmežciemā 
stiprā vēja laikā nogāzās “TET” 
sakaru tornis, ko savu pakalpo-
jumu nodrošināšanai izmanto-
ja visi trīs mobilo sakaru opera-
tori – “LMT”, “Bite” un “Tele2”. 
Šī notikuma dēļ kopš gada noga-
les diemžēl visā Lapmežciema pa-
gastā ir traucēta mobilo datu pār-
raide. Pagasta pārvalde no savas 
puses sniegusi visu iespējamo un 
prasīto atbalstu kā “TET”, tā ope-
ratoriem, lai maksimāli ātri un 
bez liekiem ierobežojumiem tie 
varētu virzīties uz priekšu un at-
jaunot datu pārraidi normālā kva-
litātē. Regulāri uzturam komuni-

kāciju ar visiem operatoriem, lai 
sekotu darbu progresam. Diem-
žēl darbus nav iespējams virzīt uz 
priekšu tik ātri, kā visi to vēlētos. 

Aktuālā situācija ir tāda, ka visi 
operatori ir izvietojuši pārvietoja-
mās pagaidu antenas, kā arī iespē-
ju robežās pastiprinājuši signālus 
no citiem apkaimē esošiem saka-
ru torņiem. Pagaidu antenas ir ap-
tuveni 20 metrus zemākas nekā 
nokritušais tornis, un jāapzinās, 
ka tuvāko mēnešu laikā diemžēl 
mobilie sakari vēl neatjaunosies 
iepriekšējā līmenī. “LMT” papil-
dus esošajai antentai tuvāko divu 
mēnešu laikā plāno izvietot vēl di-
vas pagaidu konstrukcijas – pie 
Starpiņupītes un Bigauņciemā, lai 
nosegtu esošo pārrāvumus sakaru 
pārklājumā. Nopietns risinājums 
visu operatoru sakaru nodroši-
nājumā ir sagaidāms 3–6 mēnešu 
laikā, kad pēc projektu saskaņoša-
nas un sagatavošanās darbiem būs 
iespēja uzstādīt operatoru antenas 
uz skursteņa bijušās dārzniecības 
teritorijā. Šis ir ātrākais reālais ri-
sinājums, jo torņa atjaunošana ve-
cajā vietā noteikti prasīs ilgāku lai-
ku. Lai izvairītos no līdzīgām si-
tuācijām, “TET” nepieciešams 
veikt nopietnu ekspertīzi, pirms 
lemt par jauna torņa projektēšanu 
un būvniecību. 

Atgādinājums par 
decentralizēto kanalizācijas 
sistēmu reģistrēšanu

Kamēr valda kārtīga ziema 
un vakari joprojām tumši, aici-
nām iedzīvotājus pārbaudīt pa-
šiem sevi – vai esat iesnieguši de-

Lapmežciema pagastā

Barikāžu atcerei veltīts pasākums Lapmežciemā

centralizētās kanalizācijas sistē-
mas reģistrācijas apliecinājumu 
SIA “Tukuma ūdens”? Aplieci-
nājuma veidlapa pieejama www.
tukumaudens.lv sadaļā “Decen-
tralizētā kanalizācijas sistēma”. Ja 
vēlaties – turpat apliecinājumu ie-
spējams aizpildīt arī elektroniski. 

Kuri nav paspējuši to izdarīt, ai-
cinām – pasargājiet sevi no liekām 
nepatikšanām un iesniedziet aplie-
cinājumu, jo pretējā gadījumā jūs 
varat tikt saukti pie administratī-
vās atbildības. Papildus informāci-
ju varat saņemt, rakstot uz e-pastu 
info@tukumaudens.lv vai zvanot 
uz tālr. 63122287. Nepieciešamības 
gadījumā varat vērsties pēc palīdzī-
bas arī pagasta pārvaldē.

Dalies ar savu viedokli!
Lai izvērtētu iespējas uzlabot 

pakalpojumu sniegšanu iedzīvotā-
jiem, lūdzam pagasta cilvēkus da-
līties viedoklī par bibliotēkas un 
sporta kompleksa darbību. Kā bib-
liotēka, tā sporta komplekss ir tās 
iestādes, kas tieši paredzētas vietējo 
iedzīvotāju vajadzībām un tiek ap-
meklētas ik dienas. Tāpēc aicinām –  
aizpildi anketu un izsaki savu vie-
dokli līdz 20. februārim! Anketu 
vari aizpildīt klātienē (muzejā, bib-
liotēkā, sporta hallē pie dežuran-
ta, pagasta pārvaldē pie gardero-
bes) vai elektroniski (www.lapmez-
ciems.lv vai www.jurciemi.lv).

Lapmežciema 
 pagasta pārvalde

Tumes un Degoles pagastos

2025. gada 18. decembra Tu-
kuma novada domes sēdē deputāti 
par Tumes un Degoles pagastu pār-
valdes vadītāju apstiprināja Līgu 
Kricku, kura amata pienākumus 
sāka pildīt 2026. gada 5. janvārī.

 Tumes un Degoles pagastu 
pārvaldes vadītāja L. Kricka, at-
skatoties uz pirmo mēnesi jau-
najā amatā, norāda: “Cienījamie 
Tumes un Degoles pagastu iedzī-
votāji! Man ir patiess prieks pie-
vienoties jūsu pagastiem. Pirma-
jās darba nedēļās mans galvenais 
uzdevums ir bijis iepazīt abus pa-
gastus – to ikdienu, cilvēkus, bied-
rības un uzņēmējus. Ticu, ka stip-

ra un dzīvotspējīga pagasta pa-
mats ir savstarpēja sadarbība, 
sarunas un iedzīvotāju aktīva līdz-
dalība, tāpēc iepazīšanās ar vietē-
jo kopienu turpinās arī turpmāk.

19. janvārī notika tikšanās ar 
Tumes pagasta iedzīvotāju kon-
sultatīvo padomi, kuras laikā pār-
runājām jautājumus, kas saistīti ar 
pagasta attīstību un skolas pilnvei-
došanu. Šādas sarunas ir ļoti vērtī-
gas, jo ļauj uzklausīt dažādus vie-
dokļus un kopīgi meklēt risināju-
mus pagasta ilgtermiņa attīstībai.

Aicinu arī citus iedzīvotājus 
aktīvi iesaistīties un nākt uz pie-
ņemšanas laikiem, lai dalītos savā 
redzējumā, ierosinājumos un no-
vērojumos par dzīvi Tumes un 
Degoles pagastos.

Iedzīvotāju pieņemšana notiek:
•	 Degoles pagastā –  

katru pirmdienu no  
plkst. 13.00 līdz 14.30;

•	 Tumes pagastā –  
katru pirmdienu no  
plkst. 15.00 līdz 16.30.
Ja norādītie laiki nav piemē-

roti, ir iespēja vienoties arī par 
citu tikšanās laiku, iepriekš zva-
not uz tālr. 26454277 vai rakstot 
uz e-pastu liga.kricka@tukums.lv.

Šī ziema mūs ir lutinājusi ar 
bagātīgu sniega daudzumu. Šo-
gad abos pagastos sniega tīrīšanas 
pakalpojumus nodrošina jauni 
pakalpojumu sniedzēji, tāpēc ai-
cinu iedzīvotājus būt saprotošiem 
un informēt mani par kritiskāka-
jām vietām, kur visbiežāk veidojas 
necaurbraucami sniega sanesumi. 
Jūsu sniegtā informācija palīdzēs 
ātrāk un efektīvāk reaģēt.

Tāpat janvārī tika pārskatīts 
un apstiprināts Tumes un Dego-
les pagastu pārvalžu šī gada bu-
džets, nosakot prioritātes un gal-
venos darbus, pie kuriem strādā-
sim 2026. gadā.

Esmu pārliecināta, ka, sadar-
bojoties un sarunājoties, varam 
veidot sakoptus, drošus un attīstī-
bai atvērtus pagastus. Aicinu ikvie-
nu būt aktīvam, uzdot jautājumus, 
paust viedokli un iesaistīties savas 
dzīvesvietas nākotnes veidošanā.” 

Kultūra
Janvāra sākumā Tumes Kul-

tūras namā skanēja Paulas Mi-
hailovas skaistā balss viņas pir-
majā solokoncertā, kas, neskato-
ties uz sniegputeni, pulcēja kuplu 
klausītāju pulku. 

17. janvārī skatītājiem bija 
iespēja piedzīvot Vānes ama-
tierteātra emocionālo izrādi 
par godu Barikāžu dienai, sa-
vukārt janvāra noslēgumā kul-
tūras namā notika Lūgšanu 
brokastis. 

Februāra sākumā Tumes Kul-
tūras nama jauniešu deju kolek-
tīvs “Dzirkstis” svinēja savu pir-
mā gada jubileju krāšņā koncertā 
kopā ar draugiem. Tikmēr mūsu 
kolektīvi aktīvi mēģina un gata-
vojas tuvojošajām Tukuma nova-
da skatēm.

Tumes un Degoles 
 pagastu pārvalde

Tumes un Degoles pagastu pārvaldes 
vadītāja Līga Kricka

Slampes Kul-
tūras pilī Jaunais 
gads iesācies ar 
aktīvu un daudz-
veidīgu kultūras 
programmu. 

Janvārī aizvadītas pirmās vies-
izrādes, tostarp Dobeles deju stu-
dijas “Panda” koncertuzvedums 
“Brīnumzemes stāsti”, kino diena, 

starptautiskais vokālistu konkurss 
“Polārzvaigzne”. 29. janvārī Slampes 
Kultūras pils bērnu deju kolektīvs 
“Vijumiņš” piedalījās deju kopkon-
certā “Trakā kaza” Engurē.  Slam-
pes Kultūras pils Deju zālē skatāma 
Ilzes Cērpiņas un Uģa Grantiņa iz-
stāde “Āfrikas nospiedumi”.  

Mākslinieciskie kolektīvi ak-
tīvi gatavojas pavasara skatēm. 

Februāris solās būt mīlestības no-
skaņās – paredzētas četras viesiz-
rādes, Valentīndienas ieskaņas 
balle kopā ar grupu “Zvaigžņu 
lietus”, senioru biedrības “Zel-
ta rudens” organizētais pasā-
kums “Zemgale – 70”, reģionālo 
jauniešu deju kolektīvu kopmē-
ģinājums, kino diena, kā arī 28. 
februārī bērnu vokālo ansambļu 
“Saulstariņi”, “Mini Vocalio” un 

“Vocalio” dalība Tukuma novada 
ansambļu skatē. Lai viss izdodas!

Slampes pagasta bibliotēka 
turpina lasīšanas iesaistes prog-
rammas “Restarts lasīšanai” no-
darbības. 20. janvārī  uz kārtējo 
nodarbību ieradās pirmsskolas iz-
glītības iestādes “Pienenīte” bērni. 

Bibliotēkā apskatāma Mākslas 

skolas audzēkņu darbu izstāde 
“Portrets asamblāžā”.

12. februārī plkst.11.00 visi in-
teresenti aicināti Slampes pagasta 
bibliotēkā uz tradicionālo “Zaļo 
pēcpusdienu”, kurā Dabas aizsar-
dzības pārvaldes speciālisti stāstīs 
par aktualitātēm dabas aizsardzī-
bā un Ķemeru Nacionālajā parkā

Slampes pagasta pārvalde

Slampes pagastā
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Jaunais gads Jaunpils un Vie-
satu pagastos ir iesācies ar snie-
ga tīrīšanas un ceļu uzturēšanas 
darbiem. Sniega tīrīšanu pašval-
dības ceļu tīklā mūsu pagastu te-
ritorijā veic vietējais uzņēmums 
SIA “Joži”. Par sniega tīrīšanu un 
ceļu stāvokli aicinām iedzīvotājus 
ziņot pārvaldes saimniekam Ar-
nim Kārkliņam (tālr. 26221202) 
vai pārvaldes vadītājai Baibai Ra-
sai (tālr.  20204694).

Lūdzam ņemt vērā, ka dzi-
ļa sniega apstākļos, darbinieks, 
kurš veic pašvaldības ceļa tīrīša-
nas darbus gar privātmājām, var 
neredzēt puķu dobes, kociņus vai 
citus viegli bojājamus elementus, 
kas atrodas pārāk tuvu ceļam. Lū-
dzam šīs vietas laikus iezīmēt, ie-
spraužot mietiņu ar spilgti nokrā-
sotu galu, lai pēc iespējas izvairī-
tos no nepatīkamām situācijām 
un mums būtu iespēja droši un 
kvalitatīvi veikt ceļu uzturēšanu. 

Iedzīvotāju skaita izmaiņas 
Jaunpils un Viesatu pagastos 
2025. gadā

Jaunpils pagastā 2026. gada 1. 
janvārī deklarēti 1794 iedzīvotāji. 
2025. gadā pasaulē nākuši 12 ma-
zuļi – 4 meitenes un 8 zēni, bet 
aizsaulē devušies 25 pagasta ie-
dzīvotāji.

Viesatu pagastā 2026. gada 1. 
janvārī deklarēti 346 iedzīvotā-

ji. 2025. gadā reģistrēti 3 jaundzi-
mušie – 1 meitene un 2 zēni, bet 
aizsaulē devušies 2 pagasta iedzī-
votāji.

Rotaļu laukumi Saules un 
Jurģu ciemos

Veikts iepirkums un noslēgts 
līgums par atpūtas vietas labie-
kārtošanu un rotaļu–sporta lau-
kuma atjaunošanu Saules un Jur-
ģu ciemos Jaunpils pagastā. Vado-
ties pēc 2024. gada rudenī ciemos 
notikušajām sapulcēm, kurās ie-
dzīvotāji izteica savas vēlmes pār-
valdes vadītājai, rotaļu laukumos 
tiks uzstādīti šādi rotaļu elementi:

Saules ciemā – atsperšūpole 
“Zirgs”, šūpoles “Ligzda” ar metā-
la statnēm, parka sols, smilšu kaste 
un rotaļu komplekss ar slidkalniņu;

Jurģu ciemā – atsperšūpole 
“Zirgs”, šūpoles “Ligzda” ar metā-
la statnēm, parka sols, kā arī tiks 
atjaunots basketbola laukums.

Līguma summa 41 851, 06 
EUR, no kuras pašvaldības finan-
sējums ir 12 500, 00 EUR.

Darbus veiks SIA “AB Būvnie-
cība”. Līgums tiek īstenots Eiro-
pas lauksaimniecības fonda lau-
ku attīstībai līdzfinansētā projekta 
Nr. 24-08-CL10 - C0LA19.2202-
000010 ietvaros. Darbi tiks uzsāk-
ti, iestājoties būvniecībai piemē-
rotiem laikapstākļiem.

 
Neatliekamās medicīniskās 
palīdzības dienesta (NMPD) 
brigādes punkts Jaunpilī

Lai uzlabotu reaģētspēju – āt-
rumu, kādā NMPD brigāde spēj 
ierasties uz dzīvībai kritiskiem iz-
saukumiem, dienests turpina pa-
plašināt brigāžu tīklu. Arī Jaun-

pilī tiks izveidots šāds brigādes 
punkts, kas atradīsies “Jaunkal-
nos”, pašreizējās pensionāru bied-
rības telpās.

Pateicība ziedotājiem
Izsakām vislielāko pateicību 

mūsu uzņēmumiem, zemnieku 
saimniecībām, iestādēm un iedzī-
votājiem par atsaucību, atbalstu 
un dāsnu devumu Ziemassvētku 
labdarības pasākumiem Jaunpils 
un Viesatu pagastos.

Pateicoties jūsu atbalstam, 
esam sagādājuši 305 saldumu pa-
ciņas pirmsskolas un skolas vecu-
ma bērniem, ar mīļu dāvanu ap-
ciemojuši 34 vientuļos pensionā-
rus, iepriecinājuši 9 bērniņus ar 
īpašām vajadzībām un noorga-
nizējuši iespēju mūsu senioriem 
Jauno gadu iesākt ar siltu satikša-
nos un sirsnīgu kopābūšanu.

Kopā tika saziedoti naudas lī-
dzekļi 4880 EUR apmērā. Katrs 
ziedojums un labais darbs – liels 
vai mazs – ir kā kluss, bet tik ļoti 
nozīmīgs vēstījums “es Tevi re-
dzu” ikvienam, kurš tika šajā Zie-
massvētku labdarības laikā ieprie-
cināts. Paldies ikvienam, kurš pie-
lika sirdi un roku, lai labie darbi 
tiktu paveikti.

Jaunpils pamatskolā
Skolā notiek remontdarbi pro-

jekta “Jaunpils vidusskolas infra-
struktūras pilnveide un aprīko-
šana” ietvaros. Projekta mērķis ir 
pilnveidot Jaunpils pamatskolas 
kā reorganizētas vispārējās izglī-
tības iestādes infrastruktūru, lai 
nodrošinātu kvalitatīvu, iekļaujo-
šu un pieejamu mācību vidi, kas 
atbilst mūsdienu pedagoģiskajām 

Jaunpils un Viesatu pagastos

Jaunpils un Viesatu pagastu senioru Jaunā gada pasākums 
 Viesatu Kultūras namā

prasībām. Remonta laikā, mācī-
bas visiem skolēniem notiek sā-
kumskolas ēkā un Kalna skolā.

Par godu maestro Raimon-
da Paula 90. jubilejai, 13. februārī 
Jaunpils pilī notiks tematiska po-
piela, kurā piedalīsies 1.–9. klases 
skolēni.

Jaunpils pagasta bibliotēkā
Bibliotēkā līdz 31. martam 

apskatāma Mairas Zonbergas 
ceļojošo lellīšu izstāde un mūsu 
novadnieka, gleznotāja – ama-
tiera Artūra Kristiņa gleznu iz-
stāde. 12. februārī plkst. 11.00 
lasītāju klubiņa “Lasītprieks” 
tikšanās un jaunāko grāmatu 
apskats. 20. februārī plkst. 15.00 
Jaunpils bibliotēkā notiks tik-
šanās ar juristi, dzīves iedves-
motāju un grāmatas “Laimes 
putekļi” autori Ievu Branti. 3. 
martā plkst. 10.00 plānota iz-
braukuma bibliotēka.

 
Amatu mājā

Jaunpils Amatu māja aicina 
apmeklētājus uz meistarklasēm 

aušanā, keramikā, maizes cepša-
nā un gardu konfekšu gatavošanā. 
Obligāti iepriekš pieteikties pie 
Velgas pa tālr. 28301408 vai  
e-pastā: velga_pavlovska@inbox.lv.

Aicinājums ziedot Jaunpils 
brīvprātīgo ugunsdzēsēju 
biedrībai (BUB)

Jaunpils un Viesatu pagas-
tu pārvalde izsaka lielu pateicī-
bu Jaunpils BUB vīriem par paš-
aizliedzīgu darbu, glābjot nelaimē 
nonākušos pagastu iedzīvotājus.

Paldies visiem, kuri ik gadu 
sniedz finansiālu atbalstu biedrī-
bai. Arī šogad aicinām gan fizis-
kas, gan juridiskas personas at-
balstīt Jaunpils BUB ar ziedojumu.

Saņēmējs: Biedrība “Jaunpils 
novada brīvprātīgo ugunsdzēsēju 
biedrība”
Reģ. Nr. 40008178439
AS SEB banka, SWIFT: UNLALV2X
Konta Nr. 
LV56UNLA0050021847444

Jaunpils un Viesatu 
 pagastu pārvalde

Jaunā gada 
sākums En-
gures pagasta 
pārvaldē bijis 
rosīgs un darba 
pilns.

Ir sastādīts 
2026. gada budžets un noteikti 
pagasta attīstības mērķi.

Atskatoties uz paveikto, jāse-
cina, ka 2025. gads Engures pa-
gastā bijis īpaši veiksmīgs un dar-
bīgs – realizēti vairāki apjomīgi 
un sabiedrībai nozīmīgi projekti.

Ar biedrības “Partnerība lau-
kiem un jūrai” finansiālo atbalstu 
īstenoti vairāki nozīmīgi attīstī-
bas projekti. Engures “Piejūras 
tirdziņā” jau esošajām tirdzniecī-
bas vietām pievienojusies jauna –  
tajā iedzīvotāji un viesi var iegā-
dāties vietējo piekrastes zvejnie-
ku saražoto produkciju. Projekta 
īstenošanā pašvaldība sadarbo-
jusies ar piekrastes zvejniekiem 
SIA “Zvejnieku sēta Dieniņas” 
un IK “Stubiņš” – Klapkalncie-
ma zivis. Tāpat ar biedrības at-
balstu veikti arī infrastruktūras 
izbūves un teritorijas labiekār-
tošanas darbi – labiekārtotas un 
pārbūvētas Saules un Kalna ielas 
Klapkalnciemā, kā arī Stabu iela 
Engurē. Izbūvēts un labiekārtots 
stāvlaukums iepretim “KUKUL” 
ceptuvei, uzklājot asfalta segumu 

un izbūvējot ielu apgaismojumu.

Arī pašvaldība veikusi plašus 
infrastruktūras uzlabojumus – iz-
būvēts asfalta segums un ielu ap-
gaismojums Ceriņu gatvē, Vecu-
pes un Dārzniecības ielās Engurē.

Ar privāto investoru finansē-
jumu veikti Klapkalnciema Parka 
ielas un Parka ielas stāvlaukuma 
labiekārtošanas darbi, tostarp 
brauktuves seguma maiņa, tilta 
rekonstrukcija un ielu apgaismo-
juma izbūve. Tāpat izbūvēts Mež-
malas ielas turpinājums Engures 
ciemā.

Visā pagastā veikta ielu un 
parku apgaismojuma spuldžu 
nomaiņa, modernizējot apgais-
mojuma sistēmu un paaugstinot 
energoefektivitāti. Realizēti arī 
teritorijas labiekārtošanas darbi –  
Klapkalnciema Lāčupītes tiltiņa 
un Engures Vecupes tiltiņa re-
konstrukcija, kā arī jaunu apstā-
dījumu izveide.

Īstenots Latvijas vides aizsar-
dzības fonda finansēts nacionā-
las nozīmes projekts “Piekrastes 
apsaimniekošanas praktisko ak-
tivitāšu realizēšana”, kura mērķis 
bija tīras un sakoptas pludmales. 
Projekta rezultātā Engures baltā 
pludmale 2025. gadā atzīta par 
sakoptāko pludmali Latvijas pie-
krastē.

Pabeigta Engures stadiona 
rekonstrukcijas projekta izstrāde. 
Veiksmīgas finansējuma piesais-
tes rezultātā Engure iegūs unikālu 
stadionu, kura dizaina un funk-
cionālie elementi ietvers zvejas 
kultūras mantojuma vēstījumu. 
Stadions atrodas blakus Zušucie-
ma parkam, un tā pārbūve ne tikai 
nodrošinās mūsdienu prasībām 
atbilstošu sporta infrastruktūru, 
bet arī papildinās kopējo stāstu 
par Enguri kā unikālu piekrastes 
zvejniekciema tradīciju glabātāju. 
Plānots, ka būvdarbi varētu tikt 
uzsākti 2026. gada pavasarī.

Pabeigta Engures centralizētās 
apkures katlumājas tehniskā pro-
jekta izstrāde. 

2025. gadā uzsākta Engures 
ezera dabas aizsardzības plāna 
izstrāde. Tāpat sekmīgi realizēta 
projekta ietvaros arī 2025. gadā 
Engures ezera zivju resursi papil-
dināti ar 20 000 līdaku mazuļu.

2025. gadā ievēlēts jauns kon-
sultatīvās padomes sastāvs, kuru 
vada engurniece Baiba Dorne. 
Tāpat pašvaldības telpās darbu 
uzsākusi jauna ģimenes ārste – 
Santa Stepiņa.

Arī Engures kultūras pasāku-
mu gads ir aizvadīts bagātīgs un 
krāšņs, un ir skaisti nosvinēti En-
gurei 780!

Engures pagastā

Zušu vīra skulptūra Engurē

Engures pagasta pārvalde pa-
teicas ikvienam iedzīvotājam un 
uzņēmējam, kurš iesaistās pagas-
ta attīstībā. Kopā darot un radot, 

var paveikt patiešām daudz!

Engures 
 pagasta pārvalde
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Jaunais gads iesācies ar pama-
tīgu, sen nebijušu ziemu, sagādā-
jot daudz darba ceļu uzturētājiem. 
Vairākkārt ir veikta ceļu attīrīšana 
no sniega, kaisīšana ar pretslīdes 
materiālu un pat apledojušo virs-
mu skrāpēšana. Vēlreiz atgādi-
nām un aicinām zvanīt uz pagasta 
pārvaldi, ja kāds pašvaldības ceļš 
ir kļuvis neizbraucams, jo situāci-
ja uz ceļiem mainās pat pa stun-
dām. Savukārt, ja ir nepieciešams 
no sniega attīrīt privātu ceļu, ir ie-
spēja sazināties ar SIA “Kandavas 
ceļi”, kuri, tīrot pašvaldības ceļus, 
palīdzēs arī jums.

Vānes ziņas
Straujiem soļiem nobeigu-

mam tuvojas bijušās skolas ēkas 
“Prātnieki” pārbūves darbi. Pro-
jektā paredzētos darbus plānots 
pabeigt atbilstoši grafikam – feb-
ruāra vidū. Lai gan būvdarbi būs 
pabeigti, ir nepieciešams veikt vēl 
dažus darbus, kas nebija iekļauti 
projektā, bet ir būtiski, lai ēku va-
rētu atbilstoši ekspluatēt. Tā kā šie 
darbi var vēl aizņemt kādu laiku, 
pagaidām nav iespējams noteikt 
precīzu brīdi, kad bērnudārzs, 
bibliotēka un pagasta pārvalde 
varēs pārvākties uz “Prātniekiem”. 
Arī telpu iekārtošana prasīs papil-
du laiku, jo mēbeles nebija iekļau-

tas projekta apjomā un tās vēl ir 
jāsagādā. 

Lai gan janvāris ir mēnesis, 
kad viss Ziemassvētku un vecga-
da trakums ir jau galā un palē-
nām iesākas jaunais gads, dažviet 
vēl turpinās Ziemassvētkos aiz-
sāktie labie darbi. 18. janvārī Vā-
nes bērnudārza “Prātnieku” gru-
piņa devās uz labdarības kon-
certu “Eņģeļi pār Latviju” Usmas 
baznīcā Rendā, lai ar savu priekš-
nesumu kuplinātu sirsnīgo pa-
sākumu. Tajā tika vākti ziedoju-
mi bērnu veselības veicināšanai. 
Lai gan baznīca ir ļoti, ļoti maza, 
sirsnīgo cilvēku bija kupls skaits, 
un kopā tika saziedoti 750,60 
EUR, kas tika nodoti Bērnu slim-
nīcas fondam. Paldies vecākiem, 
kas atsaucās mūzikas skolotājas 
Aigas Ķimenes aicinājumam un 
kopā ar bērniem piedalījās šajā 
pasākumā.

Kultūra
Janvāris un februāris darbīgs 

gan Vānes amatierteātrim, gan 
ansamblim “Par to…”, jo gatavo-
jamies skatēm. Vānes amatierte-
ātris 15. martā ar I.Tālmanes iz-
rādi “Cerību ēnā” piedalīsies  Lat-
vijas amatierteātru iestudējumu 
skatē “Gada izrāde 2025” Vents-
pils kultūras centrā. Pirms tam  
paredzētas izbraukumu izrādes 
Tērvetes Kultūras namā, Rojas 
Kultūras centrā un Ēdoles Kultū-
ras namā.

Vokālais ansamblis “Par to…” 
uz Tukuma novada vokālo an-
sambļu skati Kandavas Kultūras 

namā dosies 28. februārī. 
Arī šogad turpinām sadarbī-

bu ar Profesionālo audžuģime-
ņu apvienību “Terēze”, kura rīko 
atbalsta pasākumus, izglītojošus 
seminārus Vānes pagasta audžu-
ģimenēm.

Turpinot sadarbību ar “Kino-
punkts”, februārī tiks rādīta ani-
mācijas filma “Lielās sacīkstes 
apkārt Eiropai” un latviešu kino 
“Perfektie”. 

22. martā plkst. 11.00 sadar-
bībā ar SIA “Forest Designed” 
Meža dizaina dārzs Vānes Kultū-
ras namā notiks pīto stādu meis-
tarklase, ko vadīs Uldis Šmits un 
Katrīna Knese-Šmite. 

Matkules ziņas
Pārvaldei un bērnudārza per-

sonālam gads Matkulē iesākās ar 
pārvākšanās darbiem, jo decem-
bra beigās ekspluatācijā tika pie-
ņemta izremontētā administra-
tīvā ēka “Bērzi”. Lai netraucētu 
mācību procesu, jau gada beigās 
atpakaļ uz ierastajām telpām 
“Bērzos” sāka pārvākties bērnu-
dārzs. 5. janvārī bērni jau devās uz 
jaunajām telpām. Jaunajās telpās 
radās arī jaunas vajadzības, tā-
dēļ ir papildināts inventārs. Iekār-
tošanās vēl turpinās. Arī pagas-
ta pārvalde un sociālo darbinie-
ku kabinets jau atrodas “Bērzos”. 
Oficiāla ēkas atklāšana plānota 
februāra sākumā. 

Uz tehnoloģiskā pārtraukuma 
laiku apturēti būvdarbi uz tilta 
pār Imulas upi, autoceļš V1474–
Ķempji. Būvdarbu veicējs infor-

Matkules un Vānes pagastos

Vānes bērnudārza “Prātnieku” grupiņa labdarības koncertā Usmas baznīcā

mē, ka paredzētie tilta konstruk-
ciju betonēšanas darbi ir pabeigti 
pilnā apjomā un tilta konstrukci-
jas ir sasniegušas projektēto nest-
spējas vērtību. Tilta darbi vēlā pa-
vasarī tiks turpināti. Šobrīd ir iz-
būvēts šķembu pagaidu segums 
pieejās un aizsargslānis uz tilta, lai 
vietējie iedzīvotāji un operatīvais 
transports tiltu varētu izmantot, 
kamēr laikapstākļu dēļ nav iespē-
jams izmantot apbraukšanas ce-
ļus. Objektā notiek videonovēro-
šana un pārbraukšana atļauta ti-
kai pēc iepriekšējas saskaņošanas 
ar pagasta pārvaldi.

Kultūra
Matkules amatierteātris “Jau-

da” devies jau vairākās viesizrā-
dēs ar Ziemassvētku izrādi “Eglī-

tei pa pēdām”. Vokālais ansamblis 
“Matkulnieki” aizvadīja Barikāžu 
laiku, viesojoties Zantē un Gren-
čos, un aktīvi gatavojas vokālo 
ansambļu skatei februāra beigās 
Kandavā. Senioru deju kolektīvs 
“Alianse” aktīvi piedalās koncer-
tos ne tikai novada teritorijā, bet 
arī ārpus tās. Bērnu amatierteātra 
“Jaudiņa” pirmsskolas un skolē-
nu grupas veido jaunas izrādes, ar 
kurām drīzumā priecēs skatītājus. 
Vidējās paaudzes deju kolektīvs 
“Urda” gatavojas skatei, apgūstot 
jaunas dejas. Papildus visi kolektī-
vi kopā darbojas, lai 7. martā svi-
nētu Matkules Kultūras nama 60 
gadu jubileju.

Matkules un Vānes 
 pagastu pārvalde

Zantes un Zemītes pagastos

Zantes ģimenes atbalsta centra kolektīvs jubilejas pasākumā. 
 Foto: Dace Roze

Barikādēm 35 Zantē
20. janvārī, 1991. gada ba-

rikāžu aizstāvju atceres dienā, 
pie ugunskura aiz skolas pulcē-
jās skolēni, skolotāji un pagasta 
iedzīvotāji, lai pieminētu 1991. 
gada janvāra notikumus un godi-
nātu barikāžu dalībnieku drosmi 
un vienotību. Ugunskura liesmas 
simboliski atgādināja par brīvības 
cīņu un tautas spēku.

Barikādes nebūtu iespējamas 
bez cilvēkiem. Arī no Zantes pa-
gasta tajās piedalījās krietns pulks 
mūsu vīru un sievu.

Pasākumā klātesošos uzrunā-
ja un savās atmiņās dalījās Zantes 
un Zemītes pagastu pārvaldes va-
dītājs Jānis Kālis, ieskatu vēstures 
faktos un stāstījumu par 1991.
gada notikumiem bija sagatavoju-
šas Zantes pamatskolas skolotājas 
Everita Muceniece un Guna Lau-
gale, tekstus runāja skolēni Alise 
Ļisicka, Dagnija Rusmane un Rū-
dis Ronis. Par muzikālo noskaņu 
gādāja ansamblis “Matkulnieki” 
Aināra Oliņa vadībā, kurš arī ir 
bijis barikāžu dalībnieks. Līdz ar 
to skolēniem bija iespēja dzirdēt 
patiesu atmiņu stāstu no Latvijas 
vēstures paša barikāžu dalībnieka 
stāstījumā. 

Pateicoties Uldim Oliņam, pie 

skolas tika novietota tā laika sma-
gā tehnika. Skolēni varēja apskatīt 
SIA “Kandavas ceļi” lielo trak-
toru T1-50 un Zantes brīvprātī-
go ugunsdzēsēju biedrības veco 
ugunsdzēsības mašīnu ZIL-130, 
kas joprojām ir lietošanas kārtībā 
un šajās janvāra dienās jau pabiju-
si Barikāžu atceres pasākumā gan 
Rīgā, gan Tukumā. 

Stāstot par barikādēm ik gadu 
janvārī, atmiņu ugunskuri ne-
pārtrūks. Šādi brīži atgādina, cik 
svarīgi ir neaizmirst savu vēsturi 
un sargāt Latvijas brīvību. Paldies 
visiem, kuri atnāca un piedalījās! 

Zantes ģimenes atbalsta 
centram 20

9. janvārī Zantes ģimenes at-
balsta centrs uz savu 20. dzim-
šanas dienu aicināja ikvienu, kas 
bijis un ir daļa no centra stāsta 
– esošos un bijušos darbiniekus, 
sadarbības partnerus, pašvaldības 
pārstāvjus, draugus un atbalstī-
tājus. Ar gaišu, patiesu un sirds 
siltuma piepildītu pasākumu tika 
atzīmēta Atbalsta centra nozīmī-
gā jubileja.

Visus šos 20 gadus Zantes ģi-
menes atbalsta centru vada Aija 
Švāne. Var tikai apbrīnot Aijas 
mērķtiecību, cieņpilno attieksmi 
pret līdzcilvēkiem un sirdsdegs-
mi, ar kādu viņa pilda savus ama-
ta pienākumus, nezaudējot ener-
ģiju un dzirkstošo dzīvesprieku.

Atbalsta centra kolektīvu jubi-
lejā sveica plašs draugu un atbal-
stītāju pulks, un katrs bija atvedis 
līdzi savus labos gaismas vārdus, 

pateicoties par šo nesavtīgo un 
nozīmīgo sirdsdarbu. 

Paldies visiem, kas šo pasā-
kumu bagātināja ar skaistiem 
priekšnesumiem, kā arī ikvie-
nam, kurš bija klātesošs un piepil-
dīja šo dienu ar sirdssiltumu un 
mīlestību!  

Zemītes pagasta iedzīvotāju 
konsultatīvā padome

9. janvārī notika Zemītes pa-
gasta iedzīvotāju konsultatīvā 
padomes sapulce, kurā apsprie-
da 2026. gada plānus un vaja-
dzības pagasta ikdienā, kā arī 
izvērtēja iepriekšējā gadā izda-
rīto. Klātesošajiem patīkami bija 
izvērtēt padarītos darbus gan 
mazajos pilsoniskajos projektos, 
gan sasniegto uzvaru Tukuma 
novada līdzdalības budžeta ide-
jas projektā. Projekts “Zemītes 
pagasta informatīvā stenda un 
piemiņas akmens laukuma la-
biekārtošana pie Ezeriņu veika-
la” gada izskaņā ir īstenots un 
sabiedrība ir pateicīga arī SIA 
“Vītoli AMI” veikala “Ezeriņi” 
īpašniekam Aigaram Braunam, 
kurš iesaistījās un reizē ar pro-
jekta realizāciju, veikala piegu-
ļošās teritorijas labiekārtošanā 
ieguldīja savus līdzekļus. Pro-
jekta atklāšanu tika nolemts 
īstenot 4. maijā ar pasākumu, 
kurš veltīts gan Latvijas Repub-
likas Neatkarības atjaunošanas 
dienai, gan projekta rezultāta 
popularizēšanai. Nākamā kon-
sultatīvās padomes sapulce plā-
nota 13. martā plkst. 18.30.

Barikāžu atceres gadadiena 
Zemītē

20. janvāra vakarā Grenču cie-
mā notika ikgadējais pasākums 
veltīts Barikāžu atceres gadadie-
nai. Ziemīgais un dzestrais laiks 
dalībniekus sajūtās izveda uz 
tālo 1991. gada janvāri, kad vie-
nīgais siltums bija no ugunskura 
liesmām, cilvēku sirsnīguma un 
dziļas ticības, ka tas, kas notiek 
šeit un tagad, ir svarīgi nākotnei. 
Vienīgā atšķirība starp notiku-
miem toreiz un šodienu bija tā, 
ka visi pasākuma dalībnieki jutās 
droši un omulīgi. Sarunas mijās 
un ritinājās – par skaisto koncertu 
Rīgā  18. janvārī Ķīpsalas izstāžu 
hallē “Mēs nosargājām Latviju”, 
kuru gandrīz visi klātesošie bija 
apmeklējuši, mazliet par pagātni, 
mazliet par politiku un tagadni, 
bet visam pāri par to, ka toreiz 

nosargāja savu zemi, savu pašlep-
numu un savu Latviju. 

Paldies Matkules Kultūras 
nama vokālajam ansamblim par 
sparu muzicēt un izpildīt dzies-
mas, kuras sildīja sirdi un aici-
nāja dziedāt līdzi gluži kā toreiz 
Rīgā… Zantes un Zemītes pa-
gastu pārvaldes vadītājs uzteica 
Grenču ļaudis par patriotismu 
un Guntis Gulbis, kurš ir šī pasā-
kuma galvenais kurators visiem 
atrādīja 2025. gadā iegūto Gada 
balvu kultūrā “Par nozīmīgu un 
valstiski svarīgu tradīciju”, kurā 
Barikāžu atceres dienas pasā-
kums Grenču ciemā, Zemītes 
pagastā, ieguva balvu nomināci-
jā “Kopienas KULTŪRAS pasā-
kums”. Vakars noslēdzās sarunās, 
ugunskura smaržas apvīts.

Zantes un Zemītes 
 pagastu pārvalde
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Biedrība “Partnerība laukiem un jūrai” izsludina LEADER projektu pieņemšanu 
ELFLA 1.rīcībā “Atbalsts uzņēmumu radīšanai un attīstībai”

Īstenots projekts “Pašvaldības ēkas “Bērzi”, Matkules 
pagastā energoefektivitātes paaugstināšana”

Īstenots projekts “Saules un Kalna ielas asfaltēšana 
Klapkalnciemā, Engures pagastā, Tukuma novadā”

Pašvaldības ēka “Bērzi” pēc projekta īstenošanas

Tukuma novada pašvaldība 
īstenojusi Eiropas Savienības fon-
da projektu Nr. 1.2.1.3.i.0/23/A/
CFLA/048 “Pašvaldības ēkas 
“Bērzi”, Matkules pagastā ener-
goefektivitātes paaugstināšana”.

Projekta mērķis ir uzlabot 
pašvaldības ēkas energoefekti-
vitāti, lai samazinātu ikgadējo 
primāro enerģijas patēriņu un 
sasniegtu enerģijas ietaupījumu, 
ieviešot kompleksus siltum-
nīcefekta gāzu emisiju sama-
zinošus pasākumus pašvaldī-
bas ēkas energoefektivitātes un  

siltumnoturības uzlabošanai.

Projekta ietvaros veikta ēkas 
norobežojošo konstrukciju pār-
būve (cokols, fasāde, logi, logu ai-
les, bēniņu pārsegums un jumta 
segums), apgaismojuma pārbūve, 
ventilācijas izbūve, siltumapgādes 
infrastruktūras pārbūve, kā arī 
ēkā veikti telpu atjaunošanas dar-
bi, lai nodrošinātu telpu pabeigtī-
bu pēc energosertifikātā noteik-
to darbu pabeigšanas, teritorijas 
labiekārtošana pēc energosertifi-
kātā noteikto darbu pabeigšanas, 
kā arī vides un informācijas pie-

ejamības veicināšana, izbūvējot 
pandusu iekļūšanai ēkā, sanitā-
ro telpu personām ar funkcionā-
liem traucējumiem un paplašinā-
tas durvju ailes, nodrošinot vides 
piekļūstamību ēkas pirmajā stāvā, 
atbilstoši labās prakses izstrādāta-
jām vadlīnijām.

Projekta kopējās izmaksas ir 
562 238,11 EUR, tai skaitā attieci-
nāmās izmaksas 470 987,48 EUR, 
Atveseļošanas fonda finansējums 
ir 389 245,85 EUR un pašvaldības 
finansējums – 81 741,63 EUR. 

Būvdarbus veic SIA “Amat-
nieks”, būvuzraudzību objektā no-
drošina SIA “Marčuks”, autoruz-
raudzību veic SIA “Muusu Archi-
tektūra”.

Īstenots projekts Nr.25-
08-UL02-U31421.102-000003 
“Saules un Kalna ielas asfaltē-
šana Klapkalnciemā, Engures 

pagastā, Tukuma novadā”, kas 
iesniegts vietējā rīcības grupā 
biedrībā “Partnerība Laukiem 
un Jūrai”.

Projekta ietvaros 
veikta Saules ielas asfal-
tēšana un apgaismoju-
ma uzstādīšana Kalna 
ielā, Klapkalnciemā, En-
gures pagastā. 

Projekta attiecinā-
mās izmaksas ir 172 
960,86 EUR, tajā skaitā 
publiskais finansējums 
155664,78 EUR. Pub-

liskā finansējuma 155 
664,78 EUR sadalījums: 
108 965,35 EUR Eiro-
pas Jūrlietu, zvejnie-
cības un akvakultūras 
fonda (EJZAF) līdzfi-
nansējums, 46 699,43 
EUR – Latvijas valsts lī-
dzfinansējums. Pašval-
dības finansējums ir 17 
296,08 EUR. 

Projektu iesniegumu pieņemšanas 
termiņš: 15.02.–15.03.2026.

Izsludinātais publiskais 
finansējums:  222 760  EUR

Atbalsta intensitāte: 40%–65%

Maksimālā projekta summa:
100 000,00 EUR, bet

projektiem, kur ieguldījumi būvniecībā ir vismaz 70% no 
projekta attiecināmajām izmaksām – 150 000,00 EUR.
Lauku biļetei, budžeta projektam – 15 000,00 EUR.

Atbalstāmās darbības nozares:
Rīcībā tiek atbalstīti ieguldījumi uzņēmējdarbības uzsākšanai 
vai attīstībai jomās, kas nav saistītas ar tiešo lauksaimnieciskās 
produkcijas ražošanu un  zivsaimniecību.

Projektu īstenošanas vieta: Smārdes, Slampes, Džūkstes, Tumes, Degoles, Jaunsātu, Zentenes, 
Lestenes pagasti, Tukuma pilsēta.

Atbalsta pretendenti:
Fiziskas vai juridiskas personas, kuras veic vai vēlas uzsākt 
saimniecisko darbību un pēdējā noslēgtā gada apgrozījums 
nepārsniedz 350 000 EUR.

Sīkāka informācija: Biedrība “Partnerība Laukiem un jūrai”:  www.plj.lv,  
tālr. 29528441, e-pasts: pasts@plj.lv.

Šogad ir skais-
ta ziema ar skais-
tiem pasākumiem 
un ceļu, ielu, taku 
tīrīšanas darbiem. 
Džūkstes pirms-
skolas izglītības 
iestādē turpinās 

grīdas un griestu žāvēšana un sagata-
vošanas darbi grīdas seguma ieklāša-
nai un daļējai sienas pārkrāsošanai, 

lai februārī grupiņā varētu atgriez-
ties bērni. Notikusi budžeta apsprie-
šana, neatliekamo darbu aktualizā-
cija, lai tos iekļautu budžetā. Pēc bu-
džeta pieņemšanas tiks izvērtēts, ko 
varam īstenot un kas vēl jāatliek.

Džūkstes pagasta 1. bibliotēkas 
apmeklētājiem no 16. janvāra līdz 
19. februārim skatāma Initas Kraujas 
austo jostu izstāde. Inita stāsta: “Ko-
pienu centrā “Tev” iepazinos ar tau-

tisko jostu audēju Mārīti Rudzīti. Ie-
dvesmojoties no viņas stāsta, no-
lēmu izgatavot jostu sev un savām 
meitām. Paša rokām darinātam dar-
bam taču ir īpaša vērtība! Visu apgu-
vu patstāvīgi. Jostas tiek austas ne-
vis uz stellēm, bet uz pašu izgatavota 
rāmja.  Maksimālais jostas platums, 
ko varu aust, ir no 15 rakstu diegiem. 
Aušana ir kļuvusi par mana brīvā lai-
ka aizraušanos. Varbūt pamēģiniet!”

Janvārī Džūkstes 2. bibliotēkā 
notikušas trīs izstādes: pasākumu 
telpā rokdarbu izstāde ar dažādu au-
toru darbiem. Plauktā izvietotas iz-
stādes “Komponistam R. Paulam – 
90”, “Barikādēm – 35”. 1991. gada 
barikāžu aizstāvju atceres dienai vel-
tīta izstāde izlikta lasītavā.

Februārī izliktas izstādes plauktā 
“Rakstniekam Andrievam Niedram – 
155”, “Rakstniekam Andrim Jakubā-

nam – 85”. Kopā ar bērniem notika 
gatavošanās Valentīndienai, veido-
jot papīra dekorus. No 17. februāra 
līdz 7. martam bibliotēkas “Face-
book” kontā norisināsies konkurss, 
kurā jāiesūta foto ar sirsniņu un grā-
matu. Konkursa noslēgumā notiks 
izloze un vienam laimīgajam tiks 
pārsteiguma balva. Aicinām sekot 
līdzi precīzākai informācijai.

Džūkstes pagasta pārvalde

Džūkstes pagastā
/ PROJEKTI



13FEBRUĀRIS / 2026 PROJEKTI

Tas nozīmē, ka no nākamā 
mācību gada speciālās izglītības 
programmas vairs netiks īste-
notas Lamiņu muižā, Lamiņos, 
Pūres pagastā.

Šis lēmums pieņemts ar mēr-
ķi nodrošināt bērniem ar spe-
ciālām vajadzībām vēl pieeja-
māku, kvalitatīvāku un mūs-
dienīgāku izglītības vidi, 
koncentrējot mācību procesu, 
atbalsta pakalpojumus un re-
sursus vienuviet.

Galvenie ieguvumi 
Apvienojot speciālās izglī-

tības programmu īstenošanu 
vienuviet Tukuma novada pa-
matskolā “Spārni” Raudas ielā 
6, Tukumā, būtiski uzlabo-
sies izglītības pieejamība, kva-
litāte un atbalsta pakalpojumu 
nodrošinājums gan esošajiem, 
gan nākamajiem izglītojama-
jiem ar speciālām vajadzībām. 
Skola “Spārni” attīstīsies kā re-
ģionālais atbalsta centrs bēr-
niem ar īpašām vajadzībām, 
nodrošinot mūsdienīgu, drošu 
un bērnu vajadzībām pielāgotu 
mācību vidi.

Šobrīd Tukuma novada pa-
matskolā “Spārni” adresē Rau-
das iela 6, Tukumā, mācās 146 
skolēni, Lamiņu muižā – 32 
skolēni, bet pirmsskolā – 32 
audzēkņi. Vienotā skolas vidē 
vairs nebūs nepieciešams veidot 
apvienotās klases nelielā izglīto-
jamo skaita dēļ, kā tas līdz šim 
notika Lamiņu muižā, tādējādi 
katram bērnam būs iespēja mā-

cīties savam vecumam un attīs-
tības posmam atbilstošā klasē. 

Ēka Raudas ielā 6 būs pilnībā 
pieejama ikvienam izglītojama-
jam – ar liftu, bezsliekšņu pār-
vietošanos, plašām telpām, pie-
lāgotām sanitārajām telpām un 
drošām evakuācijas iespējām. 
Izglītojamajiem būs pieejama 
ergonomiska, sensoriski līdz-
svarota mācību vide ar pārdo-
mātiem apgaismojuma, skaņas 
un krāsu risinājumiem, kas vei-
cina labsajūtu, mazina stresu un 
uzvedības grūtības. Skolēniem 
būs vienlīdzīgas iespējas pieda-
līties gan mācību procesā, gan 
ārpusstundu aktivitātēs. Sko-
la piedāvā 18 interešu izglītības 
pulciņus, kā arī plašu terapiju 
un atbalsta pakalpojumu klās-
tu – kopumā 11 dažādus terapi-
ju veidus, kas visi būs pieejami 
vienuviet.

Papildu ieguvums ir skolas 
atrašanās vieta Tukuma pilsē-
tā, kas nodrošina ērtu piekļu-
vi būtiskiem pakalpojumiem – 
Tukuma novada sociālajam die-
nestam, rehabilitācijas centram 
“Avotiņš”, Dienas aprūpes cen-
tram “Saimīte”, poliklīnikai, 
sporta zālēm, kultūras namam 
un citiem resursiem, kas ir no-
zīmīgi bērnu attīstībai un ģime-
ņu ikdienas atbalstam.

Gada laikā šis jautājums do-
mes sēdēs tika skatīts vairāk-
kārt, analizējot iespējamās ad-
reses un to atbilstību speciālās 
izglītības nodrošināšanai. Lē-
mums tika pieņemts, rūpīgi iz-

Sešu mēnešu laikā projek-
ta dalībnieki iepazinās ar Latvi-
jas vēsturi, kultūru un tradīci-
jām, piedaloties muzeju izglīto-
jošās programmās sadarbībā ar 
Tukuma muzeju, tematiskajās 
ekskursijās, radošajās darbnī-
cās un kopīgos pasākumos. Uk-
raiņu kopienai bija iespēja pie-
dalīties vēsturiski izzinošā ce-
ļojumā laikā – kultūrvēsturiskā 
ekskursijā “Cauri laikiem” –  
Zemgale: Bauska, Rundāle; 
kopā ar latviešu bērniem no-
metnē bērniem un jauniešiem 
“Iepazīsti mūs caur mūsu tra-
dīcijām”, mākslas terapijas no-
darbībās pieaugušajiem “Mana 
iekšējā drošības sajūta”, digitālo 
prasmju attīstības veicināšanas 
nodarbībās jauniešiem, kā arī 
pasākumā, kas tika veltīts Uk-
rainas Neatkarības dienai, kul-
tūra baudīta, apmeklējot Leļļu 
teātra izrādi “Pelnrušķīte”.

Būtiska projekta daļa bija iz-
glītojošā programma “Izdzīvo-
šanas skola”, kuras ietvaros Uk-
rainas un Latvijas ģimenes kopī-
gi apguva orientēšanās pamatus, 

Projekts “Kultūrorientācijas kursi un iekļaušanās 
pasākumi Ukrainas civiliedzīvotājiem Tukuma novadā”

pirmās palīdzības sniegšanu, dro-
šu uzvedību dabā, kā arī iepazīša-
nos ar Latvijas vēsturisko manto-
jumu.

Tomēr par nozīmīgāko pro-
jekta daļu kļuva kultūras orientā-
cijas kursi ar latviešu valodas ap-
guvi gan pieaugušajiem, gan bēr-
niem, kas norisinājās no 2025. 
gada septembra līdz decembrim. 
Kursu programma sevī ietvēra 
Latvijas vēsturi un vērtības, valsts 
pārvaldes pamatus, latviešu valo-
du ikdienas dzīvē un darbā, no-
darbinātības jautājumus, sociālos 
un veselības aprūpes pakalpoju-
mus, kā arī līdzdalību vietējās ko-
pienas dzīvē. Kursi ļāva dalībnie-
kiem nostiprināt latviešu valodas 
zināšanas, labāk izprast sabiedris-
kos procesus un justies pārlieci-
nātākiem ikdienas dzīvē, izglītībā 
un darba tirgū.

Projekts “Kultūrorientācijas  
kursi un iekļaušanās pasākumi 
Ukrainas civiliedzīvotājiem Tu-

kuma novadā”  sniedza nozīmīgu 
ieguldījumu starpkultūru dialo-
ga un integrācijas veicināšanā Tu-
kuma novadā, apliecinot, ka sis-
tēmiska pieeja, kas balstīta valo-
dā, kultūrā un līdzdalībā kopienas 
dzīvē, veicina ilgtspējīgu un sav-
starpēji cieņpilnu līdzās pastāvē-
šanu.

Sirsnīgs paldies projekta sa-
darbības partnerim Tukuma 
muzejam par augstvērtīgajām iz-
glītojošajām programmām, ie-
dvesmu, profesionalitāti un spē-
ju aizraut dažādu vecumu dalīb-
niekus, bagātinot projekta saturu 
un pieredzi.

Pasākumu finansiāli atbalsta 
Sabiedrības integrācijas fonds no 
piešķirtajiem Latvijas valsts bu-
džeta līdzekļiem. Projektu “Kultū-
rorientācijas kursi un iekļaušanās 
pasākumi Ukrainas civiliedzīvo-
tājiem Tukuma novadā” realizēja 
un par saturu atbild biedrība “Ra-
došā studija “Dabas Māja””.

2025. gadā Tukuma novadā 
veiksmīgi tika īstenots Sabiedrī-
bas integrācijas fonda konkursa 
“Kultūrorientācijas kursi un ie-
kļaušanās pasākumi Ukrainas ci-
viliedzīvotājiem” projekts “Kultū-
rorientācijas kursi un iekļaušanās 
pasākumi Ukrainas civiliedzīvo-
tājiem Tukuma novadā”, kas ap-
vienoja Ukrainas un Latvijas bēr-
nus, pieaugušos un ģimenes. Pro-
jekta mērķis bija veicināt Tukuma 
novadā dzīvojošo Ukrainas civil-
iedzīvotāju integrāciju mūsu sa-
biedrībā, caur mūsu kultūras, vēr-

tību un tradīciju iepazīšanu, pie-
dāvājot kultūrorientāciju kursus, 
organizējot pasākumus un dažā-
das aktivitātes, kurās dalību ņēma 
arī latviešu ģimenes, bērni un jau-
nieši. Pasākumu mērķis bija veici-
nāt iekļaušanos vietējā sabiedrībā, 
nostiprināt paļāvību uz sevi savā 
kopienā, vienkāršot sociālo mijie-
darbību un saziņu jaunajā valstī, 
sajust vienotību un atbalstu, ko-
pīgi atzīmējot Ukrainas Neatka-
rības dienu.

Projekts tika realizēts no 2025. 
gada jūnija līdz decembrim.

Noteikta viena speciālās izglītības programmu 
īstenošanas vieta Tukuma novadā
2026. gada 29. janvāra Tukuma novada domes sēdē tika 
pieņemts lēmums, ka no 2026. gada 1. septembra Tukuma 
novada speciālās izglītības iestādes licencētās speciālās 
izglītības programmas Tukuma novadā vienas teritoriālās 
iedalījuma vienības ietvaros tiks īstenotas Tukuma novada 
pamatskolā “Spārni” Raudas ielā 6, Tukumā.

vērtējot izglītojamo vajadzī-
bas, mācību procesa kvalitāti, 
vides pieejamību un ilgtermi-
ņa attīstības iespējas, balstoties 
uz Tukuma novada pamatsko-
las “Spārni” telpu programmas 
izpēti, izglītojamo skaita prog-
nozēm, kā arī 2025. gada akre-
ditācijas ekspertu komisijas zi-
ņojuma secinājumiem par vides 
pieejamību.

Pieņemtais lēmums ir arī 
priekšnoteikums, lai Tukuma 
novada pašvaldība varētu īste-
not projektu “Infrastruktūras 
un mācību vides pilnveide efek-
tīvas, kvalitatīvas un mūsdienī-
gas izglītības īstenošanai speciā-
lās izglītības iestādē Tukuma no-
vadā”, tostarp projekta tehnisko 
risinājumu precizēšanai un būv-
darbu iepirkuma dokumentāci-
jas izstrādei. Atbilstīgi Ministru 
kabineta 2023. gada 14. novem-
bra noteikumu Nr. 656 13. punk-
tam, pašvaldībai ir jānodrošina, 
ka tās administratīvajā teritorijā 
pēc 2027. gada 31. augusta dar-
bojas ne vairāk kā viena speciā-
lās izglītības iestāde, kas licencē-
tas speciālās izglītības program-
mas īsteno vienuviet.

Par projektu
Vienošanās Nr. 4.2.1.3/1/24/I/017

ar Centrālo finanšu un līgumu 
aģentūru par projekta “Infra-
struktūras un mācību vides piln-
veide efektīvas, kvalitatīvas un 
mūsdienīgas izglītības īsteno-
šanai speciālās izglītības iestādē 
Tukuma novadā” īstenošanu pa-
rakstīta 2025. gada 2. aprīlī. 

Projekts tiks realizēts vairā-
kās kārtās. Primāri projekta ie-
tvaros plānots izbūvēt jaunu bū-
vapjomu (piebūvi) pie esošās iz-
glītības iestādes ēkas, atbilstoši 
tam pārbūvēt esošās ēkas telpas 

un uzlabot vides pieejamību. 
Piebūve tiks veidota kā funkcio-
nāls un mērogā līdzsvarots pa-
pildinājums esošajai apbūvei, 
nodrošinot telpas iestādes vaja-
dzībām un uzlabojot teritorijas 
kopējo kvalitāti. Paplašinoties 
iestādes teritorijai, paredzēts iz-
veidot nožogotu ārtelpu ar bēr-
niem draudzīgu vidi, kas ietvers 
jaunu rotaļu laukumu dažādām 
vecuma grupām un brīvo zaļo 
zonu ar iespēju to izmantot at-
pūtai vai “zaļās klases” aktivi-
tātēm.

Ņemot vērā, ka būvniecības 
darbi paredzēti publiskajā ār-
telpā, kas tiek izmantota gājēju 
un transportlīdzekļu pārvieto-
šanās vajadzībām apkārt esošo 
pakalpojumu sasniegšanai, bū-
tiska projekta daļa ir satiksmes 
organizācijas uzlabošana. Plā-
nots pārskatīt apkārtējās teri-
torijas kustības shēmu, kas ļau-
tu izveidot jaunu autostāvvie-
tu papildus esošajai stāvvietai 
pie Raudas iela 12A ēkas, kā arī 
rast iespējas jauna piebrauca-
mā ceļa izbūvei, kas savienotu 

stāvlaukumus ar esošo ceļu te-
ritorijā, tādējādi uzlabojot pie-
ejamību un loģiski organizē-
jot transportlīdzekļu kustību. 
Tāpat paredzēts izbūvēt gājē-
ju celiņa turpinājumu no Rau-
das ielas brīvajā zaļajā teritorijā 
un nodrošināt labiekārtojuma 
elementus (soliņus, atkritumu 
tvertnes). Paredzams, ka šīs 
būs pozitīvas pārmaiņas pilsēt-
videi ar ieguvumiem vairākām 
sabiedrības grupām.

Projekts atbilst Tukuma no-
vada attīstības programmas 
2022.–2028. gadam Rīcību un 
Investīciju plāna Rīcības virziena 
RV1 “Izglītība”, uzdevumam Nr. 
U.1.1/27 “Tukuma novada spe-
ciālās izglītības iestādes ēku un 
telpu atjaunošana”.

Kopējās pirmās kārtas projek-
ta izmaksas plānotas 2 082 410 ar 
PVN, no kurām Eiropas Reģio-
nālās attīstības fonda finansēju-
ma maksimālā atbalsta intensi-
tāte ir 739 760 EUR un pašval-
dības līdzfinansējums 1 342 650 
EUR. Projektu plānots īstenot 
līdz 2029. gada beigām.

INFORMĀCIJA /
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IKVIENA IEDZĪVOTĀJA PIENĀKUMS IR IESAISTĪTIES PAŠVALDĪBAS ORGANIZĒTAJĀ SADZĪVES ATKRITUMU
APSAIMNIEKOŠANAS SISTĒMĀ, NOSLĒDZOT LĪGUMU AR PAŠVALDĪBĀ IZVĒLĒTO ATKRITUMU
APSAIMNIEKOŠANAS PAKALPOJUMA SNIEDZĒJU UN SEDZOT VISAS IZMAKSAS, KAS SAISTĪTAS AR VIŅA RADĪTO
SADZĪVES ATKRITUMU, TAI SKAITĀ SADZĪVĒ RADUŠOS BĪSTAMO ATKRITUMU, APSAIMNIEKOŠANU, TAI SKAITĀ
PAR NEPIECIEŠAMO INFRASTRUKTŪRU UN TĀS DARBĪBU. (ATKRITUMU APSAIMNIEKOŠANAS LIKUMS, 16. PANTS).

Konteiners nešķirotiem 
sadzīves atkritumiem 

(1.1 m³)

Marķēts nešķirotu sadzīves 
atkritumu maiss

(0.06 m³)

Konteiners nešķirotiem 
sadzīves atkritumiem 

(0.14 m³)

Konteiners nešķirotiem 
sadzīves atkritumiem 

(0.18 m³)

Konteiners nešķirotiem 
sadzīves atkritumiem 

(0.24 m³)

TĪRA UN SAKOPTA VIDE IR KOPĪGA ATBILDĪBA!

Līgumu par nešķirotu sadzīves atkritumu izvešanu
iespējams noslēgt:

vai
klientu apkalpošanas centrā: Raudas ielā 30C, Tukums.

 63123306 www.piejuraatkritumi.lv

Konteineru tilpumi:

info@piejuraatkritumi.lv

Līdzi ņemt personu apliecinošu dokumentu, zemesgrāmatas
apliecību vai īres līgumu.

 www.piejuraatkritumi.lvaizpildot pieteikumu mājaslapā: 

Tukuma novada pašvaldība un 
SIA “Atkritumu apsaimniekošanas sa-
biedrība “Piejūra”” atgādina, ka ikvie-
na iedzīvotāja pienākums ir iesaistī-
ties pašvaldības organizētajā sadzīves 
atkritumu apsaimniekošanas sistēmā, 
noslēdzot līgumu ar pašvaldībā izvēlēto 
atkritumu apsaimniekošanas pakalpo-
juma sniedzēju un sedzot visas izmak-
sas, kas saistītas ar viņa radīto sadzīves 
atkritumu, tai skaitā sadzīvē radušos 
bīstamo atkritumu, apsaimniekošanu, 
tai skaitā par nepieciešamo infrastruk-
tūru un tās darbību (Atkritumu ap-
saimniekošanas likums, 16.pants). Lī-
guma neesamība neatbrīvo no atbildī-
bas par radītajiem atkritumiem un var 
radīt riskus gan videi, gan sabiedrības 
veselībai.

Līgumu par nešķirotu sadzīves at-
kritumu izvešanu iespējams noslēgt 
vairākos veidos:

- aizpildot pieteikumu tiešsaistē uz-

ņēmuma tīmekļa vietnē www.piejura-
atkritumi.lv;

- klātienē klientu apkalpošanas 
centrā Raudas ielā 30C, Tukumā, lī-
dzi ņemot personu apliecinošu doku-
mentu, zemesgrāmatas apliecību vai 
īres līgumu.

Klientiem ir pieejami dažāda til-
puma konteineri un marķēti atkritu-
mu maisi, kas ļauj izvēlēties katras māj-
saimniecības vai objekta vajadzībām at-
bilstošāko risinājumu.

Aicinām iedzīvotājus savlaicīgi pār-
liecināties par noslēgtu līgumu esamī-
bu un, ja nepieciešams, to noslēgt, lai 
nodrošinātu nepārtrauktu, likumam 
atbilstošu un videi draudzīgu atkritu-
mu apsaimniekošanu.

Papildu informācija pieejama, sazi-
noties pa tālruni 63123306, rakstot uz 
e-pastu info@piejuraatkritumi.lv vai 
apmeklējot uzņēmuma tīmekļa vietni 
www.piejuraatkritumi.lv.

Tīra un sakopta vide ir 
kopīga atbildība!

Konteiners nešķirotiem 
sadzīves atkritumiem 

35,44 EUR (1.1 m³)
....................................................................................

01.01.2026. 
PAKALPOJUMA IZMAKSAS 
Maisa/ konteinera tilpums Izmaksas (ar PVN)

Marķēts bioloģiski noārdāmo 
atkritumu maiss

(0.10 m³) 3,29 EUR 
....................................................................................
Konteiners bioloģiski 
noārdāmiem atkritumiem 

(0.14 m³) 2,71 EUR 
....................................................................................

Marķēts nešķirotu sadzīves 
atkritumu maiss

2,30 EUR 
....................................................................................
(0.06 m³)

Konteiners nešķirotiem 
sadzīves atkritumiem 

4,51 EUR 
....................................................................................
(0.14 m³)

Konteiners nešķirotiem 
sadzīves atkritumiem 

5,80 EUR (0.18 m³)
....................................................................................
Konteiners nešķirotiem 
sadzīves atkritumiem 

7,73 EUR (0.24 m³)
....................................................................................

No 2026.gada 1.janvāra nešķirotu sadzīves atkritumu apsaimniekošanas
maksa = 32,22 EUR/ m³  ( ar PVN). 

BNA izvešanas maksa = 19,35 EUR/ m³ ( ar PVN).

No 16. līdz 20.martam 
Latvijas informācijas un 
komunikācijas tehnoloģijas 
asociācija (LIKTA) aicina 
ikvienu piedalīties ikgadējā 
informatīvi izglītojošā 
kampaņā “Digitālā nedēļa 
2026”, kas sniegs iespēju 
gan uzņēmumiem, gan 
iedzīvotājiem apgūt un 
attīstīt jaunas digitālās 
prasmes.

Digitālās nedēļas ietvaros 
iedzīvotājiem un organizācijām 
būs iespēja:

•	piedalīties klātienes un 
tiešsaistes semināros;

•	 sekot līdzi semināru 
tiešraidēm un ierakstiem;

•	 iesaistīties konkursos, 
testos un citās izglītojošās 
aktivitātēs;

•	 attālināti piedalīties Eiropas 
Digitālās nedēļas pasākumos.

Latvijā jau 17. reizi norisināsies 
Digitālā nedēļa 2026

Tukuma novadā projekta 
“Digitālā darba ar jaunatni 
sistēmas attīstība 
pašvaldībās” ietvaros 2026. 
gada janvārī norisinājās 
mācības jauniešu digitālo 
prasmju pilnveidei. 

Projekta ietvaros jauniešiem 
tika piedāvātas vairākas aktivi-
tātes, kuru mērķis bija stiprināt 
digitālās prasmes, kā arī veici-
nāt izpratni par tehnoloģiju dro-
šu, atbildīgu un jēgpilnu izman-
tošanu.

Tukuma Raiņa Valsts ģimnā-
zijā un Kandavas Kārļa Mīlenba-
ha vidusskolā jauniešiem tika or-
ganizētas lekcijas par drošību in-
ternetā, kuras vadīja pazīstamais 
hakeris un “TikTok” satura vei-
dotājs Elviss Strazdiņš. Lekciju 
laikā jaunieši ieguva gan teorē-
tiskas zināšanas, gan praktiskus 
padomus par digitālo drošību, 
kas balstīti reālos piemēros no 
lektora profesionālās pieredzes. 
Jaunieši atzina, ka šīs lekcijas bi-
jušas vienas no vērtīgākajām, kā-

Janvārī Tukuma novadā norisinājās mācības 
jauniešu digitālo prasmju attīstībai

Mācības “Radi pats” Tukuma Digitālajā Inovāciju Centrā

IKVIENA IEDZĪVOTĀJA PIENĀKUMS IR IESAISTĪTIES PAŠVALDĪBAS ORGANIZĒTAJĀ SADZĪVES ATKRITUMU
APSAIMNIEKOŠANAS SISTĒMĀ, NOSLĒDZOT LĪGUMU AR PAŠVALDĪBĀ IZVĒLĒTO ATKRITUMU
APSAIMNIEKOŠANAS PAKALPOJUMA SNIEDZĒJU UN SEDZOT VISAS IZMAKSAS, KAS SAISTĪTAS AR VIŅA RADĪTO
SADZĪVES ATKRITUMU, TAI SKAITĀ SADZĪVĒ RADUŠOS BĪSTAMO ATKRITUMU, APSAIMNIEKOŠANU, TAI SKAITĀ
PAR NEPIECIEŠAMO INFRASTRUKTŪRU UN TĀS DARBĪBU. (ATKRITUMU APSAIMNIEKOŠANAS LIKUMS, 16. PANTS).

Konteiners nešķirotiem 
sadzīves atkritumiem 

(1.1 m³)

Marķēts nešķirotu sadzīves 
atkritumu maiss

(0.06 m³)

Konteiners nešķirotiem 
sadzīves atkritumiem 

(0.14 m³)

Konteiners nešķirotiem 
sadzīves atkritumiem 

(0.18 m³)

Konteiners nešķirotiem 
sadzīves atkritumiem 

(0.24 m³)

TĪRA UN SAKOPTA VIDE IR KOPĪGA ATBILDĪBA!

Līgumu par nešķirotu sadzīves atkritumu izvešanu
iespējams noslēgt:

vai
klientu apkalpošanas centrā: Raudas ielā 30C, Tukums.

 63123306 www.piejuraatkritumi.lv

Konteineru tilpumi:

info@piejuraatkritumi.lv

Līdzi ņemt personu apliecinošu dokumentu, zemesgrāmatas
apliecību vai īres līgumu.

 www.piejuraatkritumi.lvaizpildot pieteikumu mājaslapā: 

Digitālās nedēļas 2026 
galvenās tēmas Latvijā:

•	mākslīgais intelekts (AI);

•	kiberdrošība un drošāks 
internets;

•	DigComp 3.0 – Eiropas 
iedzīvotāju digitālās 
kompetences ietvars;

•	digitālās prasmes 
nodarbinātībai, 
uzņēmējdarbībai un 
inovācijām;

•	digitālo mediju 
lietotprasme un kritiskā 
domāšana;

•	digitālās prasmes dažādām 
nozarēm un ikdienas 
vajadzībām.

Aicinām pašvaldību iestā-
des, izglītības iestādes, bib-
liotēkas un citas organizāci-

jas aktīvi iesaistīties Digitālās 
nedēļas norisē, organizējot vai 
koordinējot vietējās aktivitātes 
savā iestādē vai kopienā. Pasā-
kumi var tikt īstenoti gan klā-
tienē, gan tiešsaistē, izmantojot 
Digitālās nedēļas ietvaros pie-
dāvātos seminārus un mācību 
materiālus.

Digitālās nedēļas saturs ir 
praktiski izmantojams arī ilg-
termiņā – semināru ieraksti, 
prezentācijas un uzskates ma-
teriāli var tikt izmantoti darbi-
nieku apmācībās un izglītojošās 
nodarbībās arī pēc pasākuma 
norises. 

Pasākumu reģistrācija 
iespējama līdz  
14. martam Digitālās nedēļas 
platformā: 
https://eprasmes.lv/pievienot/

Vairāk informācijas  
https://eprasmes.lv/ un  
https://digitalanedela.lv/

das līdz šim apmeklētas, jo snieg-
tā informācija bija saprotama, 
aktuāla un praktiski pielietojama 
ikdienā.

Vienlaikus visa janvāra garu-
mā Tukuma Digitālajā Inovāciju 
Centrā (TuDIC) norisinājās mā-
cības “Radi pats”, kurās piedalījās 
50 jaunieši no dažādām Tuku-
ma novada skolām un jauniešu 
centriem. Mācību laikā jaunie-
ši apguva 3D printēšanas iespē-
jas, dizainu veidošanu program-
mā “Canva”, darbu ar ploteri un 
T-kreklu apdruku, tādējādi ra-
dot savus pirmos produktus – no 
idejas līdz gatavam rezultātam.

Projekta ietvaros tiek iegādā-
ti arī dažādi tehniskie risināju-
mi, tostarp datori, kameras, dro-
ni, 3D printeris un cita digitālā 
tehnika. Tas nodrošina ne tikai 

teorētisko un praktisko zināšanu 
apguvi, bet arī iespēju jauniešiem 
tās reāli pielietot ikdienā, plāno-
jot un īstenojot dažādus projek-
tus, iniciatīvas un aktivitātes.

Mācības projekta ietvaros 
turpināsies arī februārī. Jaunie-
šiem būs iespēja apgūt mākslīgā 
intelekta izmantošanas iespē-
jas, programmēšanas pamatus, 
dronu vadīšanu, virtuālās reali-
tātes briļļu pielietojumu, kā arī 
digitālā satura veidošanu.

Projektu finansē Eiropas Sa-
vienība – NextGenerationEU. To-
mēr paustie uzskati un viedokļi 
ir tikai autora(-u) uzskati un vie-
dokļi un ne vienmēr atspoguļo Ei-
ropas Savienības vai Eiropas Ko-
misijas uzskatus un viedokļus. 
Par tiem nav atbildīga ne Eiropas 
Savienība, ne Eiropas Komisija.
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DZIMTSARAKSTU ZIŅAS
2025. GADA DECEMBRĪ UN 2026. GADA JANVĀRĪ TUKUMA 
NOVADA DZIMTSARAKSTU NODAĻĀ REĢISTRĒTI:
JAUNDZIMUŠIE: decembrī – 25 (16 zēni un 9 meitenes),  
janvārī – 11 (7 zēni un 4 meitenes).
MIRUŠĀS PERSONAS: decembrī – 58 (52 Tukuma novadā deklarētas 
personas), janvārī – 49 (45 Tukuma novadā deklarētas personas):

Muzeju aktualitātes

Tukuma muzejā

No 7. februāra Tukuma Audēju 
darbnīcā atvērta izstāde 
“Ciemiņi no Iļģuciema”, kurā 
skatāmi Pārdaugavas kultūras 
apvienības Kultūras centra 
“Iļģuciems” tautas lietišķās 
mākslas studijas (TLMS) 
“Austra” audumi un TLMS 
“Zīle” metālkalumi. Izstāde 
līdz 4. aprīlim. Ieeja  
ar muzeja biļeti.
Līdz 22. februārim Tukuma 
Mākslas muzejā atvērta 

Tukuma muzeja 90 gadu 
jubilejas gleznu izstāde 
“Sākums”. Ieeja ar muzeja biļeti.
Līdz 2026. gada 10. martam 
Mākslas galerijā “Durvis” 
apskatāma izstāde “Ģimenes 
portrets Durvīs”. Ieeja bez 
maksas.
Līdz 29. martam Durbes pilī 
skatāma porcelāna izstāde 
“Aija Mūrniece. Gadalaiki”. 
Ieeja ar muzeja biļeti.
Līdz 12. jūlijam Tukuma Pils 
tornī izstāde “Tukumā un 
tālumā. Blumenfeldu ģimenes 
stāsts”. Ieeja ar muzeja biļeti.
Līdz 30. augustam Durbes 
pilī atvērta Tukuma muzeja 
90 gadu jubilejas izstāde 
“Turpinājums”. Ieeja ar 
muzeja biļeti.

Jaunpils 
muzejā

Līdz 31. martam 
Jaunpils muzejā 
apskatāma 

klaunu kolekcionāres Ilzes 
Pumpures izstāde “Āksts un 
klauns – cilvēks aiz maskas”. 
Ieejas maksa iekļauta muzeja 
apmeklētāja biļetes cenā.
Lapmežciema  
pagasta muzejā
Līdz 5. martam Lapmežciema 
pagasta muzejā skatāma 
Gunas Oškalnas Vējiņas 
foto izstāde “Piemineklis 
BRĪVĪBAI”, veltīta Barikāžu 
35. gadadienai un Brīvības 
pieminekļa 90. jubilejai.

Vārds, uzvārds Dzimšanas 
gads Deklarētā vieta

Irēna Alksne  1937 Tukums
Elena Anšica  1959 Tukums
Velta Baika  1941 Tukums
Ārija Bajāre  1932 Tukums
Ludmila Brotkina  1952 Tukums
Dzintra Ēvele  1937 Tukums
Aleksandrs Fomins  1990 Tukums
Armands Francis  1964 Tukums
Jānis Gleizdāns  1989 Tukums
Rota Grinberga  1939 Tukums
Jānis Grīnbergs  1957 Tukums
Uldis Grunte  1931 Tukums
Kristiāns Heidens 2022 Tukums
Valentīna Immermane 1935 Tukums
Guntis Jurčs 1945 Tukums
Velga Jurevica 1941 Tukums
Marija Emīlija Kumalāne 1940 Tukums
Visvaldis Ķēniņš 1953 Tukums
Anna Larina 1932 Tukums
Valdis Maršavs 1947 Tukums
Ginta Matvejeva 1962 Tukums
Valda Māgure 1947 Tukums
Jānis Pakers 1942 Tukums
Uldis Polis 1952 Tukums
Gaļina Sadovska 1947 Tukums
Renāte Smiļģina 1962 Tukums
Maija Strazdiņa 1947 Tukums
Jevgenija Šumska 1934 Tukums
Valentīna Tarasenko 1941 Tukums
Rita Vīnakmene 1946 Tukums
Ņīna Zvirbule 1939 Tukums
Jānis Baklāns 1956 Kandava
Pēteris Briedis 1937 Kandava
Vilnis Engelbergs 1940 Kandava
Dainis Gajevskis 1959 Kandava
Arnis Kleinbergs 1966 Kandava
Olga Kulmane 1935 Kandava
Zina Leimane 1939 Kandava
Biruta Liepiņa 1949 Kandava
Valdis Pētersons 1948 Kandava
Ļevs Smirnovs 1951 Kandava
Rita Tihonova 1940 Kandava
Austra Treilopa 1937 Kandava
Uldis Vilumsons 1959 Kandava
Alise Zuļķe 1947 Kandava
Maija Baranovska 1949 Cēre
Regīna Kleinberga 1938 Cēre
Zinaida Šterna 1949 Cēre
Elza Pastare 1927 Degole
Aldis Šteinerts 1963 Degole
Rita Rumba 1944 Džūkste
Vilnis Ziedonis 1961 Džūkste
Irīna Bērica 1943 Engure
Juris Bistrovs 1955 Engure
Alda Bumbure 1941 Engure
Dainis Freijs 1959 Engure
Daina Jēkabsone 1939 Engure
Gaida Joniņa 1938 Engure
Irēna Razdobrejeva 1949 Engure
Dmitrijs Ružjevs 1975 Engure
Vitālijs Sidorovs 1936 Engure
Ēriks Vilcāns 1945 Engure
Raimonds Dāvis 1941 Irlava
Mirdza Simsone 1941 Irlava
Velta Līvija Zorenberga 1934 Irlava
Regīna Zotova 1946 Irlava
Jānis Roze 1958 Jaunpils
Aigars Ieviņš 1967 Jaunsāti
Gunārs Kabels 1955 Jaunsāti
Silvija Roziņa 1937 Jaunsāti
Aleksandrs Dorofejevs 1951 Kandavas pagasts
Ziedonis Pētersons 1961 Kandavas pagasts
Zigrīda Rozenberga 1948 Kandavas pagasts
Velta Svare 1930 Kandavas pagasts
Gunārs Cīrulis 1937 Lapmežciems
Jānis Kalpiņš 1958 Lapmežciems
Jānis Ruksis 1935 Lapmežciems
Dagnija Grava 1961 Lestene
Stase Jakubauskaite 1933 Pūre
Ēriks Manfelds 1970 Sēme
Ligita Dzintra Bičuna 1943 Slampe
Gundega Gūtmane 1934 Slampe
Ieva Uzule 1978 Slampe
Leons Zīriņš 1939 Slampe
Jānis Ancāns 1954 Smārde
Jānis Briedis 1953 Smārde
Pēteris Klāvs Reinbergs 1946 Smārde
Tamāra Umarova 1953 Smārde
Helmuts Vīks 1951 Smārde
Inārs Žundo 1977 Smārde
Jānis Ermanis 1960 Tume
Aivars Pone 1951 Tume
Maija Sama 1943 Tume
Aina Vaivare 1944 Zante
Mudīte Grīnberga 1959 Zemīte
Uldis Ratnieks 1942 Zemīte
Māris Malvess 1945 Zentene

ZENTENES PAGASTĀ
● 13. februārī plkst. 21.00 Zentenes 
Kultūras namā balle Valentīndienas 
noskaņās. Spēlēs grupa “Starpbrīdis”. 
Vēlami sarkani akcenti apģērbā, 
aksesuāros! Galdiņu rezervēšana, 
iegādājoties ieejas biļeti Zentenes 
pakalpojumu centrā. Biļetes cena 
iepriekšpārdošanā 10 EUR, pasākuma 
dienā 15 EUR.
● 26. februārī plkst. 16.00 Zentenes 
Kultūras namā Dž. Dž. Džilindžera filma 
“Perfektie”. Biļetes cena: 3 EUR.  
Paredzēta skatītājiem vecumā no 12 gadiem.
● No 26. februāra līdz 4. martam 
pie Zentenes Kultūras nama 
“Smukbrauciena 2026” pieturvieta. 
Fotografēšanās ekipāžām, kuras 
pieteikušas dalību Tumes Kultūras 
nama organizētajā pasākumā.

TUMES PAGASTĀ
● 13. februārī plkst. 22.00 Tumes 
Kultūras namā Mīlestības dienas balle 
kopā ar grupu “Pipari”. Biļetes cena: 
15 EUR (balles dienā 20 EUR). Biļetes 
pieejamas Tumes Kultūras namā un 
visās “Biļešu paradīzes” kasēs. Galdiņu 
rezervēšanai tālr. 26332401.
● 19. februārī plkst. 18.00 Tumes 
Kultūras namā Sveču mēnesim par 
godu dekoratīvo svecīšu liešana. 
Dalība bez maksas. Līdzi jāņem sveču 
atlikumus un nevajadzīgas tasītes.
● 20. februārī Tumes Kultūras namā 
kino. Plkst. 16.00 multfilma “Lielās 
sacīkstes cauri Eiropai”. Biļetes cena: 
2 EUR. Plkst. 18.00 filma “Perfektie”. 
Paredzēta skatītājiem vecumā no 12 
gadiem. Ieejas maksa 3 EUR. Biļetes 
pieejamas pirms seansa.
● 7. martā plkst. 18.00 Tumes Kultūras 
namā Sieviešu dienas koncerts – 
Kaspars Zlidnis “Spēka dziesmas”. 
Biļetes Tumes Kultūras namā, cena: 10 EUR.

ZANTES PAGASTĀ
● 13. februārī plkst. 22.00–03.00 
Zantes Kultūras namā Valentīndienas 
ballīte ar mūziķi Māri Blāzi. Biļetes 
cena: 10 EUR. Galdiņu rezervēšanai 
tālr. 29753797.
● 19. februārī plkst. 18.00 Zantes 
Kultūras namā filma “Tumšzilais 
evaņģēlijs”. Biļetes cena: 3 EUR.
● 21. februārī plkst. 15.00 Zantes 
Kultūras namā Maksima Trivaškeviča 
stāvizrāde – komēdija “Smaids”. 
Biļetes cena: 5 EUR.
● 24. februārī plkst. 13.10 Zantes 
Kultūras namā kino bērniem – “Misija 
izglābt tīģeri”. Biļetes cena: 3 EUR.
● 27. februārī plkst. 16.00–18.00 
Zantes Kultūras namā sporta spēļu 
pēcpusdiena. Ieejas bez maksas.  
● 7. martā plkst. 19.00 Zantes Kultūras 
namā tautas deju kolektīvu koncerts 
“Iedejojam pavasari Zantē”. Ieeja bez 
maksas.

VĀNES PAGASTĀ
● 15. februārī plkst. 11.00–15.00 
pie Vānes Kultūras nama ikmēneša 
tirdziņš.
● 21. februārī plkst. 13.00 Vānes 
Kultūras namā animācijas filma 
“Lielās sacīkstes apkārt Eiropai”.  
Biļetes cena: 3 EUR.
● 27. februārī plkst. 19.00 Vānes 
Kultūras namā kino – “Perfektie”. 
Biļetes cena: 3 EUR.
● 15. martā plkst. 11.00–15.00 pie 
Vānes Kultūras nama ikmēneša 
tirdziņš.
● 22. martā plkst. 11.00 Vānes 
Kultūras namā Pīto stādu 
meistarklase. Dalības maksa 25 EUR. 
Dalībniekiem nepieciešams ņemt līdzi 
dārza šķēres un cimdus. 

ZEMĪTES PAGASTĀ
● 14. februārī plkst. 14.00 
Zemītes Tautas namā pasākums 
“Draudzēsimies, kopā jautrāk!”. 
Piedalās Zemītes Tautas nama 
bērnu amatierteātris ar pirmizrādi 
“Suns un kaķis”, bērnu ansamblis 
“Zemītes notiņas” un senioru deju kopa 
“Ozolzīles”. Biļetes cena: 2 EUR.
● 17. februārī plkst. 17.00–19.00 
sporta aktivitātes visai ģimenei. Ja 
laiks būs labvēlīgs, aktivitātes notiks 
ārā. Ja nevarēs baudīt sniegu – notiks 
telpās. Dalība bez maksas.
● 21. februārī plkst. 19.00 Zemītes 
Tautas namā deju kolektīva “Zemīte” un 
draugu kolektīvu ikgadsadancošanās 
pasākums “Zemītē danci vedu”. 
Biļetes cena: 5 EUR.
● No 26. februāra līdz 4. martam 
Zemītes centrā pretī Zemītes Tautas 
namam “Smukbrauciena 2026” 
pieturas punkts.
●Līdz 27. februārim Zemītes 
bibliotēkā, darba laikā, apskatāma 
Viļņa Reguta fotoizstāde. Ieeja bez 
maksas.
● 7. martā plkst. 15.00 Zemītes 
Tautas namā koncertprogramma “Virs 
galvas mūžīgs piena ceļš –  Imantam 
Kalniņam 85”. Koncertu sniedz J. 
Vītola Latvijas Mūzikas akadēmijas 
vokālās katedras students Kārlis 
Mūrnieks un pianists un komponists 
Mariss Ķirsis. Biļetes cena: 7 EUR. 
● 7. martā plkst.21.00–02.00 Zemītes 
Tautas namā “Disko groziņballe”. Par 
labu deju mūziku rūpēsies DJ Guntis. 
Galdiņu rezervēšana pa tālr. 26527265. 
Biļetes cena: 5 EUR.
● 8. martā no plkst. 11.00 Zemītes 
Tautas namā novusa turnīrs. Lūdzam 
interesentus savu dalību pieteikt 
Guntim Šukstam līdz 6. martam, 
kontakttālrunis 27425888.

NOTIKUMI: KAD, KUR, KAS?

2025. gada 11. decembrī Tukuma 
novada pašvaldība parakstīja līgumu 
ar Centrālo finanšu un līgumu aģen-
tūru par Eiropas Reģionālās attīstī-
bas fonda (ERAF) līdzfinansēta pro-
jekta Nr. 5.2.1.1/1/25/I/056 “Objektu 
(patvertņu) pielāgošana un aprīko-
šana civilās aizsardzības mērķiem 
Tukuma novadā” īstenošanu.

Projekta mērķis ir esošo telpu 
pārbūve vai atjaunošana Tukuma 
novadā, pielāgojot tās III kategori-
jas patvertņu ierīkošanai. Patvert-

nes paredzētas cilvēku aizsar-
dzībai no bīstamiem faktoriem, 
mazinot ārēja sprādziena triecien-
viļņa un šķembu ietekmi, kas var 
rasties katastrofas, militāra iebru-
kuma vai kara gadījumā. 

Projekta ietvaros tiks veikti telpu 
pārbūves, atjaunošanas un pielāgo-
šanas darbi 11 Tukuma novada paš-
valdības objektos, pielāgojot tos III 
kategorijas patvertņu prasībām.

Projekta mērķa sasniegšanai 
tiks īstenotas šādas darbības:

● esošo telpu pārbūve vai atjau-
nošana atbilstoši III kategorijas pa-
tvertnes funkcionālajām prasībām;

● telpu aprīkošana atbilsto-
ši III kategorijas patvertnes funk-

cionālajām prasībām.
Projekta īstenošanas rezultātā 

Tukuma novadā tiks pielāgoti un 
aprīkoti 11 objekti civilās aizsardzī-
bas mērķiem, nodrošinot patvēru-
ma iespējas iedzīvotājiem un uzla-
bojot civilās aizsardzības infrastruk-
tūru pašvaldības teritorijā, veicinot 
sabiedrības noturību pret krīzes si-
tuācijām un apdraudējumiem. 

Projekta kopējās plānotās at-
tiecināmās izmaksas ir 503 989,58 
EUR, no tām ERAF finansējums 
ir 428 351,00 EUR un pašvaldības 
finansējums – 75 638,58 EUR.

Projektu plānots īstenot no 
2026. gada I ceturkšņa līdz 2028. 
gada I ceturksnim. 

Apstiprināts projekts “Objektu (patvertņu) pielāgošana un 
aprīkošana civilās aizsardzības mērķiem Tukuma novadā”
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Tukuma novada pašvaldība atgādina, ka pasākumiem, kuri tiek rīkoti ārpus telpām publikai, nepieciešams saņemt pašvaldības Atļauju publisku pasākumu rīkošanai. Lai pieteiktu publisku pasākumu un saņemtu atļauju tā rīkošanai, pasākuma 
organizators ne vēlāk kā 15 dienas pirms plānotā pasākuma norises dienas iesniedz pašvaldībā iesniegumu. Iesnieguma veidlapa atrodama www.tukums.lv sadaļā "Pakalpojumi" > "Atļaujas, licences un saskaņojumi".

TUKUMA PILSĒTĀ
● 14. februārī plkst. 13.00 Tukuma 
pilsētas Kultūras namā Mīlestības 
dienas koncerts “Vēstule 
valša ritmā”. Piedalīsies novada 
amatiermākslas kolektīvi un viesi. Ieeja 
bez maksas.
● 15. februārī plkst. 16.00 Tukuma 
pilsētas Kultūras namā koncerts 
“Sens tik sens ir tas stāsts” 
Raimonda Paula mūzika Alfrēda Krūkļa 
dzejā. Biļešu cenas: 20; 22 un 25 EUR. 
Biļetes “Biļešu paradīzes” kasēs un 
www.bilesuparadize.lv. 
● 19. februārī plkst. 18.00 Tukuma 
bibliotēkā Lasītāju klubiņa kārtējā 
tikšanās. Ieeja bez maksas.
● 22. februārī Tukuma pilsētas 
Kultūras namā kino diena. Plkst. 13.00 
filma visai ģimenei “Momo”. Biļetes 
cena: 3 EUR. Plkst. 16.00 animācijas 
filma pieaugušajiem “Dieva suns” un 
tikšanās ar filmas veidotājiem. Biļetes 
cena: 4 EUR. Biļetes “Biļešu paradīzes” 
kasēs un www.bilesuparadize.lv. 
● Līdz 23. februārim  Tukuma 
bibliotēkā Tukuma tēlotājmākslas 
studijas dalībnieku darbu izstāde “...
iebridām ziemā...”. Vadītāja gleznotāja 
un pedagoģe Sņežana Tišlere. Ieeja 
bez maksas.
● Pēc 26. februāra Tukuma bibliotēkā 
būs skatāma Tukuma Mākslas skolas 
audzēkņu darbu izstāde. Ieeja bez 
maksas.
● 28. februārī plkst. 19.00 Tukuma 
pilsētas Kultūras namā “Lauku 
muzikanti” koncertprogrammā “Par 
ko šis stāsts”. Biļešu cenas: 23; 25 
un 27 EUR. Biļetes “Biļešu paradīzes” 
kasēs un www.bilesuparadize.lv. 
● Līdz 1. martam Tukuma pilsētas 
Kultūras nama izstāžu zālē 
mākslinieces Anda_abstract darbu 
izstāde. Izstādi apmeklēt iespējams 
pasākumu laikā vai sazinoties pa tālr.  
27 001 699. 
● No 2. marta Tukuma pilsētas 
Kultūras namā Gunas Misānes gleznu 
izstāde “Vēstījumi plūsmā”. Izstādes 
atklāšana 6. martā plkst. 18.00. Par 
muzikālo noskaņu gādās Ojārs Vītoliņš. 
Izstādi apmeklēt iespējams pasākumu 
laikā vai sazinoties pa tālr.  27 001 699.
● 8. martā plkst. 17.00 Tukuma 
pilsētas Kultūras namā “Mazo deju 
izrāžu vakars”. 1. daļa – dejas izrāde 
“Mīlestība”, 2. daļa – “7 atbildes TEV”. 
Biļetes Tukuma pilsētas Kultūras 
nama kasē. Darba laiks: O., Tr., C., 
Pk. 10.00–13.00; 14.00–18.00, kā arī 
stundu pirms maksas pasākumiem. 
Tālr. 28344637
.

KANDAVAS PILSĒTĀ
● Visu februāri Kandavas Kultūras 
nama galerijā “Vējspāns” fotogrāfa 
Aivara Liepiņa foto izstāde 
“Koncerts”. Izstāde apskatāma 
kultūras nama pasākumos, kā arī darba 
dienās, iepriekš piesakoties pa tālr. 
25771108. Ieeja bez maksas.
● 11. februārī plkst. 18.30 Kandavas 
Kultūras namā kino – Latvijas 
krimināldrāma “Tumšzilais 
evaņģēlijs”. Biļetes iepriekšpārdošanā 
Kandavas Kultūras nama kasē, rezervēt 
iespējams pa tālr. 25771108. Biļešu 
tirdzniecība uz vietas stundu pirms 
pasākuma. Biļetes cena: 4 EUR.
● 14. februārī plkst. 18.00 Kandavas 
Kultūras namā deju kolektīvu 
sadraudzības koncerts “Ozolāju 
sadancis”. Biļetes iepriekšpārdošanā 
Kandavas Kultūras nama kasē, rezervēt 
iespējams pa tālr. 25771108. Biļešu 
tirdzniecība uz vietas stundu pirms 
pasākuma. Biļetes cena 3 EUR.
● 18. februārī plkst.19.00 Kandavas 
Kultūras namā radošā darbnīca–
meistarklase “Ebreju muzikālais 
mantojums”. Pieteikšanās pa 
tālr. 28642222. Dalībnieku skaits 
ierobežots. Ieeja bez maksas.
● 21. februārī plkst. 13.00 Kandavas 
Kultūras namā V Latvijas mūsdienu 
radošais deju grupu konkurss 
“Kandavas deju festivāls 2026”. Deju 
grupu pieteikšanās līdz 15. februārim 
(ieskaitot), nolikums un vairāk 

informācijas www.kandava.lv. Biļetes 
iepriekšpārdošanā Kandavas Kultūras 
nama kasē, rezervēt iespējams pa tālr. 
25771108. Biļešu tirdzniecība uz vietas 
stundu pirms pasākuma. Biļetes cena 
3 EUR. 
● 25. februārī plkst.10.00 Kandavas 
Kultūras namā Leļļu teātra “TIMS” 
viesizrāde–koncertprogramma 
bērniem “Skursteņslauķi”. Biļetes 
iepriekšpārdošanā Kandavas Kultūras 
nama kasē, rezervēt iespējams pa tālr. 
25771108. Biļešu tirdzniecība uz vietas 
stundu pirms pasākuma. Biļetes cena 
5 EUR.
● 26. februārī plkst. 19.00 Kandavas 
Kultūras namā pikantu pavērsienu 
komēdija “Pidžama sešiem”. 
Biļetes “Biļešu paradīzes” kasēs un 
Kandavas Kultūras nama kasē, rezervēt 
iespējams pa tālr. 25771108. Biļešu 
cenas: no 18 līdz 30 EUR.
● 28. februārī Kandavas Kultūras 
namā  Tukuma novada vokālo 
ansambļu skate. No plkst.11.00 bērnu 
un jauniešu kolektīvi, no plkst.14.00 
pieaugušo kolektīvi. Ieeja bez maksas.
● 6. martā plkst.19.00 Kandavas 
Kultūras nama mazajā zālē koncerts 
“Dzīvi izvirpuļot”. Dagnijas Gudriķes 
un Dzintras Lindes radošais vakars 
kopā ar Valdeķu Kultūras nama senioru 
ansambli “DoReMi” un Kandavas 
Mākslu skolas instrumentālo ansambli. 
Biļetes cena: 3 EUR. 
● 9. martā plkst. 18.00 Kandavas 
Kultūras namā kino – animācijas filma 
“Misija: izglābt tīgeri”. Biļetes cena: 
4 EUR. 
● 11.martā plkst. 18.00 Kandava 
Kultūras namā kino – animācijas filma 
“Lielās sacīkstes cauri Eiropai”. 
Biļetes cena: 4 EUR. 
● Sākas pieteikšanās V Tukuma 
novada mazo vokālistu konkursam 
“Cāļu un gaiļu dziesmas Kandavā”, 
kas notiks 28.martā Kandavas Kultūras 
namā. Konkursā aicināti piedalīties 
dziedošie Tukuma novada bērni no 4 
līdz 12 gadiem (ieksaitot). Nolikums 
www.kandava.lv. Pieteikšanās 
līdz 20. martam:  https://ej.uz/
caluungailudziesmaskandava2026. 
Skatītājiem biļešu iepriekšpārdošana 
Kandavas Kultūras nama kasē, tālr. 
25771108. Biļetes cena 4 EUR.

VALDEĶU CIEMĀ
● 21. februārī plkst. 22.00–3.00 
Valdeķu Kultūras namā Mīlestības 
groziņballe kopā ar Ati Ieviņu & The 
Rock Brothers, kā arī būs DJ. Galdiņu 
rezervēšana, zvanot uz tālr. 25771108. 
Biļešu tirdzniecība Kandavas Kultūras 
nama kasē un uz vietas skaidrā naudā 
pasākuma laikā Valdeķu Kultūras 
namā. Biļetes cena 12 EUR.
● Līdz 28. februārim Valdeķu Kultūras 
namā Ivara Kolodas foto izstāde 
“Divpadsmit mēneši”. Izstāde 
skatāma Valdeķu Kultūras nama 
pasākumos, kā arī darba dienās, 
iepriekš piesakoties pa tālr. 26671876.  
Ieeja bez maksas.

ENGURES PAGASTĀ
● Visu februāri Engures Saieta namā 
skatāma novadnieces Kitijas Strupes 
izstāde “Ar adatu un otu”. Ieeja bez 
maksas.
● Februārī Engures bibliotēkā 
tematiskās izstādes: “Rakstniekam 
Gunāram Janovskim – 110”, 
“Bērnu grāmatu autoram Jurim 
Zvirgzdiņam – 85”, “Lietuviešu un 
igauņu autoru grāmatu apskats”. 
Ieeja bez maksas.
● 21. februārī Engures bibliotēkā 
Valsts valodas dienai veltīta viktorīna 
skolēniem “Vai zini savu valodu?”.
● No 3. februāra Engures bibliotēkā 
izstāde “Gunas Rozes-Tamules sveču 
kolekcija”. Ieeja bez maksas.

LAPMEŽCIEMA PAGASTĀ
● Līdz 15. februārim Lapmežciema 
bibliotēkā grāmatu izstāde “Tas bija 
tautas laiks”, veltīta Barikāžu 35. 
gadadienai. Ieeja bez maksas.
● 13. februārī plkst. 21.00 
Lapmežciema Tautas namā balle 

“Bez mīlestības nedzīvojiet” ar 
instrumentāli vokālo ansambli “Dialogs 
trijatā”. Ieeja no plkst. 20.00. Biļetes 
cena: 7 EUR.
● 7. martā plkst. 17.00 Lapmežciema 
Tautas namā Lapmežciema jauktā 
kora koncerts. Ieeja par ziedojumiem.

SMĀRDES PAGASTĀ
● Visu februāri un martu Šlokenbekas 
muižā Janas Vilu ceļojošā izstāde “…
Un krāsas paliek”. 
● 12. februārī plkst. 18.30 
Šlokenbekas muižā skaņu meditācija 
ar Tibetas skanošajiem traukiem 
Ditas Bogdanes vadībā. Biļetes 
cena: 15 EUR, vietu skaits ierobežots. 
Līdzi jāņem paklājiņš, pleds un zeķes. 
Pieteikšanās pa tālr. 28301020. 
● 14. februārī plkst. 21.00 
Šlokenbekas muižā Mīlestības dienas 
balle. Uzstāsies Armands Lozinskis-
Lūsis – Renāra Kaupera balss 
līdzinieks, par ballītes ritmu rūpēsies Dj 
Gunchs. Biļetes cena: 15 EUR. Galdiņu 
rezervēšanai tālr. 28301020. 
● 21. februārī plkst. 17.00 
Šlokenbekas muižā senioru deju 
kolektīva “Gandri” 5 gadu jubilejas 
koncerts. Ieeja bez maksas. 
● 24. februārī plkst. 18.00 Smārdes 
kultūras centrā un 26. februārī plkst. 
18.00 Šlokenbekas muižā režisora 
Dž. Dž. Džilindžera filma “Perfektie”. 
Biļetes cena: 3 EUR. 
● 8. martā plkst. 16.00 Šlokenbekas 
muižā Sieviešu dienai veltīts 
koncerts “Taču šonakt manā pilī visi 
logi gaiši spīd” ar leģendāro dziedātāju 
Viktoru Lapčenoku. Biļetes iespējams 
iegādāties Šlokenbekas muižā, “Biļešu 
paradīzes” kasēs un bilesuparadize.lv. 
Biļetes cena: 15 EUR.

SLAMPES PAGASTĀ  
● 10. februārī plkst. 19.00 Slampes 
Kultūras pilī izrāde “Boeing, Boeing!”. 
Biļešu cenas: 18; 20; 25; 30 EUR. 
Biļešu iegāde Slampes Kultūras pils 
kasē, zvanot uz tālr. 20005704 (P.–PK. 
8.00–12.00), “Biļešu paradīzes” tīmekļa 
vietnē un kasēs.
● 13. februārī plkst. 19.00 Slampes 
Kultūras pilī papildizrāde komēdijai 
“Traki laba diena”. Biļešu cenas: 18; 
20; 25; 30 EUR. Biļešu iegāde Slampes 
Kultūras pils kasē, zvanot uz tālr. 
20005704 (P.–PK. 8.00–12.00), “Biļešu 
paradīzes” tīmekļa vietnē un kasēs.
● 13. februārī plkst. 22.00 Slampes 
Kultūras pilī Valentīndienas balle 
kopā ar grupu “Zvaigžņu lietus”. 
Biļešu cena: iepriekšpārdošanā 10 
EUR, balles vakarā 15 EUR.
● 20. februārī plkst. 19.00 Slampes 
Kultūras pilī komēdija “Tētis pēc 20 
gadiem”. Biļešu cenas: 18; 20; 25; 30 
EUR. Biļešu iegāde Slampes Kultūras 
pils kasē, zvanot uz tālr. 20005704 
(P.–PK. 8.00–12.00), “Biļešu paradīzes” 
tīmekļa vietnē un kasēs.
● Līdz 27. februārim Slampes Kultūras 
pilī Ilzes Cērpiņas un Uģa Grantiņa 
izstāde “Āfrikas nospiedumi”. Ieeja 
bez maksas.
● 28. februārī Slampes Kultūras pilī 
kino diena. Plkst. 13.00 multfilma 
“Lepnā princese”. Biļetes cena: 2 
EUR. Plkst. 15.00 filma “Tumšzilais 
Evaņģēlijs”. Biļetes cena: 3 EUR. 
Biļetes būs iespējams iegādāties 30 
minūtes pirms kino seansu sākuma.
● 4. martā plkst. 12.00 Slampes 
Kultūras pilī Tukuma novada 
izglītības un kultūras iestāžu tautas 
deju kolektīvu repertuāra apguves 
seminārs “Zemgales bļoda”.  
Ieeja bez maksas.
● 6. martā plkst. 19.00 Slampes 
Kultūras pilī Andra Baltača 
koncertprogramma “Latgalietis 
Pasaulē”. Biļešu cenas: 18; 20; 25; 30 
EUR. Biļešu iegāde Slampes Kultūras 
pils kasē, zvanot uz tālr. 20005704 
(P.–PK. 8.00–12.00), “Biļešu paradīzes” 
tīmekļa vietnē un kasēs.

JAUNPILS PAGASTĀ
● Līdz 28. februārim Jaunpils pagasta 
bibliotēkā Mairas Zonbergas ceļojošo 
lellīšu izstāde un novadnieka Artūra 

Kristiņa gleznu izstāde. Lelles un 
gleznas iespējams iegādāties. Ieeja bez 
maksas.
● 13. februārī plkst. 18.00 Jaunpils 
pils Lielajā zālē latviešu filma 
“Tumšzilais Evaņģēlijs”. Biļetes cena: 
3 EUR.
● 14. februārī plkst. 22.00 Jaunpils 
pils Lielajā zālē Valentīndienas balle 
ar grupu “No Boundaries”. Biļetes 
cena: 10 EUR.
● 20. februārī plkst. 12.00 Jaunpils 
pils Lielajā zālē Jaunpils Kultūras 
centra amatiermākslas ansambļa “Lai 
ir!” sadraudzības koncerts. Ieeja bez 
maksas.
● 20. februārī plkst. 15.00 Jaunpils 
bibliotēkā tikšanās ar juristi, dzīves 
iedvesmotāju un grāmatas “Laimes 
putekļi” autori Ievu Branti. Ieeja bez 
maksas.
● 7. martā (laiks tiks precizēts) 
Jaunpils pils Lielajā zālē Sieviešu 
dienas koncerts ar Katrīnu 
Dimantu. Biļetes cena: 15 EUR.
● 7. martā plkst. 22.00 Jaunpils pils 
Lielajā zālē Sieviešu dienas balle ar 
grupu “Brekšu Pekši”. Biļetes cena: 
10 EUR.

VIESATU PAGASTĀ
● Līdz 1. aprīlim Viesatu pagasta 
novadpētniecības istabā fotogrāfiju 
izstāde “Viesatu pagasta 
novadniekam, kartogrāfam 
Matīsam Siliņam veltītie notikumi un 
pasākumi”. Ieeja bez maksas.
● Līdz 1. aprīlim Viesatu pagasta 
bibliotēkā apskatāma ar iedzīvotāju 
līdzdalību veidota izstāde “Zirgi 
suvenīros”. Ieeja bez maksas.
● Līdz 1. martam Viesatu pagasta 
bibliotēkā Mairas Zonbergas 
tamborēto lellīšu izstāde. Ieeja bez 
maksas.
● 21. februārī plkst. 22.00 Viesatu 
Kultūras namā Sārtā ballīte ar Māri 
Blāzi. Biļetes cena: 12 EUR. Galdiņu 
rezervācija pa tālr. 20249771 (Agita).

IRLAVAS PAGASTĀ
● Šogad Irlavas Kultūras nams svin 
130 gadu jubileju ar devīzi “Tradīcijās 
sakņoti, nākotnē vērsti!”. Visa jubilejas 
gada garumā plānoti dažādi pasākumi, 
kas atpoguļos Irlavas pagasta kultūras 
dzīves bagāto vēsturi, māklsiniecisko 
daudzveidību un saikni ar sabiedrību.
● Līdz 31. martam Irlavas Kultūras 
namā māklsinieka Marata Dzjubenko 
gleznu izstāde “Marata krāsu palete”. 
Ieeja bez maksas.
● 28. februārī plkst.16.00 Irlavas 
Kultūras namā līnijdeju sadancis, 
svinot Irlavas Kultūras nama 130 gadu 
jubileju. 
● 1. martā plkst.12.00–16.00 Irlavas 
sporta namā piepūšamo batutu parks. 
Biļetes cena: 3 EUR 1h.
● 14. martā plkst.20.00–02.00 Irlavas 
Kultūras namā atpūtas vakars ar 
teatrāliem pārsteigumiem. Ballē 
muzicē Madars Breide. Galdiņus 
rezervēt līdz 10. martam.  
Biļetes cena: 5 EUR.

DŽŪKSTES PAGASTĀ  
● 14. februārī plkst. 19.00 Džūkstes 
Kultūras namā deju kolektīva 
“Džūkste” koncerts “Tavai un manai 
sirdij”. Piedalās: Tumes Kultūras nama 
vidējās paaudzes deju kolektīvs “Solis”, 
Slampes Kultūras pils senioru deju 
kolektīvs “Jumis”. Ieeja bez maksas.
● 20. februārī plkst. 19.00 Džūkstes 
Kultūras namā Dž. Dž. Džilindžera 
filma “Perfektie”. Biļetes cena: 3 EUR. 
Biļetes iespējams iegādāties 30 min. 
pirms seansa.
● 6. martā plkst. 20.00 Džūkstes 
Kultūras namā Sieviešu dienai 
veltīts koncerts, kurā klausītājus 
priecēs Denijs Grieze. Biļetes 
iepriekšpārdošanā 8 EUR bezrindas.lv 
vai Džūkstes Kultūras namā, pasākuma 
dienā 15 EUR.

PŪRES PAGASTĀ
● No 1. līdz 28. februārim Pūres 
Kultūras namā Sveču izstāde. Ieeja 
bez maksas.

● No 14. februāra līdz 4. martam 
foto vieta Pūres centrā “Mīlestības 
pietura Pūrē”.
● 15. februārī Pūres Kultūras 
namā pasākums sveču izstādes 
dalībniekiem. Aicinām sekot sīkākai 
informācijai. 
● 18. februārī Pūres Kultūras namā 
kino. Plkst.17.30 animācijas filma 
bērniem “Rūķi atgriežas atkal”, 
biļetes cena: 2 EUR. Plkst. 19.00 
filma “Tumšzilais evanģēlijs”,  
biļetes cena: 3 EUR.                              
● 20. februārī plkst.18.00 
Pūres Kultūras namā ansambļu 
pirmsskates koncerts. Ieeja bez 
maksas. 
● No 26. februāra līdz 
4. martam sieviešu dienas rallijs 
“Smukbrauciens 2026” – foto vieta 
Pūres centrā.
● 6. martā plkst. 22.00–2.00 
Pūres Kultūras namā balle ar 
grupu “DeLight”. Biļetes cena: 15 
EUR, galdiņu rezervācija un biļešu 
iepriekšpārdošana Pūres Kultūras 
namā, tālr. 26633020.
● 8. martā Pūres Kultūras namā 
Sieviešu dienai veltīts pasākums 
“Dāmu radošais virpulis”. Aicinām 
sekot līdzi sīkākai informācijai.

JAUNSĀTU PAGASTĀ
● No 1. februāra Jaunsātu Tautas 
namā mākslinieces Mārītes Saulītes 
gleznu izstāde. Ieeja bez maksas.
● 15. februārī Jaunsātu Tautas namā 
novusa turnīrs un citas spēles 
iekštelpās sadarbībā ar biedrību 
“Līdzvērtība”. 
● 22. februārī Jaunsātu pagasta 
bibliotēkā tikšanās ar rakstnieku 
Gunti Tāleru. Aijas Balandiņas 
muzikālais pavadījums. Ieeja bez 
maksas.

SĒMES PAGASTĀ
● 24. februārī plkst.17.30 Sēmes 
kopienas centrā “Mūsmājas” 
Dž. Dž. Džilindžera filma “Perfektie”. 
Biļetes cena: 3 EUR. Paredzēta 
skatītājiem vecumā no 12 gadiem.
● No 26. februāra līdz 4. martam 
Sēmes Priežkalniņā “Smukbrauciena 
2026” pieturvieta. Fotografēšanās 
ekipāžām, kuras pieteikušas dalību 
Tumes Kultūras nama organizētajā 
pasākumā.
● 28. februārī plkst.18.00 Sēmes 
Tautas namā ikgadējais Skaidrītes 
dienas pasākums. Dziesmoti 
atmiņu stāsti, sirsnīgas tikšanās, 
atkalredzēšanās. Ieeja bez maksas. 
Tēja/kafija no mums, krūzīte un neliels 
našķītis – no jums! Ja ir saglabājušās, 
aicinām ņemt līdzi 70.– 90.gados 
rakstītās dziesmu klades.

MATKULES PAGASTĀ
● No 10. līdz 20. februārim  
Matkules bibliotēkā jubilejas  
izstāde “Rakstniekam Gunāram 
Janovskim – 110”. Ieeja  
bez maksas.
● No 13. līdz 20. februārim Matkules 
Kultūras namā Valentīndienai veltīta 
izstāde. Ieeja bez maksas.
● 21. februārī plkst. 13.00 Matkules 
Kultūras namā senioru balle. Biļetes 
cena: 5 EUR. Dalību pieteikt līdz 
15.februārim pa tālr. 28787292 (Anita). 
● No 6. līdz 12. martam  
Matkules bibliotēkā Starptautiskajai 
sieviešu dienai veltīta izstāde un 
tematiskā izstāde vēstures  
kabineta telpās “Matkules  
Kultūras namam – 60”.  
Ieeja bez maksas.
● 7. martā plkst. 19.00 Matkules 
Kultūras nama 60 gadu jubilejas 
koncerts ar pašdarbnieku 
priekšnesumiem un koncertprogrammu 
“Tāpēc jau, ka nevar zināt kāpēc”. 
Solists: Edgars Pujāts, klavieres: 
Anatolijs Livča, sitaminstrumenti: Uģis 
Krūskops. Ieeja bez maksas.
● 7. martā plkst. 22.00–03.00 
Matkules Kultūras nama jubilejas 
balle ar grupu “4KW”. Biļetes cena: 
10 EUR. Galdiņu rezervēšanai tālr. 
25772208.


